                                                                                                                   Krobia, 19.09.2006 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XLVIII/2006         

                                      ========================








                                                                                                                                                         z  XLVIII  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 12 września 2006 r.                        w sali Urzędu Miejskiego w Krobi. 

Godzina rozpoczęcia 18.30

Godzina zakończenia 19.00

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 15.  

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Zastępca Brumistrza 

3. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

4. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

5. Zaproszeni goście, radni Rady Powiatu Gostyńskiego K. Puślednik, J. Giernalczyk. 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Uchwała w/s udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu. 

5. Uchwała w/s zmian budżetu i zmian w budżecie na rok 2006. 

6. Uchwała w/s emisji obligacji Gminy Krobia oraz zasad ich zbywania, nabywania                                 i wykupu. 

7. Wolne głosy i wnioski.

      8.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

      9.  Zakończenie. 
    

Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. Nieobecny radny L. Bem.  

      Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel.   

      Dzisiejszą sesję zwołano w wyniku wystąpienia radnego J. Giernalczyka na ostatniej sesji oraz ustaleń jakie zapadły na posiedzeniu komisji Budżetu dot. inwestycji ścieżki rowerowej Pudliszki – Kuczynka. Komisja zajęła stanowisko, że jeżeli Powiat zgodnie         z pismem Zarządu zamierza realizować zadanie w tym roku, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała kosztem deficytu budżetu dofinansować zdanie. Aby to zrealizować konieczne jest podjęcie uchwał dot. tej sprawy. Sesja dzisiejsza jest także wynikiem rozmów p. Burmistrza ze Starostą powiatu Gostyńskiego p. E.Palką w tej sprawie. Jeżeli inwestycja ta miałaby być zrealizowana do końca roku, jeżeli Powiat dalej deklaruje środki na zadanie, należy wyjść naprzeciw aby można to realizować. Przepraszam, że dokumenty dopiero dzisiaj zostały rozdane, lecz decyzja o zwołaniu sesji zapadła                 w piątek, a radni telefonicznie zostali powiadomieni o terminie jej odbycia.        

Ad. 2

      Przedstawienie porządku obrad.

        Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji.
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Ad 3.  

Interpelacje i zapytania radnych.

J. Bujakiewicz – jaki ważny powód zdecydował o tym, że sesja jest pół godziny później niż było ustalone.

Przewodniczący Rady –  po konsultacji podjąłem taka decyzję. Ale kolego radny rozmawialiśmy, że sesja odbędzie się popołudniu, i nie widziałem nic na przeszkodzie. Biorę to na swoja odpowiedzialność, jeżeli kogoś uraziłem, to przepraszam. 

P. Marcnikowski – otrzymałem telefon od mieszkańców odnośnie wniosków o umorzenia podatku w związku z suszą. Proszę p. Burmistrza lub p. Skarbnik o informację na ten temat. 

Ad. 4

      Rozpatrzenie projektu  uchwały Nr XLVIII/332/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia             12 wrzesnia 2006 r. w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu.

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie. Protokół komisji Budżetu z opinią w tej sprawie jest do wglądu. Sprawę realizacji ścieżki Pudliszki – Kuczynka omawiano wcześniej na wspólnych posiedzeniach.            

      Burmistrz – opinie komisji Budżetu znam, z p. Przewodniczącym rozmawiałem trzykrotnie w tej sprawie. Byłem na rozmowie z p. Starostą, która wniesie pod obrady sesji Rady Powiatu to, co jest zapisane 100 tys.zł. Nie ukrywam, że rozmowa w moim odczuciu była bardzo konkretna. Postał postawiony warunek przez p. Starostę, że my jako Gmina mając porozumienie nie wywiązaliśmy się z niego, dot. to szpitala. Jest szansa powodzenia po wprowadzeniu do budżetu  tych 100 tys. zł. Pani Starosta oczekuje jasnej deklaracji, że nie wycofamy się z tej umowy w 2006 r. dot. dofinansowania wykupu szpitala. Nie było to postawione na ostrzu noża. Pozostawiła sobie możliwość manewru, 100 tys. zł przeznaczy na budowę ścieżki w zależności od tego, jak się Gmina Krobia zachowa w kontekście pomocy przy wykupie szpitala.   

      Na salę obrad przybył radny L. Bem.

      J. Bujakiewicz – ja słyszę inny kontekst, jak był  jeszcze po sesji i na komisji Budżetu. Proszę powiedzieć, czy owe 100 tys. zł jak p. Burmistrz powiedział cytuję „Pani Starosta wniesie pod obrady sesji, to ja to odczytuję, że nie ma takiego zapisu w budżecie Powiatu. Tego też nam nie powiedział radny powiatowy.  Dla mnie brzydko brzmi łączenie tych dwóch spraw i niejako warunkowanie jednej od drugiej.  Rozpatrujemy konkretną uchwałę, konkretny tytuł, cel i sumę środków. Jeżeli jest wiązanie tych dwóch spraw razem, to ja pytam dlaczego tego nie ma w uzasadnieniu. To nie „widzimisię” tej Rady sprawiło, że tak postąpiła nasza Gmina, określeniem z przekazaniem kwoty na wykup szpitala jakie miejsce miały, tylko po prostu było to konsekwencją tego, że szliśmy śladem innych Gmin, które moim zdaniem zachowały się jeszcze gorzej jak Gmina Krobia. Jakie szachy stosowane są w stosunku do tamtych Gmin? Jestem za realizacją tego zadania.

      Przewodniczący Rady – również uważam, że wiązanie tych dwóch spraw jest nie na miejscu. Odnośnie szpitala sprawa wygląda tak, że my to w budżecie mamy zapisane, nie można mówić p. Burmistrzu, że nic w tej sprawie nie zrobiono. Musimy dzisiaj podjąć decyzję dot. przekazania kwoty 100 tys. zł, a porozumienie zawarte zostanie pomiędzy p. Burmistrzem a p. Starostą.  W naszym budżecie mieliśmy kwotę na wykup szpitala zapisaną.

      Salę obrad opuścił radny J. Bujakiewicz.

- 3 -

      K. Perdon – ze sprawy dofinansowania wykupu szpitala nigdy się nie wycofaliśmy.                    W trakcie dyskusji na posiedzeniach brano pod uwagę przekazanie całości kwoty. Nasze postępowanie spowodowane było tym, że zaczęliśmy zastanawiać się dlaczego inne gminy zachowują się tak a nie inaczej w stosunku do Powiatu. Nigdy nie było mowy                 o wycofaniu się z tego zobowiązania, lecz rozważano termin i kwotę przekazania środków. Zagrożenie może być jedynie tylko finansów gminnych.

      L. Bem – musi być uchwała intencyjna, aby podejmować dalsze działania jeszcze przed zakończeniem kadencji. 

      Przewodniczący Rady – zgodnie z pismem z 31 maja Zarząd przeznaczy kwotę 100 tys. zł na kontynuację prac o ile Gmina Krobia przeznaczy taka sama kwotę. Nie ma w pismie mowy o środkach na wykup szpitala.

      Burmistrz – p. Starosta nie postawiła warunku mówiącego o tym, że jeżeli damy 243 tys. na szpital, to ona wniesie pod obrady Rady sfinansowanie ścieżki. Oceniając nasze działania powiedziała, że uruchomi dalszą budowę ścieżki, ale kiedy, to pozwólcie mi pozostawić furtkę, taką jaką wy zrobiliście ze szpitalem. My na szpital możemy podjąć kwotę na szpital 25 października, a nawet 31 grudnia, ale ta ścieżka najbardziej potrzebna jest w listopadzie. 

      J. Giernalczyk – 100 tys. zł Zarząd przeznaczył zgodnie z majowym pismem. Natomiast jeśli chodzi o wniesienie na sesję to tylko potrzeba zmiany w budżecie. Nie widziałem takiego tłumaczenia, bo jest tak robione za każdym podjęciem decyzji o realizacji zadania. 

      W momencie podjęcia przez Państwa uchwały, przekazywana jest do PZD, który ogłasza przetarg i do 1 listopada inwestycja ma być ukończona. Tak jak powiedział p. Burmistrz odnośnie sprawy środków na szpital nie ma żadnego uwarunkowania. Prośba jest tylko o wywołanie uchwały, zagwarantowane środki.

      Przewodniczący Rady – należy skupić się nad tematem dot. treści uchwały, sprawę szpitala będziemy omawiać później.

      K. Perdon – powinniśmy wszystko zbilansować aby przeanalizować co zostało zrealizowane, i co należy jeszcze zakończyć.

      L. Bem – trzeba wszystko pozamykać, przyjrzeć się temu budżetowi jeszcze przed 25 października. 

      M. Szpurka –wątpię żeby źródłem sfinansowania były dochody Gminy, skąd weźmiemy środki. Czy szpital już wykupiono?

      J. Giernalczyk – podpisano już akt notarialny.

      P. Pierzchlewicz – wg p. Giernalczyka ścieżka będzie zrealizowana do końca października, a wg innych może być realizowana dopiero w roku przyszłym. Czy są gwarancje że podejmując tę uchwałę zadanie zostanie zrealizowane w tym roku.

      L. Bem – należy takie zapisy zawrzeć w umowie.

      K. Perdon – kiedy są przekazywane pieniądze do Powiatu.

      p. Skarbnik – w każdym momencie.

      K. Perdon – można w porozumieniu zapisać że po przetargu przekazana zostanie połowa środków.

      K. Puślednik – przetarg został  ogłoszony na całe zadanie, czyli I etap.

      Burmistrz – rozumiem postępowanie p. Starosty jako instytucji. Też każdy by może tak samo  postępował.

      L. Bem – podjęta zostanie ta uchwała, a p. Burmistrz przygotuje uchwałę intencyjną o przekazaniu pozostałych środków dla Powiatu.

      Burmistrz – uważam, że należy podjąć tę uchwałę aby ścieżka do 1 listopada była wybudowana.  
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      W/w  uchwałę przyjęto głosami : 13 za, 1 przeciwny P. Marcinkowski, przy obecności 14 radnych. 

Ad. 5

      Rozpatrzenie projektu uchwały Nr XLVIII/333/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia                  12 września 2006 r.  w sprawie: zmian budżetu i zmian w budżecie na rok 2006.

      Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawiła p. Skarbnik. 

      K. Perdon – czy ta uchwała nie koliduje z rozpatrzeniem kolejnej porządku obrad.

      p. Skarbnik – nie.        

        W/w  uchwałę głosami : 13 za, 1 wstrzymujący P. Marcinkowski. przy obecności 14 radnych.  

        Ad. 6

Rozpatrzenie projektu  uchwały Nr XLVIII/334/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia            12 września 2006 r. w sprawie : emisji obligacji Gminy Krobia oraz zasad ich zbywania, nabywania  i wykupu. 

      Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawiła p. Skarbnik. 

      I. Jóźwiak – jakie będzie oprocentowanie.

      p. Skarbnik – oprocentowanie jest różne, zmienia się. 

      W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

      Ad. 7

      Wolne głosy i wnioski. 

      Burmistrz – z-ca Komendanta Powiatowej Policji p. Balczyński poinformował mnie, że z dniem 15 września będzie zmiana Kierownika Rewiru Dzielnicowych w Krobi, prawdopodobnie Przybylski.

      P. Marcinkowski – czy wiadomo jakie wnioski mogą składać rolnicy odnośnie nie płacenia lub odroczenia podatku gruntowego.  

      R. Danek – doszły do mnie głosy mieszkańców, że w Urzędzie pracownicy nie chcą odbierać rachunków wypisanych przez stacje benzynowe jeśli napisane jest ekodisel. Ma być napis olej napędowy, do uzyskania dopłaty do paliwa.

      I. Jóźwiak – miałem do czynienia służbowo z policjantem z Żytowiecka i nazywa się Przybylak. 

      Nie wiem co mogło się stać, gdzie jest wina, czy można to naprawić, ponieważ w związku z przeprowadzeniem kanalizacji przez park p. Śniegocki Stanisław wystawia na ulicę, wąż, wylewa wodę po każdym opadzie deszczu. 

      L. Bem – na ul. Św. Ducha zarwane są dwa chodniki na zakręcie.

      A. Knebel – w Pijanowicach realizowano zadanie budowy chodników. Dlaczego wybrano ten odcinek, a potrzeby wg mnie są inne.

      M. Szpurka – chodnik ten  praktycznie będzie do dwóch posesji.

      Burmistrz – tak było zaplanowane, pozostałość realizuje Powiat.

      Z-ca Burmistrza – wyboru dokonała Rada Sołecka przy obecności PZD  i radnego.

      K. Perdon – na ul. Spokojnej nadal jest widoczna dziura w jezdni od początku wakacji. Realizowała to firma, która powinna to naprawić w ramach gwarancji, ponadto inwestycja realizowana była za bardzo duże pieniądze. 

      L. Bem – ktoś zaniedbał realizację tej inwestycji.

      M. Szpurka -  telekomunikacja nadal nie realizuje chodników w Chwałkowie. Nadal budynek przy PKP zagraża bezpieczeństwu oraz oświetlanie nie zostało zrealizowane.  
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      Ad. 8

      Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

      Burmistrz – odnośnie kwestii suszy to komisja szacowała straty. Zgodnie                              z Rozporządzeniem Ministra po złożeniu wniosku do 15 października w OPS można uzyskać odszkodowanie. Ja podtrzymuję to co powiedziałem na spotkaniu z sołtysami, że nie ma możliwości zbiorowych umorzeń. Każdy złożony wniosek rozpatrywany będzie indywidualnie. Sprawdzę jakie rachunki przyjmowane są przez pracowników. Pan Śniegocki był u mnie z tym problemem i nie wynika to z błędnego wykonania kanalizacji. 

Radca prawny – do złożonego wniosku musi być wymagany protokół oszacowania strat, w którym jest wymagany procent gruntów dotkniętych suszą.       

Ad. 9

Zakończenie.

      Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XLVIII sesję Rady Miejskiej w Krobi.    

          Protokółowała :

              Aurelia  Sikorska 

