                                                                                                                   Krobia, 13.07.2006 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XLVI/2006         

                                      ========================








                                                                                                                                                         z  XLVI  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 6 lipca 2006 r.                        ZSOiZ w Krobi ul.Ogród Ludowy. 

Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 20.00

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 11, nieobecni Stanisława Olejnik, Grzegorz Jesiak, Roman Danek, Krzysztof Perdon.  

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Zastępca Burmistrza 

3. Hubert Olejniczak                              - Sekretarz gminy i miasta 

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

6. sołtysi gminy Krobia.

7. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele organizacji i zakładów pracy. 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z XLIII, XLIV i XLV sesji.

4. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych                w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie z  działalności  Burmistrza  w  okresie  międzysesyjnym. 
8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Krobia i powiatu Gostyńskiego.
  9.  Uchwała w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewidencyjny 389/4 w Krobi.

       10.   Uchwała w/s miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Krobia                  Zachód-Centrum.
11. Uchwała w/s Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy  Krobia    na lata 2006-2013.

    12.   Uchwała w/s regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krobia. 

13.   Uchwała w/s wyrażenia zgody na nabycie gruntów w Domachowie.    

14.   Uchwała w/s zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 
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15.  Uchwała w/s zmiany Uchwały Nr XLV/316/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia             12 czerwca 2006 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu  Gminy  Krobia  oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji  kultury za I półrocze. 

16.   Uchwała w/s zmian budżetu i w budżecie na 2006 rok. 

17.   Wolne głosy i wnioski.

    18.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

19.   Zakończenie. 
Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. Nieobecni radni : Stanisława Olejnik, Grzegorz Jesiak, Roman Danek, Krzysztof Perdon.  

      Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel.       

Ad. 2

      Przedstawienie porządku obrad.

  Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. Zgłosił wniosek o uzupełnienie  porządku obrad o rozpatrzenie projektów uchwał : w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych, jako pkt 14 oraz w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/316/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 12 czerwca 2006 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu  Gminy  Krobia  oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji  kultury za I półrocze, jako pkt 15.

  p. Skarbnik – w uchwale podjętej 12 czerwca br. pominięto jedno z zadań, które powinno być ujęte w informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze, oprócz instytucji kultury, należy dopisać informację o wykonaniu przychodów i rozchodów budżetu.  
      Wniosek o rozpatrzenie projektów uchwał przyjęto jednogłośnie. 

        Porządek obrad sesji po zmianach przyjęto jednogłośnie.   

Ad 3.   

Przyjęcie protokołów z XLIII, XLIV i XLV sesji.
W/w protokoły przyjęto jednogłośnie. 

Ad 4. 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji.

Burmistrz: 

Radnemu M. Szpurka – odnośnie uporządkowania terenu po robotach wykonywanych przez  TP S.A. zostanie skierowane pismo. Wg informacji uzyskanej z PZD wycięte krzewy na odcinku drogi Chwałkowo-Gogolewo zostaną usunięte. Natomiast do właścicieli nieruchomości przy ul. Św.Ducha i Kobylińskiej skierowane zostaną pisma                 o uporządkowanie terenu przed posesją. Sprawa odprowadzania ścieków do kanalizacji przy posesji p. Sury przedstawiona zostanie zarządcy drogi. Jeśli chodzi o remont dachu  świetlicy w Chwałkowie w budżecie 2006 roku nie zaplanowano środków na remont tej świetlicy. Natomiast sprawa usunięcia topoli w Chwałkowie jest w trakcie realizacji.

Radnemu J. Bujakiewiczowi – ponowiona zostanie sprawa o doprowadzenie do stanu pierwotnego nawierzchni po budowie sieci światłowodowej w Gogolewie realizowanej przez TP S.A.  Po otrzymaniu z ENEA umowy zostanie przedstawiony ostateczny termin realizacji dodatkowego oświetlenia. Do ANR  ponowiona zostanie sprawa rozbiórki budynku koszarowego w Gogolewie. 

Radnemu I. Jóźwiakowi – wnioski o odznaczenia p. Guderskiej i p. Prętkowskiej zostaną ponowione.  Natomiast ogłoszenia na słupach elektrycznych sukcesywnie są zdejmowane.   
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Radnemu P. Pierzchlewiczowi – remonty dróg wiejskich realizowane będą po wykonaniu kruszenia kamienia, którego termin upływa 19 lipca i następnie realizowany będzie             w m. Domachowo, Sułkowice, Posadowo, Potarzyca i Kuczyna.  

Radnemu A. Zielonemu -  znak drogowy „Pudliszki” przy ul.Ponieckiej zostanie wymieniony w m-cu lipcu.

Radnemu P. Marcinkowskiemu – znaki drogowe na odcinku Krobia – Potarzyca zostały ustawione.

Radnemu A. Knebel – odnośnie budowy obwodnicy Krobi pismo zostanie skierowane do WZD. Wg informacji pierwszy etap dofinansowania został zaopiniowany pozytywnie.  Na zakup wiat przystankowych w budżecie na 2006r. nie zaplanowano środków finansowych. 

Radnemu K. Perdonowi – wycinka krzewów i traw na odcinku Krobia – Pudliszki oraz Gostyń – Krobia jest w trakcie realizacji. Sprawę uporządkowania terenu przy bloku znajdującym się przy wjeździe do Pudliszek przekazano właścicielowi. Na remont ul. Jutrosińskiej w tegorocznym budżecie nie zaplanowano środków, natomiast przekazano informację do PZD o potrzebie naprawy tej drogi. 

M. Szpurka – topole zostały usunięte, lecz jeden podczas burzy się przewrócił i należy skierować sprawę do Nadleśnictwa.  

Ad. 5

      Interpelacje i zapytania radnych. 

 p. Marcinkowski – sprawa dot. miejscowości Chumiętki, na działce, zarządzanej przez Powiat przy posesji p. Sołtys znajdują się suche gałęzie, które należy usunąć ponieważ zagrażają bezpieczeństwu. Również przy stawie znajduje się drzewo lipa, na którym również są suche gałęzie w górnej części i konieczne będzie użycie specjalistycznego sprzętu do ich usunięcia.     

Podziękował za szybkie załatwienie sprawy zgłoszonej na ostatniej sesji  dot. postawienia znaków drogowych przy drodze Krobia – Potarzyca.

M. Szpurka –1. Zgłaszałem kiedyś sprawę oświetlenia torów kolejowych w Chwałkowie, i wtedy oświetlenie funkcjonowało.  Od 2 m-cy PKP zlikwidowało oświetlenie                        i konieczne będzie założenie 2 lamp po obu stronach ze względu na to, iż jest to przejście również dla korzystających z  pociągów.    

2. Sprawę uszkodzonego ogrodzenia i bramy przy Domu Kultury w Chwałkowie również zgłaszałem. Obecnie odbywa się przy tym obiekcie biwak,  należy teren zabezpieczyć.

3. Jakie oszczędności są po reformie szkolnictwa? 

4. Zgłaszałem kilka razy o wytyczenie drogi dojazdowej do pól w Chwałkowie, należy uregulować sprawę do końca.  

L. Bem – 1. Otrzymałem informację telefoniczną od mieszkańców Pudliszek, że przy ulicah, gdzie realizowana jest inwestycja, niektórzy mieszkańcy nieprawidłowo podłączali się w nocy do kanalizacji. Ja tego nie stwierdziłem, i zgłaszam ten problem, myślę,  że należy się temu przyjrzeć. Czy p. Burmistrz coś na ten temat wie, czy była wydana zgoda na te podłączenia?

2. W ostatnim czasie pracownicy Urzędu czyścili chodniki z chwastów. Czy nie byłoby dobrze opryskać środkiem przeciw chwastom?

3. Czy są przewidziane środki na czyszczenie stawów w gminie i Fosy? 

J. Bujakiewicz 1. Dziękuję na odpowiedź odnośnie firmy ENEA, ale ja mam inny          punkt widzenia na ten temat. Na ostatniej sesji po raz kolejny prosiłem o informację dotyczącą realizacji oświetlania przez firmę ENEA. Z protokołu sesji wynika, że                 p. Burmistrz udzielił odpowiedzi, cytuję : „p. zastępca i ja również jesteśmy w kontakcie z firmą. W terminie odwrotnym zostanie wystosowane pismo aby ustosunkowali się do kwestii tych inwestycji, planowanej realizacji”.  Była to wypowiedź z sesji 12 czerwca br.                       
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28 czerwca zajmowała się tym tematem miedzy innymi Komisja Rewizyjna. Przedtem 23 czerwca  zwróciłem się do p. zastępcy o materiały w tej sprawie, pisemnie. Materiały otrzymałem dzisiaj, projekty budowlane z datą października 2005 r., pozwolenie na budowę z datą listopada 2005 r. oraz dwa pisma od ENEA z 13.12.2005 r. i 13.04.2006 r. Takie dokumenty Komisja otrzymała, być może istnieją inne. Po ostatniej sesji Panie Burmistrzu, do ENEA żadnego pisma nie wystosowano. Natomiast p. Zastępca w piśmie  z dnia 28.06.2006 r. pisze, cytuję : „Po ostatniej rozmowie z przedstawicielem ENEA prace te maja być wykonane do końca sierpnia 2006 r.”. Tymczasem  dnia  3 lipca otrzymałem od Pana pismo z data 29.06.2006 r., w którym stwierdza Pan cytuję „Po otrzymaniu z ENEA umowy przedstawiony zostanie ostateczny termin realizacji dodatkowego oświetlenia”, i to Pan potwierdził w dniu dzisiejszym.  Minął już prawie rok, a do ENEA skierowano tylko dwa pisma, i odpowiedzi nadal nie macie Państwo. Udzielał mi Pan wielokrotnie informacji o zapewnieniach  z podaniem kolejnych terminów realizacji dodatkowego oświetlenia w Nieparcie i Pudliszkach i za każdym razem wychodzi na kłamstwo, by nie użyć mocniejszego słowa. Bo tak Pana działania oceniają mieszkańcy.

Przecież ta firma istnieje, działa dzisiaj, kasuje pieniądze także z naszej gminy. Tylko          w naszym Urzędzie ktoś, wydaje mi się  nieskutecznie zajmuje się tą sprawą. Myślę, że można by użyć dosadniejszych słów dla określenia stanu pracy. 

2. Nie udzielił Pan odpowiedzi w sprawie mieszkanki Gogolewa, o co interpelowałem na ostatniej sesji. Z treści protokołu nie wynika aby udzielił Pan w tej sprawie odpowiedzi. Proszę o poinformowanie mnie jaki jest aktualny stan dotyczący tej sprawy. 

3.  Prośba o interwencję dot. rozpoczętych prac budowy parkingu w Nieparcie przy świetlicy. Osoba kierująca pracami wyznaczyła granicę tego parkingu mniejszą o 5 m(. Nie potrafię powiedzieć czy jest to zgodne z projektem, nie dokonałem takiego porównania. Jeśli tak, to stwierdzam, że po raz kolejny zamieniono dane zawarte                w projekcie.  Nie poinformowano Rady Sołeckiej, Sołtysa o realizacji i zakresie tej inwestycji.

Proszę o zainteresowanie się ta sprawą, zanim wykonane zostaną prace  uniemożliwiające zrealizowanie tego postulatu. 

4. Sprawa związana ze sprzedażą alkoholu w naszej gminie. Po artykule w „Życiu Gostynia” z 9 czerwca chciałbym powrócić do tematu sprzedaży alkoholu nieletnim krobskiego gimnazjum. Zwłaszcza po przeczytaniu artykułu mam pewne wątpliwości          w tym temacie. Panie Burmistrzu proszę odpowiedź na pytanie co znaczy cytat Pana wypowiedzi „ W przypadku sklepu Hermes w Krobi sprawa zakończyła się na poziomie Prokuratury”. Proszę również o odpowiedź na pytanie, czy stwierdzenie, cytat: „Umarzam postępowanie w sprawie cofnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych” dotyczy obu sklepów. Chciałbym również poznać dlaczego nie uwzględnił Pan negatywnej opinii komisji antyalkoholowej w odniesieniu do sklepu w Chwałkowie oraz jaka była opinia komisji antyalkoholowej w odniesieniu do sklepu Hermes. Jednak zanim usłyszę od Pana ewentualne odpowiedzi, bądź uzyskam je na piśmie pragnę przekazać kilka słów własnej refleksji w tym temacie. Czy pana zdaniem fakt sądowego ukarania sprzedawcy sklepu w Chwałkowie powinien zakończyć temat i sprzedaż alkoholu w tym sklepie powinna być kontynuowana? Mimo negatywnej opinii komisji antyalkoholowej, której pan jest przewodniczącym? Oczywiście dostrzegam w tej sprawie relatywizm. Niezrozumiałym pozostaje fakt, że burmistrz umarza wdrożone przez siebie postępowanie 
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w sprawie cofnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, mimo negatywnej opinii komisji, której sam jest przewodniczącym, dla sklepu, w którym udowodniono sprzedaż alkoholu nieletnim uczniom szkoły, w której ów burmistrz sam jest nauczycielem? Czyż nie kuriozalnym jest ta sprawa, dla mnie tak. 

A. Knebel -  z wypowiedzi radnego Bema wynika, że coś wokół sprawy nielegalnych podłączeń do kanalizacji się dzieje. Należałoby tą sprawą się zająć, aby ją rozwiązać. 

      Ad. 6     

      Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

14.06. – spotkanie samorządowców w Rokosowie (z terenu województwa wielkopolskiego).

17.06.  – zebranie sprawozdawcze ŚZŻAK koło Zawisza ( 15-lecie koła – w imieniu rady złożyłem życzenia).

25.06. -  VII Wystawa Zwierząt Hodowlanych Pudliszki.

28.06. -  posiedzenie komisji Oświaty, Kultury i Sportu nt. publikacji książki o historii Gminy Krobia.

· posiedzenie komisji Budżetu – opinia do zarządzenia Burmistrza. 

· posiedzenie komisji Rewizyjnej – realizacja planu pracy 2006 roku, omówienie dowozów w szkołach na podstawie otrzymanych dokumentów, sprawy bieżące.

3.07. – posiedzenie wspólne komisji Rady; omówienie regulaminu utrzymania czystości              i porządku ( udział przedstawicieli MZO Leszno), omówienie planu zagospodarowania przestrzennego Krobi Zachód-Centrum, omówienie poprawionej „Strategii  Integracji           i Rozwiązywania Problemów Społecznych  Gminy Krobia na lata 2006-2013”. 

5.07. – posiedzenie komisji Budżetu – opinie do projektu uchwały i zarządzania Burmistrza. 

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym. Załącznik nr 1 do protokołu. 

Burmistrz odpowiedział w  sprawie dot. sprzedaży alkoholu - w tej sprawie miałem problem z podjęciem decyzji jako nauczyciel, wychowawca, burmistrz i ten, który odpowiada za sprawy związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi.  Początkowo komisja zaopiniowała negatywnie, ja wszcząłem postępowanie. Długo nie otrzymywałem odpowiedzi z prokuratury, ani z policji. Po moich pisemnych prośbach otrzymałem takie pismo, iż postępowanie w sprawie sklepu Hermes zostało umorzone wobec stwierdzenia, że czyn nie zawierał znamion czynu zabronionego. 

Radca prawny -  Państwo zaczynacie mówić o wyroku tamtych stron, a to nie jest informacja publiczna. My możemy tylko przetwarzać na sesji informacje publiczne, wytworzone przez organy. A to dotyczy przedsiębiorcy. Przedsiębiorca ani nie jest osobą, ani funkcjonariuszem publicznym. Trzeba trochę umiaru w tym wszystkim, jest prywatność, jest ochrona danych osobowych i jest wyrok. Sąd nie wyda wyroku nikomu innemu, jak tylko stronom.

Przewodniczący Rady – ale burmistrz w jednym i drugim przypadku też decyzje wydawał.

      Radca prawny- decyzje są w sprawach indywidualnych i ten zakres jest przypisany burmistrzowi, nie Radzie. Mówimy o sprawach prywatnych przedsiębiorcy. 

      Burmistrz – ja znam treść wyroku, którego nie wolno mi  udostępnić i nie udostępnię i nie upublicznię. Prasa się do mnie zwróciła i ze względu na fakt, że dotyczy to naruszenia dóbr osobistych odmówiłem po konsultacji z radcą prawnym. Ja się do Sądu zwróciłem         i wyrok otrzymałem.  Nigdzie nie jest  napisane  w wyroku, że wyrok jest dodatkowa karą 
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      poprzez podanie do publicznej wiadomości,  nie wolno jego treści nikomu przedstawiać. Miałem poważny dylemat, czy umorzyć postępowanie. I dlatego postanowiłem jeszcze raz z komisją i radcą prawnym spotkać się 16 czerwca. Po wysłuchaniu członków komisji i radcy prawnej,  taką decyzję podjąłem.  Również nie udostępnię prasie protokołów             z posiedzenia komisji, bo tam ten wyrok przedstawiłem, bo to jest objęte tajemnicą. Pani Radca przygotowuje pisemną odpowiedź dlaczego mi nie wolno udostępniać danych personalnych osób, do czego nie jestem upoważniony. Gdyby w wyroku było napisane, że można to wykonać, to udostępnił bym takie informacje. Uważam to za paradoks prawny. A co by się stało gdybym odebrał zezwolenie, a właściciel sklepu za pół roku wystąpiłby na drogę cywilną o wypłatę odszkodowania za straty, jakie z tego tytułu poniósł?                 Z ogromnym dylematem, po paradoksie polskiego prawa, tą decyzję podjąłem. 

      Ponadto :

      Firma „Ardi” zwróciła się z prośbą, że we własnym zakresie poprawi nawierzchnię drogi gminnej  dojazdowej do ich zakładu, która kończy się przy drodze powiatowej. Po konsultacji z PZD wyraziłem taką zgodę.

      Od 1-30.09. w Urzędzie zbierane będą od rolników wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie  oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Do wniosków należy dołączyć faktury.    

      29.09 otrzymaliśmy informację z Urzędu Marszałkowskiego, że oba złożone wnioski                           o dofinansowanie ze ZPOR-u otrzymały pozytywną ocenę formalną, dotyczące dróg :          ul. Ogrodowej w Krobi i ciągu ulic w Pudliszkach. 

      21.06. – w moim imieniu p. Sekretarz uczestniczył w Niepołomicach w uroczystości wręczenia dyplomu za najmniejsze wydatki naszej Gminy na administrację za lata 2002-2004.

Ad. 8

Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Krobia i powiatu Gostyńskiego.

Informację Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu przedstawił Komendant Krzysztof Łoniewski, stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu.  Zwrócił się        również o pomoc  w szybkiej naprawie uszkodzonego samochodu OSP Krobia. 

Burmistrz – zainteresuję się zepsutym pojazdem. Jak funkcjonuje przekazywanie do komendy w Gostyniu sygnału o zgłoszeniu pożaru.

p. Łoniewski – system informacyjny działa, przekazuje sygnał o zagrożeniach pożarowych.

Sołtys wsi Żychlewo – niekiedy strażacy przeszkadzają w czasie akcji ratowniczej.

p. Łoniewski – zobowiązuje określony czas przeprowadzenia działań ratowniczych.

R. Guderski – w czasie pożaru w Krobi dowożono wodę, jaka jest sprawność hydrantów przeznaczonych go gaszenia pożarów. 

p. Łoniewski –  wszystkie samochody strażackie są w pełni zaopatrzone w wodę. Podczas gaszenia pożaru w Chwałkowie powstał problem z ciśnieniem wody w najbliższym hydrancie przy pożarze. 

Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Krobia          w roku 2005 przedstawił kierownik Rewiru Dzielnicowych w Krobi podkomisarz Ireneusz Rolnik, stanowiąca załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 9

      Rozpatrzenie projektu  uchwały Nr XLVI/318/2006 Rady Miejskiej w Krobi     z dnia          6 lipca 2006 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewidencyjny 389/4 w Krobi. 
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      Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. Projekt omawiano na posiedzeniu wspólnym Komisji w dniu 3.07.br., nie będzie odczytywany ze względu na jej obszerny tekst. 

        Uzasadnienie do uchwały przedstawił przewodniczący Rady. 

        L. Bem – podchodzenie do tej sprawy indywidualnie chyba nie do końca ma sens. Plan zagospodarowania tego terenu był już przygotowany, planowano wówczas na tym obszarze tereny zielone. Należy załatwiać sprawy globalnie, a nie tylko dla jednego zainteresowanego, zgłoszonego wniosku.

        Przewodniczący Rady – czy ta uchwała będzie miała związek z następną w tej sprawie. 

A. Olejnik – ta część miasta ma już uchwalony plan. Następna uchwała dotyczy pozostałego obszaru w granicach administracyjnych miasta. 

Przewodniczący Rady – zamiany na tych terenach były oprotestowane przez właścicieli, należy zastanowić się nad przeznaczeniem tego obszaru. 

        Z-ca Burmistrza – ul. Polna ma zabudowę zwartą, wg przyjętego planu obowiązuje teren pod zabudowę mieszkaniową. Planowane tereny zielone nie kolidują z proponowaną zmianą planu. W przypadku rozbudowy  na obszarze terenów rekreacyjnych zachowane zostaną odpowiednie odległości zgodne z przepisami.

        L. Bem – proponuję rozpatrzenie tej uchwały następnej Radzie, które zdecyduje jakie ma być przeznaczenie tego obszaru Krobi. 

        Głosowanie uchwały : 5 przeciwnych L. Bem, J. Bujakiewicz, I. Jóźwiak, A. Knebel,         A. Zielony, 6 wstrzymujących. 

        Wobec powyższego uchwały nie podjęto.

Ad. 10

         Rozparzenie projektu uchwały Nr XLVI/319/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia             6 lipca 2006 r.  w sprawie : miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Krobia                  Zachód-Centrum.

      Projekt omawiano na posiedzeniu wspólnym Komisji w dniu 3.07.br., nie będzie odczytywany ze względu na jej obszerny tekst. 

        Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie  oraz załącznik nr 3 do uchwały. 

        M.Kaźmierczak omówił miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Krobia Zachód-Centrum. Przestawił także sprawę zgłoszonych uwag do przedmiotowego planu.  

        L. Bem – obszar określony w planie pod działalność gospodarczą znajduje się poza obwodnicą, być może tereny przy samej obwodnicy przeznaczyć na działalność usługową. 

        Z-ca Burmistrza – właściciele nie są zainteresowani, nie można ich zmuszać. Ogółem              23 ha jest przeznaczone pod wszelkiego rodzaju działalność.

        J. Pudliszak – tereny zostały zaplanowane zgodnie z obowiązującymi przepisami, przygotowano także raport oddziaływania na środowisko, uwzględniając obszary usługowe oraz pas zieleni przy obwodnicy. 

        L. Bem – kto będzie sadzić w tym miejscu zieleń, właściciele czy gmina po ich wykupieniu?

         J. Pudliszak – gmina nie musi wykupić terenów po uchwaleniu planu. Po wybudowaniu obwodnicy konieczne będzie pas zieleni. 

         Burmistrz – odnośnie uwag zgłoszonych do obecnego planu to nie można było wyrazić zgody na funkcjonowanie w zabudowie mieszkaniowej przy ul. Konopnickiej dużego warsztatu, co wiązało by się ze zwiększonym ruchem i zagrożeniem bezpieczeństwa           w tym obszarze. 

         W kwestii działki przy ul. Ogrodowej temat był już przedstawiany. Podczas procedur wykupu  gruntów  pod  obwodnicę  także  ten  obszar  Gmina  chciała  wykupić.  Mimo
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         wielokrotnych rozmów i negocjacji warunki przedstawione przez p. Hałasa były nie do przyjęcia, ponieważ cena za grunty była  za wysoka. Wobec powyższego przeprowadzono procedurę wywłaszczenia tylko tego terenu, który był konieczny pod budowę obwodnicy.

         Wobec powyższego protestów tych nie uwzględniono w planie zagospodarowania przestrzennego.

         M. Hałas -  faktycznie rozmowy i negocjacje dotyczące sprzedaży gruntów trwały dość długo, bez konkretnych propozycji cenowych ze strony Urzędu Miasta. Z mojej strony nigdy nie padło słowo nie, jeśli chodzi  o wykup gruntu w całości. Wobec mojej osoby została wszczęta procedura wywłaszczeniowa nie po zakończeniu negocjacji, uzgodnieniach z pozostałymi 36 osobami, lecz dużo wcześniej niż ustalono ceny ze sprzedającymi. Pan Zastępca określił, że nie będzie się zmuszać ludzi do przeznaczania gruntów pod pasy zieleni, a mnie nie pytano czy wyrażę zgodę na takie przekształcanie mojej ziemi. Każdy chciałby dla kilku posesji pasa zieleni, a nie pomyślano jaki hałas będzie w dalszym ciągu po uruchomieniu obwodnicy na ul. Powst. Wielkopolskich od             ul. Harcerskiej. Początkowo teren planowałem przeznaczyć na zabudowę mieszkaniową, a później pod działalność usługową. Negocjacje przeprowadzane z Urzędem w Krobi                 i Starostwem Powiatowym diametralnie się różniły. 

         Przewodniczący Rady – należy dalej negocjować z Urzędem cenę sprzedaży tego terenu.

         M. Hałas – sprzedaż wchodzi w grę, lub zamiana na inny grunt o takich samych parametrach w dobrym miejscu w Krobi, na co nie mam gwarancji otrzymania. 

         Z-ca Burmistrza  - na teren działki od ul. Ogrodowej nie ma szerokiego wjazdu, jeżeli już jakieś usługi tam lokalizować. 

         S. Czwojda – czy jeżeli są przeprowadzone badania dot. szkodliwości oddziaływania hałasu, to mieszkańcy ul. Powst.Wlkp. mają możliwość otrzymania z tego tytułu odszkodowania.

         J. Pudliszak – operat środowiskowy był przygotowany. Inne wymogi dotyczą zabudowy już istniejącej. WZDW musi takie wprowadzić ograniczenia aby przebieg tej drogi nie był uciążliwy dla mieszkańców. 

         Burmistrz – podczas wykupu gruntów pod budowę obwodnicy były trzy rodzaje gruntów.

         L. Bem – dlaczego teren przy obwodnicy nie może być przeznaczony pod działalność gospodarczą, a za cmentarzem może? 

         A. Olejnik –  dla terenu za cmentarzem zostały złożone wnioski o zmianę przeznaczenia na tereny usługowe. Natomiast dla terenu pomiędzy końcem ul. Zachodniej a obwodnicą takich wniosków nie było, wręcz przeciwnie osoby, od których nabywano część tych działek pod drogę nie wyrażały chęci zmiany tego terenu z roli na inną funkcję.  

        W/w  uchwałę przyjęto głosami : 10 za, 1 wstrzymujący L. Bem. 

Ad. 11

      Rozpatrzenie projektu  uchwały Nr XLVI/320/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia            6 lipca 2006 r. w sprawie : Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy  Krobia    na lata 2006-2013.

      Przewodniczący Rady : projekt uchwały był przedmiotem obrad poprzedniej sesji oraz omawiany był na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 3.07.br., gdzie uwzględniono zgłaszane sugestie.

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 12

      Rozpatrzenie projektu uchwały Nr XLVI/321/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia             6 lipca 2006 r. w sprawie : regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krobia.
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      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. Na posiedzeniu wspólnym komisji       w dniu 7.06.br.obecni byli przedstawiciele MZO Leszno, gdzie zgłoszono uwagi i pytania do projektu regulaminu.

      Burmistrz – regulamin wejdzie w życie po jego opublikowaniu.

      L. Bem – jeżeli dzisiaj zostanie przyjęty, to już zacznie obowiązywać, czy jest jakiś okres przejściowy. 

      Burmistrz – regulamin utrzymania czystości i porządku jest obligatoryjnym obowiązkiem prawnym do przyjęcia. Kwestia funkcjonowania, zarządzania oraz rekultywacja wysypiska to są dwie różne rzeczy.

      A. Zielony – kiedy zostanie dokonana formalna zmiana zarządzania wysypiskiem i kiedy ulegnie zmiana ceny za składowanie?

      Burmistrz – ustalone zostaną ceny po złożeniu ofert przez firmy prowadzące odbiór odpadów. Po określeniu z MZO warunków funkcjonowania nastąpi zmiana zarządzającego wysypiskiem, uważam, że powinno to nastąpić jak najszybciej, na pewno w tym roku. 

      L. Bem – czy będzie można zmienić umowę na innego odbiorcę odpadów.

      Burmistrz – uważam, że tak ponieważ nie będzie jednej firmy.

      Bujakiewicz – kto będzie egzekwować przestrzeganie tego regulaminu, który jest prawem miejscowym?

      Radca prawny – jest takie prawo. Z ustawy o utrzymaniu czystości wynika, że jeżeli jest naruszane są postanowienia ustawy i uchwały to przepisem do egzekwowania jest ustawa o wykroczeniach. Jeśli coś groźniejszego, to jest to przestępstwo.

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 13

Rozpatrzenie projektu uchwały Nr XLVI/322/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia              6 lipca 2006 r. w sprawie : wyrażenia zgody na nabycie gruntów w Domachowie.   

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie, zwrócił uwagę, że w uchwale zapisano cenę 80 tys. zł, a w uzasadnieniu w miarę posiadanych środków.   

      Burmistrz – na posiedzeniu wspólnym komisji przedstawiona została sprawa wykupy tych gruntów. Po wielu negocjacjach i rozmowach z właścicielem gruntów, które funkcjonują jako drogi ustalono, iż w tym roku wypłacona zostanie kwota 8 tys.zł, pozostał część uregulowana zostanie w roku 2007.

      Przewodniczący Rady – czy spisano w tym zakresie protokół?

      Z-ca Burmistrza – tak protokół został spisany.

      L. Bem – dlaczego robimy zobowiązanie dla następnej Rady na 2007 rok. Czy należy decydować o wykupie tych gruntów dzisiaj?

      Z-ca Burmistrza – pismo składał zainteresowany do Burmistrza i Przewodniczącego Rady. Właściciel gruntów po przeprowadzonych rozmowach wyraził zgodę na zaproponowaną cenę, odstąpił od roszczeń sądowych.

      L. Bem – w Sądzie takie sprawy trwają 2-3 lata.

      Sołtys wsi Domachowo – uważam, że sprawę należy uregulować, jak tylko pamiętam, to były tam drogi, których właścicielem był p. Sierpowski.  

      Z-ca Burmistrza -   należy uregulować sprawę własności gruntów, mieszkańcy jeżdżą po  tych drogach.       

      J. Bujakiewicz – przeciwny jestem uleganiu straszeniem sądem, uważam także, że własność tych gruntów należy uporządkować.

      L. Bem – skąd w tegorocznym budżecie kwota 8 tys. zł przeznaczona zostanie na wykup.

      Burmistrz – znajdą się środki na wykupienie tych gruntów.
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      Radca prawny – uchwałę wykonuje Burmistrz, wydatkować może tylko tyle środków ile w budżecie przeznaczono na ten cel.

      L. Bem – w uchwale zapisano 80 tys.zł, czy nie należy dokonać zmian w budżecie.

      Przewodniczący Rady – komisja Budżetu musi zaopiniować przeniesienie środków w budżecie.      

        W/w  uchwałę przyjęto głosami :  8 za, 3 wstrzymujące L. Bem, A. Knebel.                         P. Marcnikowski. 

Ad. 14

  Rozpatrzenie projektu uchwały Nr XLVI/323/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia               6 lipca 2006 r. w sprawie : zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie.      

      Z-ca Burmistrza – odcinek 200 m drogi łączącej się z drogą, na której będzie realizowana inwestycja.

      J. Bujakiewicz – inwestycja ma być realizowana na drodze nr 38, a przejęcie o którym mowa w uchwale dotyczy drogi nr 37. Na którą z tych dróg będzie dofinansowanie? 

      Z-ca Burmistrza – realizowana będzie droga nr 38, a przejęcie dotyczy drogi nr 37.

      J. Bujakiewicz – jakie procentowo uzyskamy dofinansowanie?

      Z-ca Burmistrza -  będzie to kwota 150 tys. zł. 

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie.        

Ad. 15

        Rozpatrzenie projektu uchwały Nr XLVI/324/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia              6 lipca 2006 r. w sprawie : zmiany Uchwały Nr XLV/316/2006 Rady Miejskiej w Krobi           z dnia 12 czerwca 2006 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu  Gminy  Krobia  oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji  kultury za I półrocze. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie. 

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie.         

Ad. 16

  Rozpatrzenie projektu uchwały Nr XLVI/325/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia             6 lipca 2006 r. w sprawie : zmian budżetu i w budżecie na 2006 rok. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie. 

      Przewodniczący Komisji Budżetu L. Bem przedstawił pozytywną opinie o projekcie uchwały. Wniosek do załącznika nr 1 zmiany planowanych wydatków, aby wstrzymać środki zwiększające wydatki płacowe oświatowe do czasu uzyskania wyjaśnień i pełnych wyliczeń.

      Powyższy wniosek przegłosowano jednogłośnie.      

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie.   

      Ad. 17

      Wolne głosy i wnioski. 

       L. Bem – tablica oznaczająca ul. Ogród Ludowy jest zardzewiała i konieczna jest jej wymiana. 

       J. Bujakiewicz – zakończono budowę chodnika w Gogolewie, za co dziękuję wszystkim, którzy przyczynili się do realizacji tego zadania. Jest to kolejny krok dla poprawienia bezpieczeństwa mieszkańców. W ramach budowy tego chodnika próbowano poprawić wjazd do remizy strażackiej. Niestety sprawa upadła, jak się dowiedziałem po interwencji p. zastępcy Burmistrza. Nie znam powodu takiej decyzji, jakie były uzgodnienia i bardzo proszę o jakąkolwiek informację w tej sprawie.
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      Od pewnego czasu czynny jest Dom Wiejski w Gogolewie, który nie jest  podłączony do kanalizacji sanitarnej. Budynek jest gminny i byłyby pewne koszty związane z jego przyłączeniem. Bardzo proszę mieć to na uwadze w przypadku zaistnienia jakichkolwiek środków, aby to zrealizować.

      Chciałbym nawiązać do zebrania Komisji Rewizyjnej, gdzie jednym z punktów było zapoznanie się z protokołem z kontroli Ośrodka Pomocy Społecznej przeprowadzonej przez Delegaturę w Lesznie  Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w zakresie zasadności przyznawanych świadczeń pomocy społecznej, legalności wydawanych decyzji oraz kwalifikacji kadry oraz równoległej kontroli Urzędu Miejskiego w zakresie świadczeń rodzinnych. Komisja zapoznała się również z wyjaśnieniami złożonymi przez p. Burmistrza. Protokół z kontroli OPS nie zawiera żadnych negatywnych ustaleń. Protokół w zakresie kontroli świadczeń rodzinnych zawiera jedno ustalenie dot. terminu rozpatrywania spraw i p. Burmistrz udzielił wyjaśnienia pisemne w tej sprawie. Ustalenie Wojewody Wielkopolskiego, w trakcie kontroli stwierdzono, iż w zakresie zatrudnionych osób OPS nie spełnia wymogów ustawowych pod względem proporcji zatrudnienia pracowników socjalnych względem liczby ludności. 13 czerwca było podpisanie protokołów. Poruszam te sprawy, dlatego, że docierają do mnie, jako przewodniczącego Komisji Rewizyjnej krytyczne głosy dotyczące działalności MGOPS, które dotyczą wydawanych decyzji, że niewłaściwe osoby otrzymują owe świadczenia. Myślę, że owe protokoły potwierdzają prawidłowość działalności Ośrodka, gdzie podaje się ilość sprawdzonych decyzji i ich ocenę. Potwierdza ten protokół również wyniki kontroli Komisji Rewizyjnej, która też nie wniosła negatywnych wniosków dot. funkcjonowania OPS. 

      Chciałem  nawiązać do wystąpienia w punkcie „Interpelacje i zapytania radnych”,              a dotyczącego sprzedaży alkoholu. Otóż uważam, że w mojej wypowiedzi w żaden sposób nie naruszyłem przepisów ustawy o ochronie danych osobowych. Komisja antyalkoholowa działa, z tego co mi wiadomo nie za darmo i została powołana do wydawania opinii również negatywnych. Z pana wypowiedzi dla mnie  wynika                       p. Burmistrzu, że większą szkodą społeczną jest rowerzysta na drodze publicznej po drugim piwie aniżeli przedsiębiorca sprzedający alkohol nieletnim.

      L. Bem – w gazecie z 7 lipca „Sąsiedzi Sąsiadom” w artykule „Urząd za tanie pieniądze”, dlaczego znalazły się dane o dietach radnych, czy radni też biorą udział w tym konkursie? A także dlaczego nie ujęto w artykule wydatków na administrację za 2005 r. oraz nie ma w nim mowy o tym, że kilku pracowników otrzymało znaczne podwyżki. 

      Sekretarz – pani redaktor złożyła wniosek o uzyskanie informacji dot. diet radnych. Gmina prowadzi gospodarkę finansową jawną i dlatego można było przekazać takie dane. Kwestię podwyżek można rozumieć subiektywnie, czy jest coś znaczne ponieważ rozpiętości wynagrodzeń w poszczególnych samorządach są duże. Nie ujęto wydatków na administrację 2005 roku ponieważ ranking  obejmował lata 2002-2004. 

      S. Czwojda – poprzez organizacje pozarządowe działające na terenie powiatu można uzyskać informacje o możliwościach, warunkach i sposobach pozyskania dodatkowych funduszy. Do połowy miesiąca lipca można składać wnioski o współfinansowanie remontów lub modernizacji boisk sportowych, także szkolnych. 

      Sołtys wsi Domachowo – komisyjnie należy sprawdzić stan ogródków jordanowskich wiejskich.

      Sołtys wsi Posadowo – również ogródek w  Posadowie  wymaga sprawdzenia i remontu. 

      L. Bem – przekazane zostały pieniądze na place zabaw, jak jest to realizowane?
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      Przewodniczący Rady – na poprzedniej sesji odpowiadano w tej sprawie. Dyrektor Czarnecki wnioskował o remont ogródka przy szkole filialnej w Sułkowicach. 

      Ad. 18

      Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

      Burmistrz : 

      Drzewa do usunięcia w Chumiętkach zostaną zlokalizowane oraz to, kto jest właścicielem tych gruntów.

      Rozumiem p. radny Szpurka, że mowa o przejeździe kolejowym w kierunku Potarzycy, gdzie brak oświetlenia. Rozpatrzona zostanie możliwość naprawy ogrodzenia przy Domu Kultury w Chwałkowie w trakcie remontu chodników przy tym obiekcie. Obliczenia dot. oszczędności po reorganizacji oświaty przygotować ma radny Perdon. Wszczęta zostanie procedura wytyczenia drogi dojazdowej do pól w Chwałkowie.

      Odnośnie nielegalnych podłączeń do kanalizacji w Pudliszkach nic mi nie wiadomo. Jeżeli taka sytuacja miała miejsce, to jest to przestępstwo i należało zgłosić sprawę na policję. Byłem na tych ulicach w ubiegłym tygodniu i nie słyszałem takich sygnałów, należy jednak to sprawdzić. Czyszczenie chodników z chwastów było wykonywane przez zatrudnionych pracowników użyteczno - publicznych. Stan zanieczyszczonych stawów zostanie sprawdzony, obecnie oczyszczana jest Fosa. 

      W sprawie firmy ENEA, to na początku przyszłego tygodnia przedstawiona zostanie umowa, która określi termin wykonania zadania.

      W sprawie mieszkanki Gogolewa proszę  p. radnego Bujakiewicza po sesji aby porozmawiać w tej kwestii.

      Sprawdzona zostanie sprawa budowy parkingu w Nieparcie, jaki planowano zakres oraz jak przebiega jego realizacja. 

      Z-ca Burmistrza – p. Szwarczyński nadzorował realizację tego zadania, zgodnie                            z wcześniejszymi uzgodnieniami w granicach terenu gminy. 

      Natomiast w kwestii poprawienia wjazdu do remizy strażackiej w Gogolewie na dzień dzisiejszy nie zostanie to zrealizowane, ze względu na brak środków i możliwości czasowych pracowników grupy remontowej. Ponadto nie byłaby to naprawa wjazdu, lecz jego przebudowa.  

      Burmistrz :

      Znak drogowy ul. Ogród Ludowy zostanie postawiony nowy. 

      Rozpatrzona zostanie możliwość podłączanie Domu Wiejskiego w Gogolewie do kanalizacji sanitarnej.

      Odnośnie sprawy sprzedaży alkoholu, przed podjęciem decyzji spotkałem się ponownie        z Komisją, która wyraziła wolę, że należy umorzyć postępowanie.      

Ad. 19

Zakończenie.

      Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XLVI sesję Rady Miejskiej w Krobi.    

          Protokółowała :

              Aurelia  Sikorska 

