 

                                                                                    Krobia, dnia 15.04.2004 r.

                                             PROTOKÓŁ  Nr  XVII/2004

                                      ====================

                                       








                                                                                                                                                         z XVII sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu  5 kwietnia 2004 r.                  w sali ZSO i Z w Krobi.


Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 19.30

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 13. Nieobecni : St. Olejnik i G. Jesiak. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Z-ca Burmistrza 

3. Olejniczak Hubert
- Sekretarz gminy i miasta

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

6. Sołtysi gminy Krobia.

7. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
7. Uchwała w/s przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Krobi za 2003 rok.

8. Uchwała w/s wyboru banku dla obsługi budżetu Gminy Krobia.
9. Uchwała w/s utworzenia obwodu głosowania Nr 9 w Domu Pomocy Społecznej                                 w  Chumiętkach w celu przeprowadzenia wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 13 czerwca 2004 r.

12.   Uchwała w/s udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Gostyńskiemu.

13.   Uchwała w/s ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania publiczne   

        niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu jej  

        rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania.

14.   Uchwała w/s zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  

        przestrzennego gminy Krobia”. 

13.   Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie i Krobia i powiecie gostyńskim.    

    14.   Wolne głosy i wnioski.

    15.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

    16.   Zakończenie. 
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Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. Nieobecni radni : St. Olejnik. G. Jesiak,  K. Perdon.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel. 

Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

  Przewodniczący Rady przedstawił pierwotny porządek obrad sesji, który stanowi załącznik do    

protokołu. Przedstawił zmianę porządku obrad sesji  o wycofanie  pkt. 11 oraz  pkt. 14 zgodnie z  ustaleniami na posiedzeniu komisji połączonych.

W/w zmianę przyjęto jednogłośnie przy obecności 12 radnych.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

W/w protokół przyjęto jednogłośnie przy obecności 12 radnych.

      Ad. 4

      Interpelacje i zapytania radnych

P. Pierzchlewicz – droga dojazdowa do wsi Ciołkowa /przy spółce Terra/ wymaga naprawy poprzez załatanie dziur oraz na drodze w Przyborowie /za świetlicą/  należy nawieźć tłuczeń. 

L. Bem – sprawa dotyczy studni przy ul. Św. Idziego w Krobi, gdzie w okresie opadów jest b. dużo wody, która wypływa z tej studni. Prośba mieszkańców aby coś z tym zrobić, ponieważ woda zalewa im piwnice. Studnia ta znajduję się przy małym cmentarzu, czyli poniżej gruntu który znajduje się na cmentarzu i należałoby odprowadzić tą wodę               do kanalizacji deszczowej lub wodę tą udrożnić.

J. Bujakiewicz – moja pierwsza interpelacja nawiązuje do wystąpienia pana radnego           P. Pierzchlewicza, proszę o przygotowanie  na następną sesję informacji Powiatowego Zarządu Dróg o terminie naprawy nawierzchni dróg powiatowych w naszej gminie. Stwierdzam, że ilość i wielkość uszkodzeń po okresie zimowym nawierzchni tych dróg    w południowo – wschodniej a jak sądzę nie tylko, w części gminy jest zatrważająco duża. Uważam, że  w przypadku, gdy naprawy wykonywane będą w niektórych rejonach jako oddalone w czasie, ze względu na bezpieczeństwo należałoby takie odcinki oznakować czasowo tzw. znakami ograniczenia prędkości ze względu na ich naprawę. Moim zdaniem konieczność nagłego ominięcia tzw. dziury niespodziewanie przez kierowcę może doprowadzić do nagłego zajechania drogi innemu użytkownikowi drogi i nieszczęść drogowych. Niestety w otrzymanym  sprawozdaniu Kierownika Rewiru Dzielnicowych w Krobi, żadnych informacji o działaniach prewencyjnych związanych  bezpieczeństwa ruchu drogowego nie znalazłem.

- proszę o przygotowanie informacji o stopniu zabezpieczenia ujęć wodnych zaopatrujących naszą gminę. Ze względu na wzrost zagrożenia terrorystycznego                w naszym kraju jest to rzecz bardzo ważna,  i uważam, że społeczeństwo naszej gminy ma prawo znać sprawę bezpieczeństwa. Chodzi o szczelność systemu wodociągów i zakres zabezpieczenia stacji pomp i studni, różnego rodzaju odpowietrzeń oraz ogólnie budynków stacji ujęć. Właściwym będzie wystąpienie do MZWiKW w Strzelcach Wielkich o uzyskanie takich informacji na piśmie, która jest trwałym dokumentem. 

- proszę o przedstawienie informacji dot. prac nad kompleksowym rozwiązaniem gospodarki odpadami poprzez przystąpienie Gminy do spółki w Lesznie. Wg uzyskanej informacji potrzeba będzie zaangażowanie w to przedsięwzięcie środków z budżetu Gminy. Tymczasem w budżecie na 2004 takich środków nie zaplanowano. Jak pan widzi rozwiązanie tego problemu.
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- proszę o podjęcie zdecydowanych działań zapobiegających degradalnemu  niszczeniu krajobrazu naszej gminy. Chodzi  o mające miejsce nielegalne wycinanie drzew                     i krzewów. Dotyczy to dróg, rowów  i pasów śródpolnych. Przykładowe rejony tych działań : na odcinku Niepart-Zygmuntowo przy drodze gminnej, Zygumntowo – Kołaczkowice przy drodze gminnej, Rogowo-Grabianowo po lewej stronie drogi powiatowej, Chwałkowo-Skoraszewice przy rowie śródpolnym, Chwałkowo-Krobia przy rowach śródpolnych, Ciołkowo-Niepart pośród pól, Chwałkowo - Rogowo. W tym ostatnim przypadku wycięto ok. 100 różnego rodzaju  drzew oraz kilkaset m2 krzaków. Pośród drzew o średnicy pnia od kilkunastu do kilkudziesięciu cm co najmniej, kilkadziesiąt miało powyżej 30 cm, a wiele ponad 50.   Proszę o informację o decyzji          w tym zakresie, kto taką decyzję podjął, jakie są skutki prawne usunięcia tego elementu krajobrazu.

- na ostatniej sesji przewodniczący rady zgłaszał interpelację, gdzie poruszył sprawę podatku od dróg gminnych i dojazdowych naliczanych rolnikom wg stawki 0, 009 % za      1 m2  . Nie zamierzam ustalać po której stronie jest słuszność, lecz większość rolników odwołała się do SKO. Wg dokumentów wynika, że Urząd Miejski nie wykonał żadnego kroku w celu ustalenia faktycznego charakteru niektórych dróg przed wystawieniem nakazów płatniczych. O potrzebie pilnego ustalenia faktycznego stanu nieruchomości          i przedstawienia stanowiska zwracał się Starosta Gostyński do p. Burmistrza  pismem          z dn. 24.03.2004 r. Z załącznika do tego pisma wynika, że organy podatkowe gmin powinny po zebraniu dogłębnej analizy stanu faktycznego i prawnego przedstawić starostom w związku z zaistniałą rozbieżnością stan faktycznego wykorzystania gruntów. 

Z tytułu wniesienia opłat tego podatku na 2004 r. ujęto planowane dochody ok. 20 tys.zł. Zwracam się z zapytaniem o powód, dla którego nie przekazano Radzie Miejskiej informacji o zmianie i zasad naliczania tego podatku, w czasie prac nad budżetem.                         Czym zostanie pokryty deficyt, jeżeli Gmina nie uzyska wpływu  z tego tytułu.

- zgłasza ponownie sprawę wiaty przystankowej w Gogolewie, nie wykonano żadnego ruchu w celu wykrycia sprawcy uszkodzenia tej wiaty, a także od kilku miesięcy nie wykonano naprawy. Proszę o udzielenie pisemnej odpowiedzi w tej sprawie i podanie ostatecznego terminu załatwienia sprawy.

-  co z dalszym losem Młodzieżowej Rady Gminy w kontekście  budżetu roku 2004.

L. Bem – występuje w imieniu mieszkańców SM w Krobi o przekazanie im informacji, kiedy będzie możliwe spotkanie nt. spółdzielni.

Przewodniczący Rady – wyznaczony zostanie termin spotkanie z Zarządem, Radą Nadzorczą i przedstawicielami członków spółdzielni.

Ustalono, że p. Jasiński przedstawiciel mieszkańców,  będzie powiadomiony o terminie spotkania.

 I. Jóźwiak – nawiązał do tego, iż wysłuchał audycji w Radio Merkury pt. ”Chamstwo na drodze”. Prosi o takie ustalenie  godzin  pracy, dyżurów policji szczególnie w nocy,              z piątku na sobotę i z soboty na niedzielę, aby wtedy nadzór policji był bardziej wzmożony, aby mieszkańcy czuli się bardziej bezpiecznie. Mówiono w roku ubiegłym             o pirackich jazdach na terenie miasta, co w końcówce roku uległo poprawie, lecz sprawa ta ponownie się ożywiła.  

Ad. 5

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
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17.03. – wspólnie z kol. I. Jóźwiakiem uczestniczyłem w spotkaniu z twórcami tomiku wierszy „Krobia, Pudliszki słowem malowane”. Cel – promowanie regionu w literaturze. Udział m.in. młodzieży szkół podstawowych i gimnazjalnych. 

24.03. – odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej z przedstawicielami klubów piłkarskich celem omówienia wyników kontroli w/w, zakończonej podpisaniem protokołów. Wyniki kontroli były przedstawione Wysokiej Radzie podczas posiedzenia komisji połączonych w dniu 1.04.2004 r.

29.03., 1.04. – kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej w  temacie wykonanie budżetu za 2003 rok.

1.04. – posiedzenie komisji połączonych :

       - opiniowanie projektów uchwał na XVII sesję,

       - omówienie wyników kontroli klubów piłkarskich,

       -  sprawy bieżące.

Ad. 6

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.

Sprawozdanie  za okres do 11.03.2004 r.  stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto :

25.03. – sfinalizowano na spotkaniu z firmą Rethmman, iż na terenie gminy zostanie ustawionych 25 pojemników na zbiórkę odpadów segregowanych. 

1.04. – przeprowadzono w kl. 6 szkołach podstawowych  kompetencje /sprawdzian                         z zakresu wiedzy/.

5.04. – przeprowadzono konsultacje z 4 bankami dot. obsługi budżetu Gminy.

Do dnia 8 kwietnia będzie trwał pobór wojskowy na naszym terenie.

Radnemu J. Bujakiewiczowi informacji o przeprowadzonych postępowaniach przetargowych  dot. : zakupu materiałów biurowych udzieli p. Sekretarz, dot. zakupu węgla p. Zastępca.

Radnemu M. Szpurka przygotowana zostanie odpowiedz nt. prac związanych z ciekami wodnych.

Informacja dla sołtysów, iż zgodnie z otrzymanym pismem do 30 kwietnia 2004 przedłużono termin wydawania bonów paliwowych.

Sekretarz – w 2003 r. w wyniku przeprowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie „zapytanie o cenę” na dostawę materiałów biurowych realizowała firma Giorgio, w roku 2004 firma Kos. Specyfikacja istotnych warunków zamówienia była formułowana na podstawie zgłoszonego zapotrzebowania przez pracowników urzędu, wynikającego z bieżącego funkcjonowania.

Z-ca Burmistrza – odnośnie przetargu na zakup węgla – parametry określały wartość opałową, wymiar ziaren, zawartość popiołu i siarki oraz atest na dostarczoną partię towaru.

Przewodniczący Rady - na ostatniej sesji radny J. Bujakiewicz prosił o przygotowanie informacji dot. działalności Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Burmistrz – brak informacji o jej działalności. 

J. Bujakiewicz – prosi o uzupełnienie odpowiedzi udzielonych przez p. Sekretarza                       i Zastępcę, ponieważ nie wyczerpują zakresu zadanych pytań. Odnośnie materiałów biurowych – czy umowa na rok 2004 dotyczy całorocznej dostawy, czy cena przesądziła     o wybraniu tej firmy, czy inne warunki. Odnośnie dostawy węgla – jak ma się podpisanie tej umowy do ustaleń i wniosków Komisji Rewizyjnej zawartych w protokole kontroli budżetu za 2002 rok,  jak i kontroli zamówień publicznych za I półrocze 2003. Firma, która dostarczała węgiel zalegała z opłatą podatku do Urzędu. Nie powinno się 
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dopuszczać do wygrania przetargu przez firmę, która zalega z podatkiem dla Urzędu,                a następnie w wygranym przetargu zarabia.  

Sekretarz – umowa została zawarta na rok, kryterium wyboru firmy była cena.

Z-ca Burmistrza – na dzień dzisiejszy firma ta ma odroczone płatności podatku, co nie jest zaległością.

R. Danek – co w pozostałych miejscowościach, gdzie nie zostaną ustawione pojemniki do zbiórki odpadów segregowanych.

Burmistrz – w wyników przeprowadzonych negocjacji firma zaproponowała 25 pojemników. Rozpatrywano, czy zakupić pojemniki dla pozostałych wsi w których nie zaplanowano ich postawienie. Ustalono, że po ocenie bieżącego funkcjonowania, jeżeli  będzie potrzeba pojemniki można przenieść w miejsce bardziej potrzebne.  

L. Bem – popiera akcję posadowienia tych pojemników, lecz istnieje problem w mieście         z postojem pojazdu w miejscach, gdzie jest znak „zakaz zatrzymywania”. 

Z-ca Burmistrza – nie powinno być problemu, jest to tylko moment wyładowczy.

Ad. 7

      Podjęcie uchwały Nr XVII/118/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 5 kwietnia 2004 r. w     

      sprawie : przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Krobi za 2003        

      rok. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Ponadto na 

      posiedzeniu komisji połączonych, Komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych oraz  Komisji 

      Budżetu omawiano w/w sprawozdanie. 

W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie przy obecności 12 radnych.

Ad. 8 

      Podjęcie uchwały Nr XVII/119/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 5 kwietnia  2004 r.                 

w sprawie : wyboru banku dla obsługi budżetu Gminy Krobia.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Burmistrz - w związku z tym, iż minął okres umowy na obsługę bankową Gminy, zachodzi konieczność wyboru banku na kolejny okres. Zakres obsługi bankowej nie przekracza 6 tys. euro i nie było potrzeby ogłaszaniu przetargu. Jednak podjąłem decyzję o jego przygotowaniu aby dać szansę wszystkim bankom. Jednym z kryterium przetargu było, iż bank musi posiadać siedzibę na terenie gminy oraz aby wszystkie operację wykonywane na rzecz gminy nie były obciążane żadnymi kosztami. Żaden z banków takich warunków nie zaproponował i przetarg unieważniono. Przeprowadzono konsultacje z przedstawicielami banków, aby wybrać ten który zaoferuje najkorzystniejsze warunki.                        Z 4 banków dwa takie warunki przedstawiły. Do czasu  wyłonienia banku, z którym zostanie podpisana umowa na okres 3 lat konieczne jest podjęcie uchwały o wyborze banku na okres od 6.04.2004 r. do 15.05.2004 r., wnoszę aby w § 1 niniejszej uchwały był zapis Powszechna Kasa Oszczędności Bank Polski Spółka Akcyjna ul. Sikorskiego 4A             w Gostyniu.  W/w zapis § 1  dot. wybranego banku przegłosowano jednogłośnie przy obecności  12 radnych.

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie przy obecności 12 radnych.

Ad. 9 

      Podjęcie uchwały Nr XVII/120/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 5 kwietnia 2004 r.                   

w sprawie : utworzenia obwodu głosowania Nr 9 w Domu Pomocy Społecznej                                 w  Chumiętkach w celu przeprowadzenia wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 13 czerwca 2004 r.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.      

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie przy obecności 12 radnych.
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Ad. 10

      Podjęcie uchwały Nr XVII/121/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 5 kwietnia 2004 r.                     

      w sprawie : udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Gostyńskiemu.

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie przy obecności 12 radnych.

Ad. 11

      Podjęcie uchwały Nr XVII/123/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 5 kwietnia 2004 r.                                  

      w  sprawie : ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania publiczne   

  niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu jej  

  rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
      W/w uchwały przejęto jednogłośnie przy obecności 12 radnych.
Ad. 12  
      Podjęcie uchwały Nr XVII/122/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 5 kwietnia 2004 r.                          

      w sprawie :   zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  

  przestrzennego gminy Krobia”. 
      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem

      Na salę obrad przybył radny K. Perdon.

      Z-ca Burmistrza  - w uzasadnieniu do uchwały przedstawiono szczegółowo zasadność jej 

      podjęcia. 
      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie przy obecności 13 radnych.      
      Ad. 13

  Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie i Krobia i powiecie gostyńskim.    

      St. Jankowiak – Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Krobi : „Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Krobia w 2003 r.” /załącznik nr 2 do niniejszego protokołu/ została przesłana. Odpowiedział na interpelację zgłoszoną przez radnego I. Jóźwiaka. Od tygodnia służby popołudniowe w soboty i niedziele wydłużono do godzin nocnych. Szarżujący pojazdami na drodze młodzieńcy oraz za niewłaściwe zachowanie zostali ukarani mandatami. 

L. Bem -    ustawić na ul. Powst. Wlkp. znak ograniczenia prędkości do 40 km/h aby pohamować ludzi którzy tych znaków nie zauważają oraz czy jest potrzeba i możliwość postawienia wideoradaru na terenie gminy Krobia.   Skierował także pytanie do dyrektora MGOK w Krobi – chodzi o ostatnią sobotę, czy za spokojnie jest w gminie, aby organizować na terenie ośrodka koncert,  zakłócający porządek, dając dodatkową pracę policjantom, którzy mają o wiele potrzebniejsze zadania. Kto był organizatorem tego koncertu, czy była potrzeba jego powstania, gdzie były bijatyki, przepychania i w związku z tym konieczność interwencji policji. 

 T. Prokop Komendant Policji Powiatowej w Gostyniu : konieczne jest odbywanie kontroli ruchu drogowego na ul. Powst.Wlkp. ze względu na duże zagrożenie. Problem jest znany i w miarę możliwości posiadanych środków kontrole te są przeprawdzane. Jest wiele terenów w powiecie, gdzie ten patrol musi odbywać częste kontrole. Odnośnie wideoradaru – zwrócono się w tej sprawie do Komendanta Wojewódzkiego. Na terenie województwa sa 4 wideoradary. Można postawić taki wideoradar lecz jest to związane         z kosztami, a także brak w powiecie przeszkolonego policjanta do obsługi. Średnio na godzinę wideoradar wykonuje 3 tys. zdjęć, następnie należy dokonać identyfikacji pojazdów, właściciela oraz nałożyć karę. Żeby dobrze funkcjonował wideoradar musi być 
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przeszkolony zespół ludzi, co związane jest z kosztami. Mandaty wpłacane są do budżetu gminy. 

Zagrożenie na terenie gminy Krobia w 2003 roku było porównywalane do lat poprzednich. Niepokojacym jest, iż w roku bieżącym dokonano już 10 przestępstw, szczególnie kradzieże z włamaniem. Sprawców ustalono i obecnie trwa proces dowodowy. W tym tygodniu skradziono komputery w SP w Nieparcie. Komenda Wojewódzka opracowała „Wielkopolski zegar przestępczości” który przedstawia się m. in następująco :  przestępstwa popełniane są co 4 minuty, kryminalne co 5,3, gospodarcze 32 min, zabójstwo co 4 dni, kradzieże rzeczy cudzej 21 min, kradzież samochodów 1,42 godzinę, przestępstwo rozboju co 2,5 godziny. 

Krobia po Gostyniu jest terenem najbardziej zagrożonym.

Burmistrz – przeciętny obywatel gminy na pytanie „czy czuje się bezpieczny” odpowiada nie, ja również. Widoczna jest brawurowa jazda kierowców oraz włamania. W czasie nocnym dokonano wiele włamań i zakłócano ciszę nocną. Odbiór mieszkańców jest taki, że policjanci w Krobi pojawiają się wtedy,  kiedy mają łatwy łup do zdobycia, czyli             w sobotę. Czy sprawcy przestępstw zostali ujęcie, czy nie lepszym byłoby wprowadzenie kontroli pieszych, bo obecnie policjanci siedzą w samochodzie. Wielu osób musi  odpracowywać kary za jazdę rowerem pod wpływem alkoholu. To znaczy, że kierujących samochodem jest mniej, czy kierujących rowerem łatwiej złapać.

T. Prokop – zgodnie z ustawą sprawców jadących rowerem pod wpływem alkoholu rozpatrza Sąd, który kieruje do odpracowania. Patrole piesze mogą być, lecz odległość od Komendy Powiatowej jest dość daleka. Policjant na służbie musi załatwiać problemy               całej gminy, a często i w powiecie.  Nie może zdarzać się tak, ze policjant siedzi                  w radiowozie bez przyczyny. Pojazd służy do przemieszczania się, a praca powinna być poza radiowozem. Jeżeli takie sytuacje się zdarzają, zostanie to objęte kontrolą. Sprawcy włamań są z rejonu Góry Śląskiej i wszczęto procedury wobec nich. 

 L. Bem – odnośnie wideoradaru, wg wyliczeń gdyby ok. 200 kierowców przekroczyło prędkość i otrzymało mandat na 100 zł to uzyskanoby 20 tys zł. 

T. Prokop – są to duże pieniądze ale nie ma możliwości prawnych, policjanci muszą mieć

odpowiednie przeszkolenie i samorzad musi pokryć koszty zamontowania wideoradaru.

I. Jóźwiak – założenie wideoradaru byłoby bardzo konieczne, ze względu na to, że ruch na ulicy Powst. Wlkp. Jest bardzo wzmożony.

R. Danek – czy policja ma prawo badania jakość paliwa w pojazdach.

T. Prokop – policja ma prawo, lecz na dzień dzisiejszy nie posiadamy takiego urzadzenia.

J. Bujakiewicz – zwrócił uwagę, aby bardziej jednakowo traktować kierowców pojazdów przekraczajacych przepisy o parkowaniu na Rynku w Krobi. Jest grupa uprzywilejowanych kierowców posiadających  pojazdy  o wyższej klasie, wobec których toleruje się parkowanie w niedozwolonym miejsce tzn. przy banku WBK.                           Prosi o traktowanie wszystkich równo. 

T. Prokop – zwrócona zostanie na to uwaga, ponieważ nie powinno tak być, wszystkich kierowców należy traktować jednakowo.

Apeluje do mieszkańców w związku z  sytuacją terrorystyczną o informowanie policji         we wszystkich  niepokojących zdarzeniach, zwłaszcza w większych zbiorowiskach ludzi.

M Szpurka – zwrócił uwagę na małą liczbę policjantów pełniących służbę na terenie gminy.

T. Prokop – także uważa, że mało jest policjantów. Związane to jest z ograniczeniami finansowymi, a z mocy prawa dzielnicowy nie prowadzi dochodzenia. Wszystkie zdarzenia przestępcze prowadzi sekcja kryminalna z Gostynia. 
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R. Danek – na 100 etatów ilu policjantów jest w terenie.

T. Prokop – 23 policjantów w terenie, pozostali to sekcje kryminalne, prewencyjne, loggistyczne i inne.

L. Bem – powtórzył pytanie do Dyrektora ośrodka klutury odnośnie imprezy organizowanej w MGOK w Krobi.

J. Tomyślak – odbyła się impreza charytatywna na rzecz Domu Dziecka w Bodziewie, inicjatorem była młodzież I Liceum LO w Lesznie mieszkająca na terenie gminy Krobia. Pierwsze rozmowy o organizacji tej imprezy przeprowadzono pół roku temu i ustalono termin. Impreza obywała się w godz. od 17oo do 1oo , choć palnowano zakończenie na godz. 12oo . Były bilety wstępu i nie było mozliwości sprawdzenia skąd te osoby przybyły. Impreza była dla młodzieży dla której coś trzeba organizować. Faktycznie interweniowała policja, w grupie 200 osób może pojawić się osoba, która jakąś awanturę wywoła. Awantura odbyła się na zewnątrz budynku. W budynku nie było żadnych awantur, byli wynajęci ochraniarze. Należy cieszyć się, że przybyło tak wielu młodych ludzi. Alkoholu wewnątrz budynku nie sprzedawano. Wcześniej też organizowano podobne imperzy charytatywne, na których nie odbywały się żadne niepokojace zdarzenia. 

L. Bem – wg policji była to duża grupa awanturujacej się młodzieży.   

„Informacja Powatowej Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu o stanie bezpieczeństwa w Gminie Krobia za 2003 .” stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Jacek Mostowy Z-ca Komendanta Straży Pożarnej w Gostyniu  przedstawił w/w informację.

J. Bujakiewicz -  czy w przypadku gaszenia przez straż pożarną  nieprawnego wypalania łąk i rowów  prowadzone jest dochodzenie w celu wykrycia sprawcy zdzarzenia.

J. Mostowy – trudne jest ustalnie sprawcy, ponieważ kiedy straż przybywa na miejsce zdarzenia nie zastaje nikogo.   

Salę posiedzeń opuścił Burmistrz. 

Ad. 14

Wolne głosy i wnioski.

L. Bem -  odnosnie artykułu w Gazecie Poznańskiej -  dot. podjętej przez RM uchwały         w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Gostyńskiemu w kontekście udostępniania hali sportowej organizacjom i mieszkańcom. Wpływy z korzystania z tej hali sa bardzo małe w stosunku do wydatków powiatu, który nie ma wpływów z podatków. Są przydzielone godziny darmowe, a za pozostałe godziny chętni, którzy chcą z niej skorzystać musza zapłacić. W DPS Chwałkowo będzie uruchomiony Środowiskowy Dom Samopomocy, który będzie dostępny dla wszystkich z terenu powiatu.

R. Janaszak Dyrektor DPS Chwałkwo – w pałacu organizowany będzie ŚDS o którym wspomniał radny L. Bem będzie finsowany przez Wojewodę. Z domu tego skorzystają przede wszystkim mieszkańcy naszego terenu. Proszę o zgłaszanie wszyskich, którzy będą chcieli skorzystać z zajęć w ŚDS, dlatego iż należy podać do Wojewody listę osób.

Sołtys Żychlewa – zgłasza wniosek aby na stole sołtysów umieścić mikrofon. Wyborcy są zbulwersowani, że chce Pan Burmistrz odpowiadać na pytania. 

Wnioskuje aby wyrównac drogi polne w Żychlewie oraz pyta dlaczego zlikwidowano Kasę w Urzędzie Gminy, aby mogli z niej korzystać mieszkańcy. Czy to prawda,                że wypłacono odszkodowanie w kwocie 40 tys. zł za rzekomo upozorowany wypadek.                  Pan Przewodniczacy zaprasza na sesję mieszkańców, gdzie oni mieliby usiąść skoro brak miejsc na sali.
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Odpowiada Z-ca Burmisrza – p. Burmistrz na poprzedniej sesji prosił pana sołtysa                 o przedstawienie wszystkich wniosków pisemnie. W sprawie wyrównania dróg polnych          i zlikwidowanej kasy p. Burmistrz udzieli odpowiedzi.

J. Bujakiewicz – czy jest możliwość zakupu z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska drzewek i krzewów w celu posadzenia ich w Nieparcie po lewej stronie od kościoła.                  Jak przedstawia się sprawa wymiany oświetlenia na terenie gminy.

Popiera sprawę udzielenia pomocy powiatowi, lecz dlaczego pomoc udzieliła tylko Gmina Krobia. Z ośrodka maja korzystać mieszkańcy innych gmin także.

W sprawie podjętej dzisiaj uchwały dot. udzielenia pomocy rzeczowej powiatowi – proszę wyjaśnić rozbieżność między kosztem zakupu materiałów na chodnik w Chwałkowie,           a załącznikiem do tej uchwały, co nie zostało dzisiaj przedstawione.

Z-ca Bursmitrza – drzewa i krzewy można zakupić.

Odnośnie wymiany oświetlenia – przedstawiona zostanie wycena przygotowana przez ENEA, projekt został opracowany, kwestia finansowa czy zdołamy to zadanie udźwignąć.

Odnośnie zakupu materiałów na chodniki – w załączniku przedstawiono koszty zakupu materiałów. 

J. Bujakiewicz – nie rozumiemy się, dlaczego w sprawozdaniu za 2003 rok podano wartość zakupu, a do materiałów sesyjnych dot. tej uchwały w wyjaśnieniach przygotowanych przez pracownika urzedu wynika różnica 11 tys.

Z-ca Burmistrza – jest to koszt inwestorski, po zamknięciu tego zadania razem                     z  robocizną  określony będzie koszt całkowity. 

J. Bujakiewicz – skoro jest to koszt faktyczny poniesiony w 2003 r, to dlaczego do uchwały załącza się dokumenty mówiące o czymś innym.

Z-ca Burmistrza – udzieli wyjaśnienia w tej sprawie.

L. Bem – sala w której obecnie obradujemy wymagała pomalowania środkiem ogniotrwałym zgodnie z zaleceniami straży pożarnej. 

Ad. 15

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.                                                                             Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza : radnemu Pierzchlewiczowi odnośnie remontów dróg zostanie udzielona odpowiedź pisemna.

W sprawie studni na ul Św. Idziego – odległość od budynków jest znaczna, sprawa zostanie wyjaśniona i udzielona zostanie odpowiedź.

Sprawa przystąpienia do zadania w zakresie gospodarki odpadami– do zadania przystąpiło 18 gmin, gmina Borek i Piaski mają określić czy przystępują do programu. Przygotowany zostanie przez EKO - SYSTEM z Wrocławia  studium wykonalności . Zadanie podzielone jest na dwa etapy : rekultywację i budowę zakładu utylizacji odpadów komunalnych.          W roku 2004 Gmina nie poniesie żadnych kosztów z tym związanych.

Na pozostałe interpelacje przesłane zostaną do odpowiednich organów.

Sprawa nielegalnej wycinki drzew i krzewów – w roku 2001 WZMiUW w Lesznie wystąpił z wnioskiem o usunięcie drzew i krzewów na ciekach podstawowych  do którego przedstawiono załącznik dot. tych cieków. Wielkopolski  Urząd Wojewódzki Wydz. Ochrony Środowiska dokonał lustracji tych cieków i zakwalifikowano drzewa do wycinki. 

Wojewoda Wielkopolski wydał postanowienie w którym określono wykaz drzew                 i krzewów do wycinki na ciekach na terenie gminy. Na podstawie tego postanowienia Burmistrz wydał decyzję  zezwalającą na wycięcie drzew i krzewów. 

J. Bujakiewicz -  na pewno decyzja nie określała wycięcia tych drzew w taki sposób jak to było wykonane. 
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Ad. 16

Zakończenie. Przewodniczący Rady złożył wszystkich życzenia świąteczne :  dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XVII sesję Rady Miejskiej w Krobi.

     Protokółowała :

         Aurelia Sikorska 

