                                             




          Krobia, 28.10.2004 r.

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XXIII/2004

                                      ====================

                                      








                                                                                                                                                         z XXIII  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 18  października 2004 r.  w sali  ZSO i Z w Krobi.


Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 19.30

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 15.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Z-ca Burmistrza 

3. Olejniczak Hubert
- Sekretarz gminy i miasta

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

6. Sołtysi gminy Krobia.

7. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z XXI i XXII sesji.

4. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzednich sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

8. Uchwała w/s Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Krobia wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Krobia na lata 2004 – 2008. 

9. Uchwała w/s  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2004 roku.

    10.   Uchwała w/s dofinansowania „Zabudowy  rowu  w   Kuczynce”  Międzygminnemu     

            Związkowi  Wodociągów  i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich”. 

11. Uchwała w/s wyrażenia woli utworzenia „Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego w Gostyniu”. 

12. Uchwała w/s  wyrażenia zgody na nabycie gruntów pod drogi dojazdowe miasta Krobia.

13. Uchwała w/s zmiany uchwały Nr XXI/154/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia     2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę gruntów.

    14.  Uchwała w/s uchylenia uchwały Nr XXI/152/2004 Rady Miejskiej w Krobi  z dnia 30 sierpnia 2004 r. w   sprawie wyrażenia zgody na obniżenie  ceny wywoławczej  na zbycie nieruchomości położonej     w  Krobi. 
    15.   Uchwała w/s uchylenia uchwały Nr XXI/153/2004 Rady Miejskiej w Krobi  z dnia 30 sierpnia 2004 r. w   sprawie wyrażenia zgody na obniżenie ceny wywoławczej  na zbycie nieruchomości położonej  w Chwałkowie. 
16.   Uchwała w/s  zmian w budżecie  na rok 2004.  
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17. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych oświadczeniach majątkowych przez    

Radnych oraz informacja Burmistrza o złożonych oświadczeniach majątkowych przez zastępcę  burmistrza, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych  gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu burmistrza. 
    18.   Wolne głosy i wnioski.

    19.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

20.   Zakończenie. 


 Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel, który powitał wszystkich radnych, sołtysów, zaproszonych gości, młodzież ZSOiZ biorącą udział w sesji           w ramach zajęć WOS oraz Kierownika Rewiru Dzielnicowych w Krobi p. Ireneusza Rolnika. 

Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

            Przewodniczący Rady przedstawił pierwotny porządek obrad sesji, który stanowi załącznik do protokołu oraz zmianę porządku obrad sesji : o wniesienie po pkt. 13 jako pkt. 14 uchwałę w/s uchylenia uchwały Nr XXI/152/2004 Rady Miejskiej w Krobi  z dnia 30 sierpnia 2004 r.               w   sprawie wyrażenia zgody na obniżenie  ceny wywoławczej  na zbycie nieruchomości położonej w  Krobi oraz jako pkt. 15  uchwałę w/s uchylenia uchwały Nr XXI/153/2004 Rady Miejskiej w Krobi  z dnia 30 sierpnia 2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie ceny wywoławczej  na zbycie nieruchomości położonej w Chwałkowie. 
       W/w zmiany przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 3

Przyjęcie protokołów z XXI i XXII sesji. 

I Jóźwiak – odnośnie protokołu z XXI sesji : na stronie 10 pkt „Wolne głosy z pierwszą częścią się zgadzam, natomiast druga w brzmieniu : „Ponieważ przy wysyłce zwrotnej byłby brak pieczęci UP” to tego nie mówiłem, ponieważ tylko zwróciłem uwagę, że gońców nie można zatrudniać. 

Na stronie 4 jest moje wystąpienie nt. stanu zanieczyszczenia miasta i gminy. Otrzymałem odpowiedź od p. Burmistrza bardzo zwięzłą, ale dla mnie nie zrozumiałą, że za porządek na chodnikach i do połowy jezdni odpowiadają mieszkańcy, o czym ja wiedziałem od 40 lat. Nie usłyszałem żadnych propozycji p. Burmistrza, być może jakiś apel do mieszkańców lub inne działania w celu polepszenia czystości naszego miasta. Związane jest to także ze studzienkami, czy będą czyszczone ponieważ gromadzący piasek zatyka kanalizację deszczową. Oczekuję odpowiedzi kiedy będą czyszczone,  w jakim terminie studzienki kanalizacyjne.

Protokół z XXI sesji przyjęto jednogłośnie po wprowadzeniu wniesionych uwag.

Protokół z XXII sesji przyjęto głosami : 14 za, 1 wstrzymujący J. Bujakiewicz. 

Ad. 4

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzednich sesji.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz : z XXI sesji.

Radnemu J. Bujakiewiczowi – w sprawie oznakowania dróg w trakcie budowy drogi                     w Gogolewie poinformowano radnego telefonicznie, iż przekazano wykonawcy zastrzeżenia            o nieprawidłowym oznakowaniu dróg. 

Sprawę wywozu odpadów segregowanych poruszono na spotkaniu z sołtysami, których zobowiązano do zgłaszania do Urzędu potrzebę ich opróżnienia, co wykona firma Rethmann         w miarę posiadanych środków transportowych. 

J. Bujakiewicz – problem ten dotyczy teraz odpadów nie segregowanych. 

Remont drogi i podniesienie studzienki przy posesji nr 10 w Nieparcie, wykonane zostanie jeszcze przed okresem zimowym. 
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W celu oznakowania nie legalnego wysypiska przy pasie lasu w Nieparcie przygotowana zostanie odpowiednia tablica informacyjna.

Sprawę kruszenia kamieni polnych poruszono na spotkaniu z sołtysami, którzy zgłoszą ilości zgromadzonych kamieni do kruszenia.  Kto z sołtysów jeszcze nie zgłosił to bardzo proszę zrobić to w najbliższym czasie, ponieważ do projektu budżetu konieczne będzie określenie kosztów z tym związanych.

Remont dróg powiatowych wg informacji z PZD dalszy ciąg remontu w tym także dróg                w rejonie Niepartu i Gogolewa wykonywany jest w m-cu wrześniu.

W sprawie utrzymania chodników i parkingów na terenie gminy zaplanowane zostaną fundusze na zakup środków chemicznych w celu odpowiedniego ich utrzymania. 

Interpelację dot. funkcjonowania Ośrodka Zdrowia przekazano do spółki „Gos-Med”                    w Gostyniu, odpowiedź w tej sprawie już otrzymano.

Radnemu I. Jóźwiakowi, który uważa, że udzielona odpowiedź jest niepełna, odpowiedź na nią zostanie ona uzupełniona. 

Skierowano do PZD interpelacje dot. dróg powiatowych radnych : P. Marcinkowskiego,                               P. Pierzchlewicza oraz R. Danka na które jeszcze nie dotarła odpowiedź.

Radnemu R. Danka – remont drogi w Sułkowicach /Huby/ ze względu na wielkość inwestycji należy ją rozpatrywać w kontekście budżetu 2005 r., remont tej drogi ujęty był w objeździe sołectw.

Radnemu P. Marcinkowskiemu – remont dachu świetlicy w Potarzycy miał być wykonany do 15 października. 

      Ad. 5

      Interpelacje i zapytania radnych.

      Bujakiewicz – odpowiedzi na interpelacje otrzymałem, ale sprawa pierwsza dot. oznakowania drogi. nie dotyczyła drogi w budowie, lecz drogi równoległej w Gogolewie jak wynika z zapisów protokółu  sesji, do których nie zgłaszałem zastrzeżeń. Chodziło o oznakowanie tej drogi od strony południowej dobiegającej do drogi powiatowej, przy skrzyżowaniu koło p. Waleńskiego, gdzie brak znaku regulującego przejazd z pierwszeństwem przejazdu. Za pozostałe udzielone odpowiedzi dziękuję. 

      L. Bem – sprawa dot. ruchu na ul. Ogród Ludowy i prof. Zwierzyckiego w Krobi. Zwrócił się do mnie także Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Krobi  w sprawie parkowania na tych ulicach samochodów   w piątki i szczególnie sobotę. Panie Burmistrzu myślę, że czas ten problem rozwiązać, dlateg że są skargi, że dorośli ze szkoły Bema parkują tam samochody. Przypominam, że nie jest to szkoła Bema prywatna lecz publiczna, której jestem dyrektorem tej szkoły, w każdej chwili kto inny może nią kierować. Problem jest dość duży ponieważ do tej szkoły sporo osób chodzi, z różnych rejonów  Krotoszyna, Rawicza, Miejskiej Górki. Samochody parkują po obu stronach, także wprowadzono zakaz wjazdu na ul. prof. Zwierzyckiego, nie wiadomo dlaczego, a jest to droga publiczna. Doszło także do drobnych kolizji na tych ulicach. Moja propozycja jest taka aby wprowadzić drogę jednokierunkową od Pl. Kościuszki z wyjazdem na ul. Kobylińską. Jest to problem do pilnego rozwiązania, szczególne nasilenie ilości parkujących pojazdów jest w soboty targowe.  

      A. Knebel – jak wygląda realizacja planowanego placu zabaw w Krobi, o czym mowa jest od około  2 lat  oraz co dalej z budynkiem TBS w Pudliszkach. 

Ad. 6

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

01.09. – złożenie wspólnie z kombatantami wieńca z okazji 65rocznicy wybuchu II Wojny Światowej.
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02.09. – spotkanie Rady Miejskiej z rodzicami uczniów klas pierwszych w sprawie ilości oddziałów w roku szkolnym 2004/2005 w ZSPiG w Krobi, gdzie radni argumentowali utrzymanie swojej opinii        w sprawie ilości oddziałów. 

2,17,29,20.09., i 12,18.10. – posiedzenia komisji Budżetu zwoływane na wniosek p. Skarbnik                        i p. Burmistrza dotyczące zmian w budżecie na 2004 rok. 

07.09. – udział wspólnie z p. Burmistrzem w spotkaniu roboczym z sołtysami gminy nt. wysokość diet sołtysów oraz inkaso. Zaproponowałem p. sołtysom aby zaprezentowali wspólne – jednolite stanowisko odnośnie  ewentualnych zmian jakich by oczekiwali i przedstawili p. Burmistrzowi do projektu budżetu. 

19.09. – odbyły się IV Gminne Dożynki w Krobi.

21.09. – odbiór z Urzędu Skarbowego w Gostyniu analizy oświadczeń majątkowych.

23.09. i 11.10. – posiedzenie komisji Rewizyjnej dot. przetargów, wydatków pozapłacowych w oświacie oraz wykonania budżetu za I półrocze 2004 r.

23.09. – wspólnie z komisją Rolnictwa i Spraw Społecznych uczestniczyłem w wyjazdowym spotkaniu w Starej Krobi celem rozpatrzenia skargi p. Marii Olejniczak, udział także sołtysa                        p. Romana Olejniczka. Radni nie stwierdzili aby skarga była uzasadniona. W biurze Rady do wglądu znajduje się protokół  ze  potkania. 

28.09. – spotkanie dot. organizacji świąt 21 października - rocznicy rozstrzelanych na Krobskim Rynku i 11 listopada – Święta Niepodległości.

12.10. – odbyła się XXII sesja RM zwołana z uwagi na zgłoszenie prze Gminę Krobia kandydatury p. Anety Molenda – Poślednik do konkursu do Kolegium RIO w Poznaniu Oddziału Zamiejscowego w Lesznie.

14.10. - posiedzenie komisji połączonych.

15.10. – na zaproszenie p. Burmistrza wspólnie z przewodniczącym komisji oświaty  K. Perdonem uczestniczyłem w spotkaniu z dyrektorami placówek oświatowych i nauczycielami, którzy uzyskali stopień awansu nauczyciela dyplomowanego z okazji Dnia Nauczyciela. 

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.

Sprawozdanie  za okres do 30.08.2004 r.  stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto : 

Odpowiedział na interpelację dot. sprawy budynku TBS w Pudliszkach : odbyło się spotkanie                             z przedstawicielem towarzystwa, na których dowiedzielśmy się, że złożony przez TBS wniosek                         kredyt preferencyjny z Ministerstwa Infrakstruktury nie uzyskał akceptacji. Wobec powyższego zwrócono się do przedstawiciela TBS o pisemne przedstawienie aktualnego stanu sprawy. Otrzymano w dniu 14.10.2004 r. odpowiedź w powyższej sprawie. Powyższe pismo zostało odczytane.

Dokonałem objazdu placówek oświatowych z teranu gminy, z których pozostała filia SP                             w Sułkowicach oraz Oddział „0”  w Gogolewie. 

W związku z realizacją wymiany oświetlenia wykonywanego przez ENEA będą wyłączenia prądu,              o czym mieszkańcy będą informowani.

W najbliższy piętek odbędzie się zgromadzenie MZWiKW w Strzelcach Wielkich. Złożony wniosek związany z sanitacją gmin w ramach związku nie odpowiada warunkom uzyskania środków z Funduszu Spójności. Fundusz zakłada, że przy inwestycjach związanych z sanitacją musi być 120 przyłączy na kilometr, w związku z tym wnioski dot. sanitacji wsi nie będą w pierwszej transzy rozpatrywane. Na najbliższym posiedzeniu związku podejmiemy decyzje jakie będą dalsze poczynania. Po rozmowach z fachowcami uważam, że nie należy czekać i w projekcie budżetu zaplanować dalsze etapy sanitacji miasta i rozpatrzyć możliwości te, które są możliwe,  podaję jako przykład to co jest możliwe przyłączyć do istniejącej oczyszczalni w Gogolewie. 
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Wg informacji od 1 stycznia 2005 r. oddziały WFOŚiGW tj. Leszno, Piła, Kalisz są likwidowane                    i wszystkie sprawy związane z dofinansowaniem trzeba będzie załatwiać w Poznaniu. 

Wspólny wniosek 17 gmin odnośnie dofinansowania wspólnego programu gospodarki śmieciowej             na bazie Trzebani został zaakceptowany przez Krajowy Zespół Sterujący w Warszawie, również zaakceptowany w Brukseli, czyli 73 % dofinansowania gminy otrzymają. Dotyczy to również rekultywacji wysypiska.

Należy podjąć uchwałę, upoważniającą Radę do wyrażania woli oraz ceny zbywanych gruntów gminnych. 

Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Krobi  Ireneusz Rolnik : od 14 lat pracuję w policji, od 5 mieszkam w Krobi. Dotychczas pracowałem w Sekcji Kryminalnej Komendy Powiatowej w Gostyniu zajmując się zwalczaniem przestępczości kryminalnej i narkotykowej, a od miesiąca pełnię obowiązki Kierownika Rewiru Dzielnicowych w Krobi. Myślę, że na każdym stanowisku trzeba pracować równie solidnie, jestem pracocholikiem  i myślę, będę dobrze wykonywać powierzone zadania. Obecnie na terenie gminy jest kierownik i 3 dzielnicowych, którzy w kolejnych numerach gazety „Sąsiedzi Sąsiadom” będą przedstawione te osoby oraz zakresy obowiązków oraz na jakich obszarach pracują. Ustalono, że w godz. 8-10 codziennie w komisariacie można zgłaszać wszystkie sprawy.             W pierwszej kolejności zajmiemy się problemami tj. parkowanie, wyścigi wieczorne samochodów głównie w piątek i soboty, zapewnienie spokoju wywoływanego przede wszystkim przez młodzież oraz załatwienie interwencji. Obecnie trwa remont pomieszczeń komisariatu oraz przed budynkiem przygotowany zostanie parking dla każdego, kto chce załatwić sprawę w rewirze. Limit kilometrów na miesiąc wynosi 1000 km, który obecnie jest przekroczony, lecz państwo radni zrozumieją to przekroczenie i nas wspomogą. Myślę, że współpraca z władzami będzie się układać dobrze, planuję dobywać regularne spotkania w celu omawiania wszystkich nurtujących problemów.

Burmistrz – problem parkowania jest, dotyczy on nie tylko ul. prof. Zwierzyckiego  i Ogród Ludowy ale całego miasta, dlatego że parkujemy tak jak jest wygodnie. Straż musi mieć możliwość wyjazdu 24 godziny na dobę, nawet jeżeli nie będą wyjeżdżać w ciągu roku ani razu. Być może stare targowisko wykorzystać na parking. Jest problem, który należy wspólnie uporządkować i znaleźć alternatywy. Problem narasta z miesiąca na miesiąc. Dziękuję dyrektorowi za zasygnalizowanie sprawy, która jest w naszym wspólnym  interesie do rozwiązania. 

I. Rolnik – przeprowadzono rozmowy z księdzem proboszczem w sprawie możliwości wykorzystania terenu parku przy probostwie na miejsca parkingowe. 

I. Jóźwiak – p. kierowniku chciałby prosić o przyjrzenie się sprawie wielokrotnie zgłaszanej wspólnie z kolegą Szpurka, a mianowicie dotyczy ona sprawności lustra zamontowanego przy banku na ul. Powst. Wlkp. naprzeciw wyjazdu z ul. Św. Ducha. Twierdzimy, że lustro to jest niesprawne i nie oddaje stanu rzeczywistego na jezdni i niejednokrotnie prowadzi do zagrożenie ruchu. Codziennie jadąc do pracy spotykam inne lustro i uważam, że u nas także można takie zamontować w Krobi.  

Teren starego targowiska jest nie oznakowany. Jeśli byśmy bardzo widocznie oznaczyli, że to miejsce jest do parkowania, a jednocześnie dyrektor Bem swoich dorosłych uczniów by poinformował o takim  miejscu, to problem byłby znacznie rozwiązany.

J. Bujakiewicz – przy okazji uczestnictwa w sesji nowego kierownika Rewiru pragnę poruszyć sprawy, które  już mówiłem na tej sali. 

Chciałbym, aby rozpoczęto równe traktowanie pojazdów parkujących w miejscu niedozwolonym przed WBK. Aby równo traktowano parkujących maluchami oraz pojazdami wyższej klasy.

Druga sprawa dotyczy zgłaszanej potrzeby ograniczenia prędkości na ul. Miejsko Góreckiej,                     a z odpowiedzi  PDZ uzyskałem informację, że nie stwierdzono żadnych kolizji na tej ulicy,                        w związku z tym nie ma takiej potrzeby. Proponuję aby się tej sprawie przyjrzeć ponownie.
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Zwracam się z prośbą do kierownika Rewiru, aby takie osiedle SM  w Gogolewie było także odwiedzane przez dzielnicowych, gdzie są także różne problemy. 

L. Bem – teren po starym targowisku jest nie utwardzony, należy także sprawdzić czy można tam parkować. Dojście do mostka od strony szkoły jest zrobione, lecz dalsze przejście jest gorsze.                      Nie widzę problemu wskazania  uczniom ten teren na parkowanie samochodów. Problem parkowania nie dotyczy uczniów ZSOiZ, lecz wszystkich mieszkańców, szczególnie w soboty targowe. Sprawa parkowania na terenie miasta jest znacznym problemem, pilnym do rozwiązania. 

Przerwa.

 Ad. 8

Podjęcie uchwały Nr XXIII/157/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 października 2004 r.                      w sprawie : Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Krobia wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Krobia na lata 2004 – 2008.        
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Dnia 15 lipca radni otrzymali programy, do których można było wnosić uwagi. Ponadto na posiedzeniu komisji połączonych omawiano projekt uchwały. 

J. Bujakiewicz – powyższe programy są istotnymi dokumentami do przyjęcia, w związku z tym mam kilka spraw z nimi związanych. Na str. 13 jest zapis, iż 11 maja zostały przedstawione wyniki raportu uczestnikom Gminnego Forum Ochrony Środowiska, wymienia się także uczestników tego forum. Nie brałem udziału w tym forum, nie było przymusowe. Czy wówczas wprowadzano istotne zmiany merytoryczne do pierwotnej wersji tego programu, czy dzisiejszm przedmiotem uchwały jest program w wersji pierwotnej, czy po ewentualnych zmianach zgłoszonych na tym forum. 

Z programem zapoznałem się, myślę szczegółowo w znaczącym stopniu uwzględnia fakt istnienia sanitacji gminy w ramach MZWiKW w Strzelcach Wielkich. Wiadomo, że koncepcja ta upadła                     i sanitacja gminy wraca do punktu wyjścia, czyli wymaga podjęcia działań przez władze Gminy. Wobec powyższego na ile po tej zmianie traci na aktualności ten program, będący przedmiotem obrad dzisiejszej sesji,  na ile powinien zostać skorygowany o aktualnie posiadaną wiedzę.

Załącznikiem jest Program Gospodarki Odpadami, w którym na str. 5 zapisano, że w Chwałkowie istnieje wytwórnia żelatyny. „Konia z rzędem temu, kto mi ją pokaże”. Na str. 28, 29 to tylko hasłowe zadania, po lewej stronie zapisano - brak danych o ilości o zarejestrowanych w gminie pojazdów samochodowych, a po prawej zapis -  w gminie było zarejestrowanych 7,5 tys. pojazdów. Na str. 6 niezrozumiały także dla mnie zapis – łączna liczba odpadów wzrosła ... . Również na str. 36 zapisano, że w gminie nie występują dzikie wysypiska . A wielokrotnie zgłaszałem problemy z tym związane.

Przewodniczący Rady – zostały przedstawione sugestie na które proszę odpowiedzieć. 

L. Bem – czy nie należałoby przegłosować zmian do programu. 

Z-ca Burmistrza – zgłoszone uwagi zostały naniesione przez jednostkę opracowujące ten program. Literówki na oryginale zostały poprawione. Koncepcja sanitacji w ramach związku musiała być naniesiona, program ten jest tematyczny i zawsze go można modyfikować. Wszystkie uwagi zostały poprawione. Były spotkania w urzędzie, kiedy można było przedstawić. 

Przewodniczący Rady – zgłoszone elementy można traktować jako wniosek aby uzupełnić przedstawiony projekt. 

J. Bujakiewicz – ja osobiście wypowiedziałem swoje zdanie na temat jakości tego dokumentu, wskazując kilka istotnych nieścisłości i to w jakiś sposób charakteryzuje ten dokument. Oczywistą rzeczą jest, że te rzeczy powinny zostać zmienione. Tym nie mniej jestem jednym z piętnastu. 

M. Szpurka – chciałem wspomnieć, że w szybkim tempie zapełniane jest wysypisko w Karcu na które przewożone są śmieci spoza terenu gminy, wobec powyższego należy zająć kontrolą kto te odpady zwozi i określić dni w jakich z innych terenów będą składowane odpady na wyższą cenę.   
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Przewodniczący Rady – proszę o zajęcie się sprawą zgłoszoną przez radnego M. Szpurka, który kilkakrotnie zgłaszał ten problem.

Burmistrz – nie znaczy, że prace wspólne Związku w kontekście sanitacji wsi zostały odłożone do lamusa. Tenże program będzie można realizować kiedy benificjentem środków z Funduszu Spójności będzie Związek. Zadania, które przygotowuje Gmina Kobylin oraz Pogorzela są częścią tego zadania.  

W momencie kiedy w latach 2007 –2011, jeśli się taka szansa pojawi, to będzie to realizowane                    w ramach wspólnych wniosków. Nie jestem zwolennikiem, aby  kilka lat czekać, aż wpłyną pieniądze z Funduszu Spójności na zadanie jakie mamy my, czyli założenie kanalizacji sanitarnej.   

Zgłoszone przez p. Bujakiewicza uwagi należy uwzględnić w programie. Tzw. dzikie wysypiska, które uprzątniemy nie rozwiążą sprawy gospodarki śmieciowej. Dopuszczono możliwość przywozu na wysypisko odpadów  wprowadzając odpłatność, ponieważ nie wszyscy korzystają                                    z wyspecjalizowanych firm. Sprawa przywożonych odpadów spoza gminy zostanie sprawdzona. 

M. Szpurka – pracownik wysypiska nie jest wstanie sprawdzić skąd przywożone są odpady.  

J. Bujakiewicz – moja opinia nie zmierza do odrzucenia tej uchwały. Realizacja sanitacji gminy                 w koncepcji tego programu jest istotną częścią tego programu. Podane źródła finansowania                                    przez Międzygminnego Związku z Funduszu Spójności są nieaktualne. Przejęcie tego zadania poprzez realizowanie go z funduszu gmin, poprzez zaciąganie kredytów zmieniają źródła finansowania. Zmienia to ustawienie stanitacji w tym programie diametralnie. Druga transza będzie  w latach 2007-2011, a program uchwalamy na lata 2004-2008.   

Przewodniczący Rady – uwagi zgłoszone przez radnego J. Bujakiewicza oraz statystyka zostaną uzupełnione. 

      W/w uchwałę przyjęto głosami : 14 za, 1 wstrzymujący St. Olejnik.
Ad. 9 

Podjęcie uchwały Nr XXIII/158/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 października  2004 r.                     w sprawie : udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2004 roku.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych.                                                                       PPSP w Gostyniu  zwróciła się do wszystkich gmin powiatu o pomoc finansową, ponadto środki te ujęte są w budżecie Gminy na 2004 rok.

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 10 

Podjęcie uchwały Nr XXIII/159/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 października 2004 r.                   w sprawie : dofinansowania    „Zabudowy  rowu  w   Kuczynce”  Międzygminnemu   Związkowi  Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich”.       
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych. 

Z-ca Burmistrza – kwota dofinansowania wynosi 91 tys. zł, w dniu 15.10.2004 r. odbył się                           w MZWiKW w Strzelcach Wielkich przetarg z kwotą przewyższającą zapisane środki, od dzisiaj przeprowadzane są indywidualne rozmowy z wykonawcami w celu realizacji tego zadania.                
W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 11

  Podjęcie uchwały Nr XXIII/160/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 października 2004 r.                    w sprawie :  wyrażenia woli utworzenia „Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego w Gostyniu”. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.                                            

Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych, na którym p. Aneta Karkosz  omówiła sprawę utworzenia stowarzyszenia.      

      W/w uchwałę przyjęto głosami : 14 za, 1 wstrzymujący J. Bujakiewicz.             
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Ad. 12

  Podjęcie uchwały Nr XXIII/161/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 października 2004 r.                    w  sprawie : wyrażenia zgody na nabycie gruntów pod drogi dojazdowe miasta Krobia.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych. Paragraf 1 uchwały uzupełniono o numery nabywanych działek. Ponadto przygotowany zostanie szkic powyższych działek.

L. Bem -  brak działki nr 1945/2.

Z-ca Burmistrza – wykazane numery działek są prawidłowe, zgodne z podziałem wykonanym przez geodezję. W budżecie zagwarantowane są środki w kwocie 50 tys. zł na wykup tych gruntów.   

      W/w uchwały przejęto jednogłośnie.
Ad. 13  
Podjęcie uchwały  Nr  XXIII/162/2004  Rady Miejskiej  w  Krobi  z  dnia 18 października  2004 r.                w sprawie : 

zmiany uchwały Nr XXI/154/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 30 sierpnia 2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę gruntów.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych. Termin aktu notarialnego odbędzie się  26.10.2004 r.

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

      Ad. 14

            Podjęcie uchwały Nr XXIII/163/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 października 2004 r.                       w sprawie : uchylenia uchwały Nr XXI/152/2004 Rady Miejskiej w Krobi  z dnia 30 sierpnia   2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie  ceny wywoławczej  na zbycie nieruchomości położonej  w Krobi. 
  Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu komisji połączonych.

  Burmistrz – wg ustaleń Rady działki te pozostaną w zasobach gminy. Wyceniono inne działki do sprzedaży, zarządzenia też wymaga podniesienie ceny. W związku z powyższym przedstawiony zostanie projekt uchwały, upoważniającą Radę do wyrażania woli oraz ceny zbywanych gruntów gminnych. 

Przewodniczący Rady – proszę o przygotowanie uchwały określającej zasady zbywania                      i nabywania gruntów gminnych.  

M. Szpurka – jeśli działki te nie zostaną sprzedane to będą zaniedbane, a byli chętni na jej zakup.

R. Danek – Gmina potrzebuje pieniędzy, a jeżeli grunty nie będą użytkowane, to nic nie zyskamy. 

      W/w uchwałę przejęto jednogłośnie.
  Ad. 15

  Podjęcie uchwały Nr XXIII/164/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 października 2004 r.                        w   sprawie : uchylenia uchwały Nr XXI/153/2004 Rady Miejskiej w Krobi  z dnia 30 sierpnia 2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie ceny wywoławczej  na zbycie nieruchomości położonej  w Chwałkowie. 

  Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. Projekt uchwały analogiczny do poprzedniej                   w związku z tym uzasadnienie do niej jest takie samo.  

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  Ad. 16

Podjęcie uchwały Nr XXII/165/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 października 2004 r.                        w sprawie :  zmian w budżecie  na rok 2004.

  Projekt uchwały przedstawiła skarbnik g i m p. M. Kwiatkowska.
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L. Bem przewodniczący komisji Budżetu – komisja spotykała się kilka razy, także w dniu dzisiejszym, na posiedzeniu komisji połączonych omawiano zmiany w budżecie. Pewne sprawy zostały wyjaśnione i wycofane z projektu, nowy projekt z załącznikami komisja zaopiniowała pozytywnie jednomyślnie. 

R. Danek – moje wątpliwości dotyczą pkt. 15 zał. nr 2 – limity wydatków majątkowych –  związane z realizacją budowy toalet.  W budżecie zaplanowano znaczną kwotę na jej realizację.                                 Po przeprowadzonym przetargu kwota niewiele się zmniejszyła. Mieszkańcy twierdzą, że będą to najdroższe toalety.

K. Perdon – proszę o przedstawienie zakresu robót.

Z-ca Burmistrza – zarządzeniem Burmistrza o 25 tys. zł zwiększono środki celem rozpoczęcia  procedury przetargowej. Wykonawca złożył ofertę na 153.272,37 zł, kosztorys wynosił 172.528,56 zł. Obecnie  brakuje środków na przebudowę szamba czyli przeniesienie poza obręb ratusza, co umożliwi podłączenie do kanalizacji sanitarnej. Na to potrzeba kwotę 12.100 zł, o które to środki wnioskowaliśmy. Na wykonanie robót dodatkowych muszą być zagwarantowane środki. 

Zakres obejmuje : przełożenie przyłącza gazowego i energetycznego, prace wod-kan i c.o., elektryczne, budowlane, konstrukcyjne, wyposażenie wnętrza, wykonanie kanalizacji zewnętrznej.

K. Perodn – jakie przesłanki spowodowały, że przetarg jest ważny przy jednej ofercie i została podpisana umowa. Być może należałoby ogłosić powtórny przetarg, ponieważ odbiór społeczny jest taki, że kwota na realizację tej inwestycji jest bardzo wysoka. 

Z-ca Burmistrza – przetarg odbył się zgodnie z prawem, może być jedna oferta ważna. Ogłoszenie                o przetargu ukazało się na naszej stronie internetowej i na tablicy ogłoszeń urzędu.

Przewodniczący Rady – ogłoszenie o tak dużej inwestycji powinno ukazać się także w prasie. 

Z-ca Burmistrza – strona internetowa jest bardziej dostępna niż gazety.

K. Perdon – komisja Budżetu zaopiniowała pozytywnie projekt zmian w budżecie, dalsza realizacja tej inwestycji musi postępować ponieważ ubikacje publiczne muszą być. Wykonane to powinno być dokładnie i solidnie. 

R. Danek – nie jestem przeciwny tej budowie, lecz taki jest odbiór społeczny, dlatego że są to środki nasze wspólne.

Z-ca Burmistrza – z przetargu zeszło 33 tys. zł, koszt uzależniony jest także od tego, że jest to centrum, strefa konserwatorska, gdzie obowiązują pewne zależności. 

Burmistrz – w przeszłości w jednym przetargu wszystkie oferty przewyższały kosztorys. Nie jesteśmy wstanie przed przetargiem przewidzieć jaki środek komunikacji będzie najlepszy w celu ogłaszania przetargów. Każda szanująca się firma ma dostęp do stron internetowych. Być może to, że jest to strefa konserwatorska odstraszała wykonawców.

Przewodniczący Rady – większość radnych wyraża swoje obawy co do tak dużych kosztów tego zadania.

J. Bujakiewicz – w tym przypadku mój głos nie jest odosobiony. Przewidywałem, kto ten przetarg wygra, to był jeden z sygnałów, dziś jest ich więcej. Za wszelką cenę doprowadzić do tego, aby oferentów było co najmniej dwóch. Rozumiem, że przetarg przeprowadzono zgodnie z literą prawa, lecz powiedzmy sobie, iż nie do końca zrobione zostało wszystko aby zgłosiło się więcej ofert. 

Z-ca Burmistrza – specyfikację dot. tego zadania odebrało kilku zainteresowanych wykonawców       i nie można było przewidzieć ile ofert wpłynie. 

K. Perdon – zwracam uwagę, że wielu radnych zgłaszało ten problem wcześniej. Ze względu na szczególne uwarunkowania tej inwestycji zadanie za takie pieniądze wykonane będzie należycie. Przy tym zadaniu inspektor nadzoru musi na bieżąco kontrolować jakość materiałów użytych do realizacji tej inwestycji.

Z- Burmistrza – realizujemy inne większe inwestycje, które również muszą być realizowane zgodnie z kosztorysem.  
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R. Danek – w przyszłości jeżeli wpłynie tylko jedna oferta to przetarg unieważnić, aby nie było podobnej sytuacji. 

A. Zielony – odnośnie limitu wydatków w pkt. 13 dot. Budowy kanalizacji sanitarnej                                    z przykanalikami w Pudliszkach ul. Słoneczna i Szkolna, zgłasza uwagi co do realizacji tego zadania.  

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Przerwa. 

Ad. 17 

  Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych oświadczeniach majątkowych przez  radnych  oraz informacja Burmistrza o złożonych oświadczeniach majątkowych przez zastępcę  burmistrza, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych  gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu burmistrza. 
Informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez  radnych przedstawił Przewodniczący Rady, stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.

  Informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez zastępcę  burmistrza, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych  gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu burmistrza  przedstawił Burmistrz Krobi, stanowi ona załącznik nr 3  do protokołu.

      Ponadto Przewodniczący Rady odczytał pismo Wojewody Wielkopolskiego dot. złożonych oświadczeniach majątkowych przez Przewodniczącego Rady i Burmistrza, pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Ad. 18

Wolne głosy i wnioski.

P. Marcinkowski – czy prace związane z remontem dachu świetlicy w Potarzycy są zakończone         i jaki był koszt zadania, które wykonano bardzo solidnie. 

J. Bujakiewicz – dziś odbył się odbiór budowy drogi w Gogolewie i korzystając z okazji w imieniu naszych mieszkańców osiedla  w Gogolewie, na którym mieszkam i całej miejscowości, ponieważ poprzez tą inwestycję poprawiono znacznie estetykę wsi oraz w imieniu własnym chciałbym podziękować za pobudowanie nam drogi dojazdowej wraz z przepustem, oświetleniem oraz wyczyszczenie przyległego do tej drogi stawu. Wyrażam   wdzięczność po 2 latach starań zrealizowano marzenie 200 mieszkańców naszego osiedla. Dziękuję wszystkim, którzy byli przychylni realizacji tej inwestycji od chwili złożenia przeze mnie wniosku w tej sprawie.  Radzie Miejskiej, p. Burmistrzowi, pracownikom UM, projektantom i wykonawcom. Myślę, że sesja nie jest tylko do zgłaszania potrzeb, ale także do złożenia podziękowań.

M. Szpurka – wszelkie prace wykonywane na Rynku muszą mieć nadzór konserwatorski. Czy nad pracami budowy pomnika również sprawowany jest taki nadzór. Na cegle budowanego pomnika  widoczny jest biały nalot, co nie powinno wystąpić. Być może zastosowano złe składniki wiążące cegły.

R. Danek – w imieniu mieszkańców i własnym pragnę podziękować radnym za założenie chodnika             w miejscowości Posadowo.

Sołtys wsi Gogolewo – po spotkaniu, które odbyło się 7 września br. z p. Burmistrzem                            i Przewodniczącym Rady zgłaszamy jako wniosek aby wynagrodzenie dla sołtysów było naliczane od całości  naliczonego podatku oraz diety wypłacane miesięcznie. Podpis złożyło 15 sołtysów. Pragnę także podziękować wszystkim radnym za zrealizowaną budowę drogi w Gogolewie. 

M. Hałas – wg uchwały przesunięto środki ok.12 tys. zł na budowę drogi ul. Odrodzenia, czy przewidziano jakieś środki na budowę drogi ul. Ogrodowej w Krobi i kiedy będzie to realizowane. Na jakie cele przeniesiono środki w kwocie 10 tys. zł na administrację.

 Sołtys wsi Niepart – do kogo należą drzewa od świetlicy w kierunku szkoły w Nieparcie, ponieważ zwisające gałęzie przeszkadzają przechodniom. 
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Sołtys wsi Chwałkowo – czy można zapoznać się z planami zmiany oświetlenia w gminie, aby sprawdzić, czy wszystkie zgłoszone uwagi zostały ujęte. 

Burmistrz – uroczystość 21 października odbędzie się z udziałem pocztów sztandarowych. 

Odsłonięcie pomnika Św. Floriana przesunięto z 21.10. na 5.12.2004 r. w związku z udziałem jednego z biskupów.

W piątek minął termin składania wniosków i sugestii do budżetu 2005 roku. Szkolenie skarbników odbędzie się 4-5.10. w którym uczestniczyć będzie p. skarbnik. 

Ad. 19

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.                                                                                               Odpowiedzi udzielił Burmistrz :

Odnośnie wymiany oświetlenia – przed wymianą było 880 lamp, a po będzie 1003. Jeżeli są jeszcze jakieś uwagi to proszę je zgłosić jak najszybciej.

Droga w Nieparcie, gdzie konieczne byłoby usunięcie gałęzi drzew jest drogą powiatową, jedną                   z ładniejszych w gminie i nie myślę, aby była potrzeba większego ich usuwania.

Z-ca Burmistrza – realizowany będzie projekt budowy drogi ulicy Ogrodowej do wysokości                        p. Paszkiera. 

Burmistrz – zmiany w budżecie dot. administracji związane są z realizacją podwyżek dla pracowników administracji. Budowa pomnika odbywa się pod nadzorem konserwatorskim, sprawę wystąpienia białego nalotu na budowanym pomniku zgłaszałem wykonawcy, który twierdzi, że jest to spowodowane wadliwą zaprawą, którą zgłoszono do reklamacji. 

Serdecznie dziękuję za podziękowania. 

Do interpelacji zgłaszanych przez p. Jóźwiaka i Bujakiewicza odpowiedź zostanie uzupełniona. 

Odnośnie sprawy parkowania należy się spotkać aby znaleźć dobre rozwiązania. Być może teren po targowisku byłby dobrym terenem na parking.  

Z-ca Burmistrza – plac zabaw dla dzieci zlokalizowany zostanie przy kinie a budynkiem nr 1 SM. Przygotowane zostały wstępne koszty. Gmina Schinnen z Holandii dofinansuje to zadanie.

L. Bem – zgłaszany przeze mnie problem dotyczy zapewnienia bezpieczeństwa na ul. Ogród Ludowy

i prof. Zwierzyckiego. 

Przewodniczący Rady – dyrektor Oddziału NFZ w Lesznie przesłał informację, że ze względu na aktualnie wprowadzane zmiany nie może uczestniczyć w obradach dzisiejszej sesji.

Ad. 19

Zakończenie.

Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XXIII sesję Rady Miejskiej                   w Krobi.

     Protokółowała :

         Aurelia Sikorska 

