









Krobia, 7.01.2005 r.

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XXV/2004

                                      ====================

                                      








                                                                                                                                                         z XXV  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 29 grudnia 2004 r.  w sali              ZSOiZ w Krobi.


Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 19.00

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 15. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Z-ca Burmistrza 

3. Olejniczak Hubert
- Sekretarz gminy i miasta

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

6. Sołtysi gminy Krobia.

7. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji.

4. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

8.   Wręczenie nagród Rady Miejskiej.  
  9.   Uchwała w/s  przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Krobi i   poszczególnych  stałych  Komisji    

 na  2005 rok.   

10. Uchwała w/s określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich      wydzierżawiana lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata i zasad przekazywania sołectwom         mienia do korzystania.
11. Uchwała w/s wyrażenia zgody na przekazanie na rzecz ENEA S.A. w Kościanie umową          darowizny oświetlenia ulicznego w m. Gogolewo, działka nr 164.
12.   Uchwała w/s  zmian budżetu i zmian w budżecie  na rok 2004.  

    13.   Wolne głosy i wnioski.

    14.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

    15.   Zakończenie. 


Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel. 
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Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji, który stanowi załącznik do  protokołu.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z XXIV sesji. 

Protokół przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 4

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz : 

Interpelacje p. J. Bujakiewicza zostaną uzupełnione, nt. afiszy informacyjnych dot. nielegalnego wycinania drzew i krzewów  oraz sprawy związanej z nielegalnym składowaniem śmieci.

Do PZD przekazano interpelację p. I. Jóźwiaka dot. pobudowania barier ochronnych na drodze Pudliszki – Karzec przy „Porąbce” oraz przesłano do PKS sprawę umieszczenia bardziej widocznych tablic z rozkładem jazdy. 

Radnemu I. Jóźwiakowi przesłano odpowiedź dot. sprawy oświetlenia ulicznego oraz możliwości legalnego składowania odpadów zostanie przekazana. W kontekście czystości miasta przygotowany zostanie plan dotyczący tego zagadnienia, który obejmować będzie również czyszczenie studzienek kanalizacyjnych. 

Przekazano radnemu J. Bujakiewiczowi odpowiedź zgłaszanych uwag dot. „Budowy drogi gminnej oraz przebudowy przepustu ceglano-kamiennego na przepust żelbetowy w m. Gogolewo”.

Sprawę zgłaszaną przez radnego M. Zielińskiego dot. budowy chodnika w m. Pijanowice traktuję jako wniosek do projektu budżetu na 2005 rok.     

      Ad. 5

      Interpelacje i zapytania radnych.

L. Bem : na wczorajszej sesji Rady Powiatu przyjęto budżet na 2005 rok gdzie ujęto zadania, które będą realizowane w ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.        W wydatkach funduszu nie znajduje się żadna inwestycja z terenu gminy Krobia. Powiat przydzielał środki na zadania inwestycyjne w ramach tego funduszu łącznie 100 tys. zł na 5 gmin Borek Wlkp., Poniec, Pępowo, Piaski, Pogorzela. Z terenu naszej gminy nie zgłoszono żadnego zadania. Radni powiatowi z terenu gminy Krobi walczyli o te pieniądze lecz stwierdzono, że z Gminy Krobia nie złożono wniosku. W projekcie budżetu ujęto wiele inwestycji związanych z ochroną środowiska m.in. czyszczenie rowów. Dlaczego nie skorzystano z możliwości pozyskania funduszy z Powiatu.

Prośba od radnych, aby powiadamiać ich o terminie oddawania do użytku większych inwestycji na terenie naszej gminy. Ostatnio była oddawana do użytku dość kontrowersyjna inwestycja „toalet miejskich przy Ratuszu” o której nikt nikogo nie powiadomił. 

K. Perdon – zwrócił się sołtys m. Pudliszki o zgłoszenie interpelacji w następującej sprawie :  dużo kłopotów dla kierowców stanowi dojazd w Pudliszkach do miejscowości Rokosowo. Proszę                 o skierowanie sprawy do PZD o oznakowanie dojazdu do tej miejscowości. 

Ad. 6

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

14,17,21,29.12. posiedzenia komisji budżetu : 

· omówienie zmian budżetowych wprowadzonych zarządzeniami oraz zmianą budżetu dzisiejszą sesją, prace nad projektem budżetu na 2005 rok. 

W uzgodnieniu z komisją budżetu skierowałem do komisji rewizyjnej pismo o przeprowadzenie kontroli wydatków administracji urzędu dotyczących : delegacji służbowych, rozmów telefonicznych oraz obsługi informatycznej.

15. 12. – posiedzenie komisji oświaty – spotkanie było konsekwencją zgłoszonej przez p. Burmistrza 29.11.br na wspólnym posiedzeniu komisji Rady autopoprawki do prezentowanego projektu budżetu w działach dot. oświaty. W posiedzeniu udział wzięli dyrektorzy jednostek oświatowych.
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28.12. – posiedzenie komisji oświaty – omówiono plan pracy komisji na 2005 rok, rozpatrzenie                  i analiza autopoprawki dot. oświaty a zgłoszonej przez p. Burmistrza (uwzględnionej przez dyrektorów placówek) zakończone wydaniem opinii.

17.12. – posiedzenie komisji rolnictwa i spraw społecznych – przedstawiono i omówiono plan pracy na 2005 rok oraz prace nad projektem budżetu na 2005 rok.

28.12. – wspólne z wiceprzewodniczącymi spotkaliśmy się w celu omówienia planu pracy na 2005 rok, który zostanie przestawiony Wysokiej Radzie. 

29.12. – posiedzenie komisji budżetu w celu zaopiniowania projektu uchwały dot. zmian w budżecie na 2004 rok będącej przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

Ponadto : 11.12. – wspólnie z ZSPiG w Starej Krobi przeprowadzono halowy turniej piłki nożnej                  z udziałem przedstawicieli placówek oświatowych naszej gminy tj. Pudliszki, Krobia, Stara Krobia, oraz Urzędu Miejskiego i Rady Miejskiej. Bardzo dziękuję nauczycielom ze szkoły w Starej Krobi           za to przedsięwzięcie a dyrektorowi ZSOiZ w Krobi za udostępnienie hali sportowej.                              Zwycięzcą tych rozgrywek została szkoła z Pudliszek. 

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.

Sprawozdanie  za okres do 7.12.2004 r.  stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ad. 8

Wręczenie nagród Rady Miejskiej.  

Zgodnie z uchwałą Nr XXIV/180/2004 Rady Miejskiej w Krobi  z dnia 7 grudnia 2004 r.              w sprawie  przyznania nagrody Rady Miejskiej w Krobi  wręczono nagrody dla : 
 - uczniów szkoły podstawowej: 

                                    Jagody Żelichowskiej           w  kwocie  300  zł,

                     Magdaleny Głoskiewicz       w  kwocie  300  zł,

Izabeli Rachwał                    w  kwocie  300  zł,

Eweliny Barbary Radoła      w  kwocie  300  zł,

Indii Brodziak                      w  kwocie  300  zł,

Mateusza Zygmunta             w  kwocie   300 zł;

      - uczniów gimnazjum : 

Jakuba Zasina                       w kwocie  400  zł,

Lidii Piotrowiak                   w kwocie  400  zł,

Michała Szpruty                   w kwocie  400  zł,

                     Larysy Marciniak                 w kwocie  400  zł.

      -  nagrody zbiorowe :                                                                                                              
      - w dziedzinie sportu dla :

Ludowego Zespołu Sportowego „KROBIANKA” Krobia   w kwocie    3.000 zł,

Uczniowskiego Klubu Sportowego „GROM”  Krobia  w kwocie   1.000 zł;

      - w dziedzinie kultury dla  Grupy wokalnej „Tęcza”  w kwocie  1.000 zł.                         

     Ponadto wyróżniono dwie klasy ZSPiG w Krobi, które reprezentowały naszą Gminę poprzez udział                          w ogólnopolskim konkursie „Sprawna klasa”.

Ad. 9 

Podjęcie uchwały Nr XXV/183/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 29 grudnia  2004 r. w sprawie :   przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Krobi i poszczególnych stałych Komisji na 2005 rok. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały oraz plan pracy Rady Miejskiej na 2005 rok /załącznik nr 1 do uchwały/.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych P. Marcinkowski przedstawił plan pracy Komisji  na 2005 rok /załącznik nr 2 do uchwały/. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu L. Bem przedstawił plan pracy Komisji na 2005 rok                /załącznik nr 3 do uchwały/.

Przewodniczący Komisji  Oświaty, Kultury i Sportu K. Perodn przedstawił plan pracy Komisji na 2005 rok /załącznik nr 4 do uchwały/. 

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Andrzej Knebel - do tej wypowiedzi skłaniają mnie prace nad projektem budżetu roku 2005 oraz poprzednimi budżetami odkąd jestem radnym IV kadencji. Konkretnie - pozycje dotyczące oświaty. Dotyczy to analizy gminnej sieci szkół, oświaty, która jest pozycją dominującą nie tylko jeżeli chodzi o środki finansowe, nie tylko jeżeli chodzi o subwencje, ale  przede wszystkim o te środki, które na oświatę zostają przeznaczone ze środków własnych gminy, z naszych podatków. Te środki są z roku na rok coraz większe i przez to brakuje ich na inne zadania, które są również zadaniami własnymi gminy. To dotyczy kanalizacji, dróg, chodników, opieki społecznej. To tylko niektóre, pierwsze             z brzegu przykłady, a ta lista życzeń jest dość obszerna. Utworzona nie tylko przez radnych, ale sołtysów i społeczeństwo gminy. Wydaje mi się, a jestem o tym osobiście przekonany, że należy jak najszybciej podjąć w tej sprawie dyskusję i konkretne działania w temacie oświaty - jeżeli chodzi o jej kondycję i brak środków finansowych na inne zadania.

W tym miejscu pragnę zaapelować do kolegów radnych aby takie działania podjęli. Dlaczego Rada Miejska? Mówię za siebie, jak już zaznaczyłem - Panie Burmistrzu z pełnym dla Pana szacunkiem - nie widać aby Urząd Burmistrza przedstawił jakikolwiek program zmian w tym temacie, jeżeli chodzi           o  tak mocno rozbudowaną sieć szkół gminnych. To co było dyskutowane na komisji oświaty 1 lipca, 15 grudnia bieżącego roku w obecności dyrektorów jednostek oświatowych, według mnie to nawet nie kosmetyka

Środki na oświatę rosną, na inne inwestycji jest ich coraz mniej.

Bardzo ważna rzecz to prognoza demograficzna, o której mówimy co najmniej od roku w kuluarach. Chodzi o to, aby ta rozmowa już się tam nie odbywała, należy podjąć działania. 

Wiadomo, że liczba uczniów w oddziałach spada, waha się od 7 do 31 uczniów. Jest to zastraszające. Wniosek jest oczywisty, że tych oddziałów jest za dużo. 

Szkoły większe są nie doposażone. Niektóre szkoły nie mają racji bytu. 

Wiadomo, że te większe szkoły Krobia, Pudliszki, Stara Krobia wymagają też znaczących remontów       i inwestycji - a środki dzielone są z jednego worka do wszystkich szkół. I tak w Krobi konieczna jest wymiana okien - o tym mówi się już od kilku lat, Pudliszki - stary barak, zbudowany był tylko na jakiś okres, Stara Krobia nie ma sali gimnastycznej. Pozostałe szkoły też nie mają odpowiedniej bazy sportowej.

Przy każdej szkole sali sportowej nie będzie, nie będzie nas na to stać, a godzin wf jest coraz więcej. Podczas imprez sportowych widać różnicę w przygotowaniu uczniów poszczególnych szkół. Według mnie jest za dużo placówek oświatowych i za dużo oddziałów w tych placówkach.

Nadszedł czas aby szukać rozwiązań, a opóźnianie sprawy nie ma sensu. Rozumiem, że może temu sprzyjać również rok 2006, gdzie część grona pedagogicznego będzie mogła skorzystać                         z wcześniejszego przejścia na emeryturę. Jednakże moim zdaniem działania należy podjąć w latach 2005 - 2006. Jakieś kroki powinny być już być podjęte do końca lutego 2005 roku. Powinno to być poprzedzone dokładną analizą, jakie jest funkcjonowanie wszystkich placówek oświatowych. Oczywiście dobro dziecka jest tutaj najważniejsze.

Kwestia dojeżdżania - dojeżdżają dzieci z Potarzycy do szkoły do Krobi 4 km, z Karca do Pudliszek             3 km, i też to funkcjonuje . Nie sugeruję tutaj żadnych rozwiązań, tylko widzę konieczność rozmów na ten temat i podjęcia konkretnych działań.

Zbyt wysoka liczba oddziałów w szkołach to nie jest jedyny problem. Odpłatność za przedszkola - najniższa na terenie powiatu gostyńskiego. Nie może też być tak, że słyszy się, ze szukamy dzieci do oddziałów, żeby tylko istniały 3 a nie 2 oddziały. Posiłki w stołówkach - podczas kontroli Komisji 
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Rewizyjnej wynikło - że z naszych podatków dokładamy do posiłków dla grona pedagogicznego czy innych osób korzystających z posiłków.

Jako radny z Pudliszek, nie chciałbym, aby ktoś mi zarzucił, ąe nie mówię o placówkach oświatowych w Pudliszkach. Funkcjonują  dwie szkoły, jedna nieruchomość, sala sportowa, księgowość. Również nie można tego tematu uniknąć. 

Mija połowa IV kadencji, jest czas ku temu poddać dyskusji powyższy problem wspólnie ze szkołami, z Urzędem Burmistrza. Chociaż jak wspomniałem Urząd Burmistrza nie podał żadnych rozwiązań, w ogóle takiej pracy się nie podjął.

Aby o tym mówić skłoniła mnie praca nad budżetem 2005 – wysokość środków finansowych ponoszona na oświatę w kolejnych latach. 

Koledzy radni nie chowajmy głowy w piasek ! 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały Nr XXV/184/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie :        określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich  wydzierżawiana lub najmu            na okres dłuższy niż trzy lata i zasad przekazywania sołectwom mienia do korzystania.
V-ce Przewodniczący Rady P. Pierzchlewicz  przedstawił projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady przedstawił zmiany wprowadzone do projektu uchwały.

Z-ca Burmistrza – wniósł dwie autopoprawki do powyższego projektu uchwały : w § 3 o treści                          „ Burmistrz Krobi nabywa za zgodą” oraz  w § 14 o treści „po uprzednim zawiadomieniu przez urząd”.

J. Bujakiewicz – w poprzednim projekcie był inny zapis podstawy prawnej uchwały i dlaczego wycofano zapis „Agencji Nieruchomości Rolnych. Zgłosił uwagę odnośnie uzasadnienia : jeżeli przedkłada się nowy projekt uchwały  to uzasadnienie powinno brzmieć inaczej, czyli wyjaśniać powód przedstawienia jej w nowej wersji. Tymczasem  to uzasadnienie jest o takiej samej treści jak do uchwały będącej przedmiotem obrad poprzedniej sesji. Dlaczego Radca prawny nie parafował tej uchwały.

Radca prawny – nie parafowano z uwagi na to, że wielokrotnie uchwała wracała na stanowisko, po prostu zabrakło czasu. Zamiana zapisu podstawy prawnej wynika ze zmiany, ukazania się tekstu jednolitego ustawy. 

K. Perdon – jeżeli uchwała jest ponownie przyjęta do porządku obrad sesji to powinna być przygotowana solidnie. Czy poprawny jest zapis w paragrafie 2 zapisując również punkt 1, skoro nie ma więcej punktów w tym paragrafie.

Radca prawny – zapis jest poprawny, wynika z ustawy o technice prawodawczej. Również treść w uchwale zapisano nie po polsku. Czy to też jest poprawne ?

K. Perdon – zapoznam się z zasadami tej techniki.  

Radca prawny – uchwała wiele razy wracała na stanowisko, to dlaczego ja mam odpowiadać na wątpliwości dot. uchwały.  Jeżeli radny wnosi o poprawkę to można ją wnieść. 

Przewodniczący rady – proszę aby kolejne uchwały przygotowywać zgodnie z ustawą o technice prawodawczej. 

L. Bem – uwagi jakie zgłaszano na poprzedniej sesji w większości się ponawiają. W związku z tym zgłaszam wniosek o wycofanie jej z porządku obrad sesji.

Burmistrz – projekt uchwały nie był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, ponieważ                        p. Przewodniczący poinformował mnie że nie ma potrzeby odbycia takiego posiedzenia i analizowania ponownie tej uchwały. Projekt uchwały przygotowywała p. M. Perdon, która dzisiaj mnie poinformowała, że rozmawiała z radnym K. Perdonem i on nie wnosi żadnych uwag do tego projektu.

Przewodniczący Rady – posiedzenia komisji wspólnych nie zwoływano, ponieważ na poprzedniej sesji zgłoszono uwagi do projektu uchwały.

K. Perdon – tak potwierdzam zgłoszone na poprzedniej sesji  uwagi zostały poprawione. Lecz są sugestie innych radnych do projektu uchwały. 
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J. Bujakiewicz – odbywanie posiedzenia wspólnego komisji ma dobre strony i złe strony, widoczne to jest na dzisiejszej sesji. Podjęcie tej uchwały daje Burmistrzowi bardzo duży zakres uprawnień. Uważam, że każda poprawka w tej uchwale ma istotne znaczenie. Proponuję zmiany zapisów § 3 punktów 1,2, 3 zaczynając od słów „ w związku z ...” i 4 „na realizację...”

Radca prawny – wykreślono zapis Agencji Nieruchomości Rolnych ponieważ agencja może dać grunt tylko na cele publiczne.

Przewodniczący Rady – wnosi o rozpatrzenie wniesionych poprawek.

L. Bem – jeżeli Radca uznaje, że wszystkie poprawki do uchwały są naniesione to wycofuję zgłoszony wcześniej wniosek.

Przewodniczący przedstawił poprawki do projektu uchwały. Ponadto Radca zgłosiła, że urząd nie jest stroną i poprawny zapis powinien być : przez Gminę.

Poprawki przegłosowano jednogłośnie.


W/w uchwałę przyjęto głosami :  13 za, 2 wstrzymujące L. Bem, K. Perdon. 

Ad. pkt 8 c.d. 

Na sesję przybyła młodzież LZS „Krobianka” Krobia, której wręczono nagrodę Rady Miejskiej.

M. Cebulski prezes klubu – w dniu dzisiejszym drużyna naszego klubu zdobyła I miejsce w IV Halowym Mistrzostwach Wielkopolski. Dzisiejsza nagroda rady będzie podziękowaniem na reprezentowanie naszego regionu w Wielkopolsce. Michał Grobelny został powołany do Kadry Polski.  

D. Wiśniewicz  trener – przedstawił zakres pracy i sukcesów klubu.

M. Cebulski – zgłosił problem z pozyskaniem pomieszczenia dla klubu oraz uregulowanie wynagrodzenia trenera.  

Ad. 11

Podjęcie uchwały Nr XXV/185/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie :    wyrażenia zgody na przekazanie na rzecz ENEA S.A. w Kościanie umową darowizny oświetlenia ulicznego w m. Gogolewo, działka nr 164.   
      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.

      Z-ca Burmistrza – przedstawił uzasadnienie do uchwały, które jest bardziej rozbudowane w stosunku do poprzedniego. Przedstawiono jakie wynikną zagrożenia dla Gminy jeśli oświetlenie to nie zostanie przekazane. 

L. Bem – czy Gmina będzie płacić opłatę za przełączenie.

Z-ca Burmistrza – jeśli nie przekażemy to zostanie wykonana dokumentacja przełączeniowa. 

K. Perdon – jaki jest poprawny nr działki 164 zapisane w uchwale, czy 162 w uzasadnieniu.

Z-ca Burmistrza – działkę nr 164.

J. Bujakiewicz – widzę potrzebę podjęcia tej uchwały, ponieważ takie są przesłanki jakie są                         w uzasadnieniu do uchwały. I w kontekście przedstawionych konsekwencji nie podjęcia jej  Gmina traci. W przyszłości proszę o dokładne przedstawianie skutków dokonywania takich przedsięwzięć.   

K. Perdon -  z uzasadnienia do uchwały wynika, że za konserwacje nie będziemy płacić.  

Z-ca Burmistrza – zapis poprawny : po przekazaniu wszelkie naprawy w tym konserwacje urządzeń będą po stronie właściciela.   

L. Bem – płacimy za konserwację, przekazujemy infrastrukturę którą sami budowaliśmy. Oby                     w przyszłości, a wiadomo jak się przepisy zmieniają nie będziemy musieli jej odkupywać.

Z-ca Burmistrza – obecnie są takie, a nie inne uwarunkowania. Jest to najlepsze rozwiązanie przekazać to oświetlenie.                   

      W/w uchwałę przyjęto głosami : 12 za, 1 przeciwny L. Bem, 2 wstrzymujące K. Perdon,                          P. Marcinkowski.
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Ad. 12

Podjęcie uchwały Nr XXV/186/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 29 grudnia 2004 r. w  sprawie :    zmian budżetu i zmian w budżecie  na rok 2004.  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały oraz zgłosił, iż w § 1 uzupełnić zapis ustęp 1.  

Skarbnik M. Kwiatakowska przedstawiła zamiany zawarte w projekcie uchwały.                          Przewodniczący Komisji Budżetu L. Bem – komisja w dniu dzisiejszym opiniowała projekt zmian                  w budżecie, lecz prosi o wyjaśnienie odnośnie działu 801 i 852 rozdz. 85214.

Burmistrz – wydatki związane z działalnością przedszkola trudno było przewidzieć, a ostatnie stwierdzenie radnego Bema, że każde przekroczenie budżetu jest naruszeniem dyscypliny budżetowej jest wystarczającym ostrzeżeniem. Jeśli chodzi o kwestię wykorzystania środków, to w imieniu kierownika OPS zapewniam, że tak.   

L. Bem – odnośnie przekroczeń dyscypliny budżetowej, to odnoszę się do wszystkich aby                          w przyszłości unikać takich działań.

Skarbnik – składki naliczane od świadczeń społecznych – plan okazał się za duży. Dlatego zostały przeniesione na konkretne świadczenia jeszcze w tym roku. 

L. Bem – po przedstawionych wyjaśnieniach przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały. 

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad. 13

Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady -  odczytał pismo jakie wpłynęło do rady Miejskiej w dniu 2.12.2004 r.                       z holenderskiej Gminy  Schinnen.

Mieszkaniec Pudliszek  p. T.Klupś –  na osiedlu mieszka  kilkadziesiąt rodzin na ulicach Morawskiego, 40-lecia PRL, Mickiewicza których stan dróg jest bardzo zły, można  przejść ale                  w butach gumowych. Na ulicach tych mieszkają ludzie od około 30 lat, są tam podstawowe media tj. prąd, gaz, woda za które my płacimy. Natomiast brak kanalizacji deszczowej, nie wspomniałem              o chodnikach, w związku z tym brak możliwości odprowadzania wód opadowych. Jakiś czas temu dokonano sprawdzenia kto gdzie wypuszcza ścieki. Ponieważ okazuje się, że nie płacimy za ścieki.   Pobór z liczników wody nie zgadza się z ilością ścieków odprowadzanych do oczyszczalni. Do kanalizacji sanitarnej leci woda deszczowa, bo nie ma innej możliwości. Wg wyliczeń roczne opady wynoszą 750 litrów na 1 m2, to połowa z tego wpływa do kanalizacji deszczowej. Proszę przeliczyć ile przez tyle lat co my mieszkamy, Gmina musi płacić za te ścieki, jakie to są ilości. Radny Bem zasygnalizował że były środki z Powiatu na ochronę środowiska z czego Gmina nie skorzystała. Odpowiedź jest oczywista, że są potrzeby budowy kanalizacji deszczowej i można było wnioskować do Powiatu o środki na takie zadania. Radni z Pudliszek i sołtys powinni zainteresować się tymi problemami. Zadano pytanie jak kierować ludzi do Rokosowa, lecz nie zadano pytania jak przejść ulicą. Proszę o udzielenie odpowiedzi, ponieważ muszę się nią podzielić z mieszkańcami. Również przy ulicy Leszczyńskiej brak oświetlenia.

A. Knebel – dziękuję za zasygnalizowanie jakie potrzeby są w miejscowości Pudliszki. Potrzeb jest dużo więcej i o wszystkich trzeba rozmawiać.

K. Perdon – jako radni z Pudliszek pamiętaliśmy, walczyliśmy o lampy na ul Leszczyńskiej. Jeśli byłoby wiadomo, że tak zostanie to oświetlenie realizowane inaczej rozwiązano by sprawę. Kanalizacja deszczowa na ul. 40- lecia zapisana jest w WPI na 2005 r,, a  budowa dróg gminnych wpisano na 2006 rok. Lecz nie ma pewności czy w tych latach będzie to realizowane.

p. Klupś – budowa kanalizacji deszczowej nie jest wielkim wydatkiem, natomiast w Chwałkowie zrywano stara chodniki, a zakładano nowe, czy to było potrzebne. 

Sołtys wsi Sułkowice – pan mówi, że w Pudliszkach ludzie mieszkają kilkanaście lat, a w Sułkowicach mieszkają o wiele więcej. W Sułkowicach  „Huby”  dzieci idą do szkoły nie utwardzoną drogą 3 km codziennie, nie mówiąc już o oświetleniu. Sprawa ta wiele razy była zgłaszana, lecz nie zrobiono jeszcze nic.
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M.Szpurka – na sesję trzeba przyjść przygotowanym, jeśli pan nie stwierdził, to nie należy opowiadać takich bzdur. Mieszkańcy Chwałkowa rozbierali Rynek i ulice ościenne, chodniki przywieźli do Chwałkowa i czynem społecznym je założyli. Dla miejscowości Pudliszki Rada przekazuje bardzo duże środki na inwestycje. Jest taka miejscowość w gminie jak Przyborowo, która nie posiada 1 m kanalizacji. Może ta jedna ulica w Pudliszkach nie posiada kanalizacji deszczowej. Nie może pan zarzucać radnym i Radzie, że nie są realizowane inwestycje w Pudliszkach.

p. Klupś – co Gmina zrobiła na tej ulicy przez tyle lat, wszystko zakładaliśmy w czynie społecznym, nie przywieziono kawałka kamieni do jej utwardzenia. 

L. Bem – realizację kanalizacji deszczowej na tej ulicy zapisano w WPI. 

Sołtys wsi Chwałkowo - kiedy odbędzie się odbiór inwestycji zakładanego nowego oświetlenia                   w gminie. 

Przewodniczący Rady – kiedy oddane zostaną do użytku toalety publiczne.

Sołtys wsi Gogolewo – kiedy otrzymamy odpowiedź na wniosek złożony przez sołtysów w miesiącu wrześniu 2004 r. Proponujemy aby  pan Burmistrz  spotkał się w styczniu z sołtysami w tej sprawie. 

R. Olejniczak Prezes SM w Krobi – nie otrzymałem odpowiedzi na zgłoszony wniosek dot. obniżenia progów zwalniających tzw. hopki. Spółdzielnia złożyła ofertę gruntu pod ogródek jaordanowski, o co tak zabiegała Rada. W zawiązku z tym, że nie ma możliwości, aby zakład szewski istniał nadal                  w piwnicy  budynku nr 4 przy ul. Harcerskiej w Krobi, z takim wnioskiem zwróciłem się do Z-cy Burmistrza o wynajem za przysłowiową złotówkę pomieszczenia po byłej hydroforni w budynku kina. 

Przewodniczący Rady – pani Turczyńska, która na jednej z sesji przedstawiała sprawą zakładu szewskiego oświadczyła, że jest w posiadaniu dokumentów z Wojewódzkiej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Poznaniu. Dokument miała przedłożyć w Biurze Rady, lecz one nie wpłynęły.  

p.Olejniczak – sprawa spółdzielni jest wewnętrzną  sprawą spółdzielni.  

Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Krobi – odpowiedział na sprawy wcześniej zgłaszane : komisja sprawdziła jakość lustra na ul. Powst.Wlkp., iż jest prawidłowe. Uruchomiono patrole piesze                   w mieście. Sprawdzono, że osoby powożące zaprzęgami są pełnoletnie. Rozpoczęto działania zmierzające do zlikwidowania nielegalnego handlu na terenie gminy. Materiały pirotechniczne mogą być używane na terenie gminy zgodnie z przepisami tzn. konieczna jest stosowana uchwała w tej sprawie.

Radca Prawny – uchwała dot. materiałów pirotechnicznych jest podjęta.  

Ad. 14

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Burmistrz  - p. Bemowi środki z  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska były dzielone na konwencie, a dot. sprawy ochrony kasztanowców. Nie jestem dysponentem Powiatowego Funduszu, natomiast otrzymaliśmy informację od radnego powiatowego L. Hądzlika, że wolne są środki finansowe i przygotowujemy wniosek. Jeśli jest taka wola, to Pan zastępca będzie informować radnych o terminach odbiorów inwestycji. Dotychczas w odbiorach uczestniczyli radni związani z inwestycją zakończoną na terenie ich okręgów. Ponadto informuję, że w poniedziałek odbędzie się odbiór robót realizowanych na drogach osiedlowych w Krobi. 

Sprawa zgłoszona przez p. Perdona, a dotycząca oznakowania przekazana zostanie do PZD                       w Gostyniu. 

p. Przewodniczącemu – zwrócił Pan uwagę o konieczności podjęcia dyskusji nt. oświaty, do której jestem gotowy. Uważam, że należy usiąść i rozmawiać. Powiedział Pan, że zmiany jakie przedstawił Burmistrz są zmianami kosmetycznymi, nic nie wnoszącymi. Ja na posiedzeniu komisji oświaty                w dniu 15 grudnia br. po stwierdzeniu p. Przewodniczącego Rady, że nie będzie w radzie przyzwolenia na reformę w oświacie,  powiedziałem, że nie zaproponuję likwidacji szkół. Bo jeżeli likwidujemy szkoły to musi być o tym przekonanych 15 radnych i Burmistrz. 

Burmistrz również zwrócił uwagę redakcji „Sąsiedzi-Sąsiadom”, iż błędy w kalendarzu na 2005 rok są niewybaczalne.
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Przygotowany zostanie materiał dotyczący dotychczasowej współpracy z holenderską Gminą Schinnen.

Dziękuję p. Perdonowi za ustosunkowanie się do wypowiedzi p. Klupsia. Ja też nie chciałbym ażeby budżet był licytacją. Proszę wierzyć, że Pudliszki jako miejscowość, wiem, że nie mają wszystkiego, nie są uprzywilejowane, ani o nich nie zapomniano. Chodnika należy budować jeśli są założone wszystkie media.

Z-ca Burmistrza – przekazana zostanie informacja o terminie odbioru oświetlenia energooszczędnego.

Burmistrz – ciągle o toaletach mówimy z jakimś „podtekstem”. Odbiór odbył się. 4 stycznia uprawomocni się decyzją  Nadzoru Budowlanego o dopuszczeniu do użytku. Szukano rozwiązania które będzie rozwiązaniem trwałym i skutecznym. Rozważano zainstalowanie automatów, co dla mnie nie jest do przejęcia. Inną formą zlecenie – najem jakiejś rodzinie w trudnej sytuacji. Należy tak zorganizować to przedsięwzięcie aby funkcjonowało dobrze.

W dniu 15 grudnia br. Dyrektor MGOK p. Tomyślak przedstawił propozycję zagospodarowania kotłowni przy kinie na zorganizowanie klubu wspólnie PCPR z Gostynia.  Ponawiam wniosek do Stowarzyszenia Lokatorów, ażeby uregulować kwestię związane z siedzibą stowarzyszenia w pałacu „Na fosie” aby nie doprowadzać do sytuacji, że funkcjonuje firma w budynku, którego szef oficjalnie nic nie wie.

Sołtysom – do budżetu na 2005 rok ujęto kwotę na wydatki związane z prowizją dla sołtysów.

L. Bem – jak to się stało, że pięciu Burmistrzów wiedziało o środkach oprócz naszego. Nie potrzeba radnego powiatowego do załatwiania wniosków, skoro my wiemy jakie mamy potrzeby na terenie naszej gminy tj. kanalizacje, czyszczenie stawów. 

Z-ca Burmistrza – odnośnie obniżenia progów odpowiedź zostanie przesłana a sprawie dot. wynajmu hydroforni w kinie  zostaną przeprowadzone rozmowy.

Drogę Sułkowice Huby ujęto w budżecie 2005 roku. 

Ad. 15

Zakończenie.

    Przewodniczący Rady  : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XXV sesję Rady Miejskiej                            w Krobi.

     Protokółowała :

         Aurelia Sikorska 

