                                                                                   Krobia, 17.08.2004 r.

PROTOKÓŁ  Nr  XX/2004

====================

       z XX  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 29 lipca 2004 r.                  w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Krobi.
Godzina rozpoczęcia 19.00

Godzina zakończenia 20.10

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 12, nieobecny Jerzy Bujakiewicz,                         Roman Danek, Piotr Marcinkowski .

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Kaczmarek Marian                             - Z-ca Burmistrza 

2. Olejniczak Hubert
- Sekretarz gminy i miasta

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Uchwała w/s zmian w budżecie na rok 2004.

5. Wolne głosy i wnioski

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Zakończenie.

Ad 1.   Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel. 

Nieobecni radni : Jerzy Bujakiewicz, Roman Danek, Piotr Marcinkowski .

Sesja została zwołana na wniosek Z-cy Burmistrza w związku z koniecznością podjęcia uchwały zmieniającej budżet Gminy Krobia na 2004 rok niezbędnej do przedłożenia w Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu do wniosku o dofinansowanie ze ZPORu na „Budowę ulic w ciągu dróg gminnych w mieście Krobia”. Czy radni zgłaszają uwagi do trybu zwołania dzisiejszej sesji ?

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Ad. 2 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji.

Ad. 3 Interpelacje i zapytania radnych.

Radny K. Perdon – jako członek komisji oświaty oraz budżetu – dlaczego zatwierdzono arkusz organizacyjny ZSP i G w Krobi klas pierwszych, gdzie powinny być dwa oddziały, a są trzy.         Wg zasady jeżeli jest 60 dzieci to tworzy się dwa oddziały, a jeżeli powyżej do trzy oddziały. Związane jest to ze zwiększonymi kosztami. Ponadto jeden wakat jest wolny. Dlaczego 3 oddziały zatwierdzono także przez Kuratorium Oświaty. 

Radny A. Zielony – na parkingu przed księgarnią w Krobi jest linia ciągła bez możliwości wyjazdu. Czy możliwe jest takie oznaczenie linii aby udogodnić wyjazd. 
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Ad. 4 Podjęcie uchwały Nr XX/147/2004 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 29 lipca 2004 r.                     w sprawie : zmian w budżecie na rok 2004.

Z-za Burmistrza – złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu o dofinansowanie ze ZPORu na „Budowę ulic w ciągu dróg gminnych w mieście Krobia”. Ady uzyskać dofinansowanie konieczne jest zabezpieczenie środków w budżecie na 2004 rok. Termin realizacji inwestycji listopad br.

W związku z powyższym przedłożono projekt powyższej uchwały.

Z-ca Burmistrza przedstawił projekt uchwały.

L. Bem – zgłosił uwagę – zapis „Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Krobi” jako § 3, a „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia” jako § 4.

W/w poprawki zostano naniesione.

 St. Olejnik – jaki rodzaj nawierzchni będzie wykonany na tych ulicach.

Z-ca Burmistrza - kostka brukowa. Jeżeli inwestycja byłaby zapisana na lata 2004 – 2006 to nie byłoby potrzeby tak pilnego podejmowania uchwały, a wykonanie inwestycji będzie w tym roku, w związku z tym konieczne jest przysunięcie środków w budżecie na 2004 r.

Głosowanie uchwały : w/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 5 Wolne głosy i wnioski.

Z-ca Burmistrza – przesunięto termin analizy programów Gospodarki Odpadami oraz Ochrony Środowiska do końca sierpnia. Planowane jest przedłożenie ich pod obrady na sesji we wrześniu.

Przewodniczący Rady – jak postępują sprawy związane z oczyszczalnią ścieków w Pudliszkach oraz ENEA.

Z-ca Burmistrza -   wg ustaleń z przedstawicielami ENEA realizacja oświetlania będzie na 6-10 lat, cena 735 tys. zł, wykonanie do listopada br.

Odnośnie oczyszczalni po urlopie p. Burmistrz zorganizuje spotkanie na ten temat wspólnie                      z przedstawicielami MZWiKW w Strzelcach Wielkich i dyrekcją Pudliszki S.A.

Przewodniczący Rady – na ul. Wjazdowej w Pudliszkach znaczne wyrwy w drodze kolidują przejazd.

M. Szpurka – w Chwałkowie bardziej zniszczona jest droga po kanalizacji.

 K. Perdon – prosi o wykaz zezwoleń jakie wydał Burmistrz na handel obwoźny na terenie gminy. Wg ustalonych zasad handlowania konieczne jest odpowiednie zezwolenie.

I. Jóźwiak – podziękował za zainstalowane oświetlenie przy Dworcu PKS w Krobi. Czy jest możliwość wyegzekwowania od pizzeri przy ul. Powst. Wlkp. na udostępnianie swoim klientom WC. Często widoczne jest jak wychodzą z piwem i załatwiają swoje potrzeby przy przyległych budynkach. Konieczne jest zainstalowanie toalet. 

Z-ca Burmistrza – jeżeli spełniają warunki Sanepidu to trudno skłonić do przebudowy pomieszczeń.

I. Jóźwiak – zalewana jest piwnica p. Jóźwiaka po opadach deszczu. Zgłasza wniosek aby zając się sprawą  aby usunąć przyczynę.

L. Bem – należy zwrócić się do odpowiednich instancji o przełączenie części linii telefonicznej               w Krobi, która jest jeszcze naziemna, ponieważ w związku z tym występują trudności                             w korzystaniu z telefonów.

J. Jóźwiak – ponownie zgłasza sprawę wymiany lustra zamontowanego przy ul. Powst. Wlkp. widoczne wyjeżdżając z ul. Św. Ducha.
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Ad. 6 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Ad. 7 Zakończenie.

Przewodniczący Rady  : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XX sesję Rady Miejskiej w Krobi.

     Protokółowała :

         Aurelia Sikorska 

