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 Krobia, dnia 21 września 2017r. 
dot. wyjaśnień postępowania pn. „Przebudowa i budowa gminnych ciągów komunikacyjnych w Krobi: ul. Sobieskiego, ul. Wiosenna, ul. Korczaka, ul. Odrodzenia, ul. Kopernika, ul. Zachodnia, ul. Cicha, ul. Kwiatowa, ul. Południowa oraz ul. Targowa w formule partnerstwa publiczno-prywatnego”

Gmina Krobia reprezentowana przez Burmistrza ul. Rynek 1, 63-840 Krobia  przekazuje wyjaśnienia, w związku z otrzymanym pytaniem do postępowania pn. „Przebudowa i budowa gminnych ciągów komunikacyjnych w Krobi: ul. Sobieskiego, ul. Wiosenna, ul. Korczaka, ul. Odrodzenia, ul. Kopernika, ul. Zachodnia, ul. Cicha, ul. Kwiatowa, ul. Południowa oraz ul. Targowa w formule partnerstwa publiczno-prywatnego”
Pytanie nr 1:

Czy w związku z dopuszczeniem do udziału w postępowaniu konsorcjów można nieznacznie zmodyfikować Wniosek o dopuszczenie do udziału (Załącznik nr 1), tak by dotyczył on konsorcjum? (Chodzi o drobne modyfikacje treści mówiące o tym, że wniosek nie jest składany w imieniu własnym, a jako Wykonawcy wspólnie ubiegający się o udzielenie zamówienia, a także podanie danych wszystkich Wykonawców ubiegających się o wspólne udzielenie zamówienia).

Odpowiedź:
Nie jest dopuszczona modyfikacja treści zapisów. Każdy z członków konsorcjum musi złożyć podpisany wniosek we własnym imieniu.
         








Z up. Burmistrza










        Michał Listwoń

/-/ Zastępca Burmistrza
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