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                                    Krobia, dnia 6 października 2020r.
Gmina Krobia reprezentowana przez Burmistrza w związku z zapytaniem dot. postępowania na „Wykorzystanie OZE w celu optymalizacji zużycia energii w obiektach użyteczności publicznej – świetlice wiejskie w Potarzycy i Sułkowicach”, które jest realizowane w ramach poddziałania 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” objętego PROW na lata 2014-2020 przekazuje wyjaśnienia:
Pytanie: 

Kosztorysy ofertowe zawierają pozycję „optymalizatory mocy”; Czy wymagane są optymalizatory mocy dla każdego modułu fotowoltaicznego?
Odpowiedź: 
Optymalizatory mocy nie są wymagane dla każdego modułu fotowoltaicznego.
Pytanie: 

W zapytaniu ofertowym jest zapis, który mówi o wykonaniu instalacji w oparciu o załączone kosztorysy oraz wizję w terenie. Czy zamawiający dopuszcza wzięcie udziału                             w postępowaniu bez wcześniejszej wizji w terenie?
Odpowiedź: 

W przypadku braku wizji w terenie oferent składa ofertę na własne ryzyko                                 i odpowiedzialność.
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