                                                                                                                           Krobia, 5.04.2006 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XLII/2006         

                                      ========================








                                                                                                                                                         z  XLII  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 28 marca 2006 r.                          w Pałacu „Na fosie” w Krobi.

Godzina rozpoczęcia 17.00

Godzina zakończenia 19.00

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14, nieobecny radny P. Marcinkowski.  

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Hubert Olejniczak                              - Sekretarz gminy i miasta 

3. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

4. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Uchwała w/s upoważnienia Burmistrza Krobi do zaciągnięcia zobowiązania w zakresie ubezpieczenia gminy na lata 2007, 2008 i 2009 do wysokości sumy 110.000,00 zł. 

5. Uchwała w/s zmian budżetu na rok 2006.  

6. Wolne głosy i wnioski.

      7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

      8.   Zakończenie. 


Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. Nieobecni radni : P. Marcinkowski i R. Danek.  

      Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel. 

      Sesja została zwołana na wniosek pana Burmistrza, załączony do projektu uchwały, jednocześnie jako jej uzasadnienie.      

Ad. 2

      Przedstawienie porządku obrad.

        Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. 
Ad 3.   

Interpelacje i zapytania radnych. 

      Na salę obrad przybył radny R. Danek.

A. Knebel –chciałbym prosić pana Burmistrza aby zwrócił się ANR w Poznaniu                               w następującej sprawie; w Pudliszkach na osiedlu przy ul. Wjazdowej przy blokach znajduje się 8 szamb bezodpływowych wyłączonych z eksploatacji, po założeniu kanalizacji. Teren jest ogrodzony, lecz zagraża to bezpieczeństwu i należałoby szamba zasypać. Jest to na terenie Agencji, która powinna się odwrotnie zainteresować się tą sprawą, aby nie wydarzyła się tam jakakolwiek tragedia, z uwagi na bliskość boisk sportowych, bawiącej się w okolicach młodzieży. 

K. Perdon – zwracam się o ewentualne rozpatrzenie możliwości założenie hopek na ulicach Słonecznej i Nowej w Pudliszkach. Szczególnie na skrzyżowaniu ulicy Nowej i Słonecznej.
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Ad. 4

Podjęcie uchwały Nr XLII/293/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 marca 2006 r.                    w sprawie: upoważnienia Burmistrza Krobi do zaciągnięcia zobowiązania w zakresie ubezpieczenia gminy na lata 2007, 2008 i 2009 do wysokości sumy 110.000,00 zł. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. Dnia 22 marca 2006 r. Kolegium RIO                  w Poznaniu unieważniło uchwałę Nr XL/286/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 lutego 2006 r.  w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie ubezpieczenia gminy na lata 2007, 2008 i 2009. 

      Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

      Radca prawny – Wydział Nadzoru Prawnego w ani jednym przypadku nie stwierdził nieważności uchwał  podejmowanych przez inne Rady w tej sprawie. Zrobiła to Izba Obrachunkowa, która uważa, że każdy wydatek jest inwestycją. 

      Sekretarz – zgodnie z właściwością przekazano uchwałę do RIO, ponieważ wszystkie uchwały dotyczące zaciągania zobowiązań powinny być przesłane do Izby.       

      K. Perdon – twierdzę, że należy bardziej przyglądać się podstawom prawnym projektów uchwał. Jest to kolejna uchwała, która wraca do ponownego jej podjęcia. Ktoś może zadać pytanie, kto jest w tej gminie odpowiedzialnym za prawidłowe przygotowanie uchwał. Nie jest to w żaden sposób inwestycja.

      Radca prawny – każdy wydatek jest inwestycją. 

      J. Bujakiewicz – jeżeli każdy wydatek jest inwestycją, to jest to mylenie pojęć. Chciałbym abyśmy się dowiedzieli, otrzymali konkretną interpretację, które uchwały przekazywane są do Nadzoru Prawnego i RIO, a które nie? 

      Radca prawny – jeśli chodzi o podstawy prawne, to jest to wydatek inwestycyjny. 

      K. Perdon – będziemy się bardziej przyglądać projektom uchwał. Jest to kolejna uchwała, która z przyczyn nie merytorycznych została unieważniona. 

      Przewodniczący Rady – jeśli są wątpliwości czy daną uchwałę należy publikować to należy wykonać wszelkie starania aby zrealizowane to było do końca prawidłowo. 

       Radca prawny - jest to błąd, ja parafuję, lecz co do wysyłki ja nie decyduję, wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi. Wszystkie uchwały wysyłane są do Wydziału Nadzoru. 

      Burmistrz – wszystkie uchwały jakie zawierają element finansowy przekazywane są do RIO.

      Skarbnik – wg załączonego pisma z RIO wymienione są uchwały, które należy przekazywać. 

      J. Bujakiewicz – chciałbym zwrócić drobną uwagę, aby nazwę Gmina należy pisać                             w uchwałach dużą literą, ponieważ chodzi o konkretną Gminę Krobia.

      Uchwałę przyjęto jednogłośnie.  

        Ad. 5

      Podjęcie uchwały Nr XLI/294/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 marca 2006 r. w sprawie: zmian w budżecie na rok 2006.

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały.   

      L. Bem – zwiększenie o jakie planowane wydatki ? Będą to następne wydatki zwiększające pulę oświatową.  

      Skarbnik – może to być w rezerwie ogólnej. 

      L. Bem – proponuję, zgłaszam wniosek aby zapisać to jako rezerwę ogólną, stan dróg w gminie widać jaki jest, będą potrzebne jeszcze środki na ich remont. Cała Rada powinna się wypowiedzieć na co mają być te środki przeznaczone. Nie jestem przeciwny aby nie było to przeznaczone na oświatę, lecz po co ją zwiększać, skoro i tak duże środki były już zaplanowane.   

      I. Jóźwiak i A. Zielony popierają propozycję. 

      Burmistrz – konieczne będzie zwiększenie wydatków na remonty dróg, a firmy zaoferowały                 w tym roku dużo większe stawki. 
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      J. Bujakiewicz – wobec powyższego, że zgodnie z zapisem ustawy Burmistrzowi przysługuje wyłączne prawo dysponowania rezerwami, czy będzie prawo przeznaczenia tego na inny cel jeśli Burmistrz będzie deklarował przeznaczenie tych środków na określone wspólnie zadanie>

      Skarbnik – jeśli tak będzie ustalone, to tak będzie to realizowane. 

      L. Bem – można na żadne wydatki nie przeznaczać, tylko określić, że pomniejszamy deficyt budżetowy. 

      Burmistrz – rozumiem sugestie radnego Bema, aby z tej kwoty uzupełnić brakujące środki na remonty dróg i oświatę. 

      J. Bujakiewicz – nie koniecznie ta Rada i ten Burmistrz będzie tym dysponować. Tym bardziej należy określić przeznaczenie środków. Nasi następcy nie będą wiedzieć jak zostały środki zaplanowane.

      Burmistrz – przetarg na remonty dróg się odbył, a  realizacja remontów przewidziana jest do końca października, natomiast wydatki oświatowe realizowane byłyby jako remonty w okresie wakacji.  

      Bujakiewicz – budzi wątpliwość przeznaczenie środków zapisanych jako rezerwa w kontekście  późniejszego funkcjonowania Rady i Burmistrza.

      Przewodniczący Rady – rozumiem, że pan Burmistrz deklaruje wydatkować te środki poprzez przedstawienie propozycji Komisji Budżetu.

      K. Perdon – podejmując uchwałę budżetowa zawarliśmy pewna klauzulę co do podejmowanych zmian. Powiedziano, że pan Burmistrz może robić z rezerwą co chce. Jak to się ma do tego zapisu w uchwale budżetowej, że jeżeli pan Burmistrz chce zwiększyć wydatki płacowe to musi mieć opinię komisji Budżetu? Czy jest to naruszeniem prawa? 

      Radca prawny – trzeba przyjrzeć się zapisom ustawowym, jest nadrzędność ustawy nad uchwałą.

      Skarbnik – z rezerwy jest przeniesienie, a nie rozdysponowanie. 

      Burmistrz – są tabele płacowe w oświacie 1,5 %, taki wzrost także planowano na ten rok                       w administracji i obsłudze. Przy pracach nad budżetem przyjęto zmniejszenie wydatków                         w oświacie o 200 tys. zł i  ustaliłem z dyrektorami o obniżeniu wydatków. 

      J. Bujakiewicz – czy dyrektorzy tak jak w wydatkach płacowych dokonali korekty we wszystkich paragrafach. Powinni wiedzieć, że dotyczy to zmniejszenia wydatków na płacach.

      K. Perdon – czy po korekcie zaproponowanej przez Radę zmieniono plan finansowy. Wobec czego gdzie umniejszono wydatki, czy na płacach?

      L. Bem -  zgłaszam wniosek aby przenieś to umniejszenie na obniżenie deficytu.

      W/w wniosek przyjęto głosami 13 za, 1 wstrzymujący p. Pierzchlewicz.

       Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

      Ad. 6

      Wolne głosy i wnioski. 

      Przewodniczący Rady – przekazano radnym Strategię opracowaną przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Propozycja pani kierownik OPS jest taka, aby do 14 kwietnia zgłaszać ewentualne uwagi do tej Strategii.

      L. Bem – po zapoznaniu się każdy zdecyduje, czy będzie potrzeba wspólnej analizy. 

      Przewodniczący Rady – zawarte zostały umowy z biegłymi sądowymi, którzy przeprowadzą kontrole zgodnie z podjętą uchwałą.

      K. Perdon – wpłynęło pismo z Zespołu Szkół Specjalnych z Brzezia o dofinansowanie akcji letniej. Proszę o pisemne poinformowanie szkoły o zasadach i terminie przydziału środków na wypoczynek letni z budżetu Gminy, dla dzieci uczęszczającej do tej szkoły, a zamieszkałej na terenie naszej gminy. 

      M. Szpurka – mieszkaniec Rogowa złożył wniosek o usunięcie krzewów rosnących na jego polu, na którym nie ma rowu, w mapach  geodezyjnych nie  zaznaczono krzewów.  Konieczne 
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      jest ich usunięcie ponieważ zarastają pole.  Osoba prowadząca sprawy wycinki drzew                  w Urzędzie dokonała oględzin terenu, lecz brak decyzji na usunięcie tych krzewów. 

      W kierunku z Krobi do Chwałkowa rów jest bardzo zanieczyszczony różnymi odpadami, konieczne jest jego uprzątniecie. 

      Transformator w Chwałkowie przy budynku pana Peśli zagraża zawaleniem, należy go usunąć.

      I. Jóźwiak – podziękował za zajęcie się sprawą zgarnięcia piasku. Na pewno była potrzeba zebrania garbów na jezdni ul. Powst.Wlkp. Natomiast na drodze wojewódzkiej powstały okropne dziury. Za czyje pieniądze i kiedy zostaną one naprawione. Również nie wiem czy była konieczność wycinania takiej ilości drzew w Pudliszkach.

      M. Szpurka – grupa uczniów ZSOiZ z Krobi  w roku ubiegłym sprzątała rowy przydrożne. Czy w roku bieżącym też byłaby taka możliwość? 

      L. Bem – należy poinformować mieszkańców o zbieraniu ziemi. 

      Burmistrz – w gazecie „Sąsiedzi Sąsiadom” będzie podana taka informacja.

      J. Bujakiewicz – należy uregulować termin, czy sposób powiadamiania, nadzór dot. rozstawionymi pojemników na śmieci m.in. w Gogolewie na osiedlu. Firma która się tym zajmuje odbiera to nieterminowo, a mieszkańcy złośliwie pozostawiają śmieci obok.  

      Ziemia przed posesjami w mieście będzie zbierana, a co z miejscowościami wiejskimi?

      Odnośnie wycinki drzew to wstyd. W pewnym miejscu mieszkaniec Krobi zauważył, iż obcinane są drzewa, to upomniano go aby się nie interesował i że robili to w godzinach wieczornych, aby ich nikt nie widział. W takim razie jak przeciwdziałać nielegalnemu wycinaniu drzew i krzewów, skoro w samym mieście jest to dokonywanie swobodnie. Nielegalne wypalanie traw zakończyło się, jak poinformowano, że nie będzie dopłat unijnych dla tych. którzy to będą robili. Być może również w taki sposób można by przeciwdziałać nielegalnemu wycinaniu wszystkiego bez zezwolenia.

      Proszę o informację w sprawie darowizny z Schinnen, i czy nieobecność pana zastępcy na dzisiejszej sesji jest z tym związana. 

      Radca prawny – bez zezwolenia wycięcie drzewa jest obłożone wysoka karą. Policja powinna na zgłoszenie ustalić sprawcę wycinki lub anonimowo zgłaszać do Urzędu. Gminy maja poważne problemy z tym związane. 

      Ad. 7

      Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

      Burmistrz – nieobecność pana zastępcy nie jest związana ze sprawą darowizny, jego żona przebywa w szpitalu.  Rozprawy jeszcze się nie odbywają, więcej w tej sprawie będę wiedzieć po spotkaniu w czwartek w Policji.  

Ad. 8

Zakończenie.

      Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XLII sesję Rady Miejskiej w Krobi.    

          Protokółowała :

              Aurelia  Sikorska 

