                                                                                                                           Krobia, 20.03.2006 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XLI/2006         

                                      ========================








                                                                                                                                                         z  XLI  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 16 marca 2006 r.                          w Pałacu „Na fosie” w Krobi.

Godzina rozpoczęcia 17.00

Godzina zakończenia 19.30

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 15.  

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Kaczmarek Marian                             - Zastępca Burmistrza

3. Hubert Olejniczak                              - Sekretarz gminy i miasta 

4. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

5. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

3. Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z XL sesji.
4.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie z  działalności  Burmistrza  w  okresie  międzysesyjnym.

8. Uchwała w/s wyrażenia zgody na używanie przez H.J. Heinz Polska S.A., Pudliszki                      ul. Fabryczna 7, 63-840 Krobia nazwy miejscowości Pudliszki w znakach towarowych  zgłaszanych do Urzędu Patentowego RP celem uzyskania prawa ochronnego na te znaki. 
  9.  Uchwała w/s zmian w budżecie na 2006 rok. 

    10. Uchwała w/s wyboru do kontroli inwestycji i remontów w ramach udzielonych zamówień publicznych  w okresie od 1 stycznia 2003 r. do 31 grudnia 2005 r. oraz wyboru biegłych do przeprowadzenia kontroli wybranych inwestycji i remontów.   

11.  Wolne głosy i wnioski.

    12.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

13.  Zakończenie. 


Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. Nieobecna radna : Stanisława Olejnik.  

      Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi pan Andrzej Knebel.       

Ad. 2

      Przedstawienie porządku obrad.

      Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. Zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad, o rozpatrzenie projektu uchwały: w/s wyboru do kontroli inwestycji i remontów                       w ramach udzielonych zamówień publicznych  w okresie od 1 stycznia 2003 r. do 31 grudnia 2005 r. oraz wyboru biegłych do przeprowadzenia kontroli wybranych inwestycji i remontów, jako pkt. 10 porządku obrad. 

      Wniosek o rozpatrzenie projektu uchwały przyjęto jednogłośnie.  

        Porządek obrad sesji po zmianach przyjęto jednogłośnie.  
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Ad 3.   

Przyjęcie protokołu z XL sesji.

      W/w protokół przyjęto jednogłośnie. 

Ad 4. 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji.

Burmistrz – odnośnie pakietu interpelacji dot. stanu dróg gminnych i powiatowych w granicach administracyjnych miasta, w dniu 27.03.br rozstrzygnięty zostanie przetarg na remonty tych dróg. 

Odpowiadając radnemu M.Szpurka - droga dojazdowa do pól w Chwałkowie zostanie wytyczona, natomiast sprawę przycięcia drzew przy DPS w skierowano do PZD w Gostyniu.

Radnemu J. Bujakiewiczowi – pismo dotyczące sanitacji skierowano do MZWiKW w Strzelcach Wielkich, na które wpłynęła odpowiedź. W dniu dzisiejszym odbyło się robocze spotkanie na ten temat, w którym także uczestniczył pan Przewodniczący. Aktualnie jest po przetargu na wybór firmy konsultingowej, pełen pakiet informacji będzie trzeba jeszcze przygotować. Na dzisiaj czas realizacji sanitacji aglomeracji dla gmin Pępowo, Kobylin, Krobia to, -  złożono dokumentację  do WFOŚiGW w Poznaniu celem weryfikacji w m-cu wrześniu ubr. Następnie dokument oczekuje na nabór wniosków w NFOŚiGW. Czas przygotowania  ok. 9 miesięcy. Konieczne będzie także podjęcie przez Radę stosowanej uchwały dotyczącej tego zadania. Proponuję aby zaprosić na jedno z posiedzeń wspólnych osoby przygotowujące ten projekt.  

Radnemu R. Danek – interpelacje dot. drogi w Sułkowicach przekazano do PZD w Gostyniu.

Radnemu P. Pierzchewiczowi – odnośnie przebudowy drzwi w świetlicy w Kuczynie oraz utwardzenia terenów przy przystankach myślę, że będą na to środki.  

K. Perdon – od jakiego momentu liczona jest realizacja sanitacji. Myślę, że budżet 2007 r. nie pochłonie środków na to zadanie. 

Burmistrz – okres liczony jest od dzisiaj, tak nas poinformowano.

Przewodniczący Rady – przychylam się aby zorganizować spotkanie z osobą przygotowującą ten projekt. 

Burmistrz – razem okres 12 m-cy, w przeciągu 6 m-cy powinniśmy jako gminy, i Związek jako beneficjent  wiedzieć czego oczkujemy, a pozostały okres będzie na uzupełnianie wniosku. Następnie konieczne będzie podjęcie uchwały przez Radę, wiążące się z zadaniem wieloletnim. Cała inwestycja to kwota ok. 104 mln. zł. Na ile etapów zostanie podzielona będzie wiadomo za  6 m-cy. 

K. Perdon – czy jesteśmy już na liście rankingowej, bo może okazać się, że nie będzie środków. 

Burmistrz – Rada podjęła już uchwałę dot. aglomeracji, które zostały zaakceptowane                    i funkcjonują w  zapisach Krajowego Programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych. Po uzgodnieniu obszarów aglomeracji złożona została dokumentacja WFOŚiGW w Poznaniu celem weryfikacji w październiku 2005 r.  Obecnie dokument oczekuje na weryfikacje wniosków przez Narodowy Fundusz. W grudniu 2005 r. zobowiązano Zarząd Związku do wyłonienia firmy konsultingowej, która będzie pilotować całość przygotowanego materiału.

Na salę obrad przybyła radna St. Olejnik.

K. Perdon – jak się nazywa osoba przygotowująca to zadanie. 

Burmistrz – Adam Koziński, specjalista ds. funduszy pomocowych. 

Ad. 5

      Interpelacje i zapytania radnych. 

      Przewodniczący Rady – w okresie międzysesyjnym wpłynęły pisemne interpelacje radnego         J. Bujakiewicza, które zostały przekazane p. Burmistrzowi. 
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      P. Pierzchlewicz – 1. Interpelacja dot. wsi Przyborowo, podjąłem wiadomość od pani sołtys, że prawdopodobnie PZD ma jakiś plan odnośnie remontu drogi do Przyborowa.  Chciałbym się dowiedzieć czy do Urzędu wpłynęło pismo w tej sprawie i proszę o wyjaśnienie. 

      2. Sprawa usunięcia drzew w Przyborowie przy posesji  nr 11 i 17, przy drodze powiatowej.

      K. Perdon – 1. Wpłynęło pismo dyrektora szkoły odnośnie stanu technicznego baraku, budynku szkolnego w Pudliszkach. Kiedy otrzymam odpowiedź na zgłoszoną moją oraz pana Pierzchlewicza interpelację w tej sprawie.

      2. Sprawa chodnika w kierunku cmentarza w Pudliszkach. Przekazano kwotę pieniędzy na to zadanie, lecz nie wiadomo co dalej się dzieje w tej sprawie, jaki zakres robót będzie realizowany. Przypominam, że były rozmowy, sugerowano, że jeżeli przekażemy pieniądze na szpital, to uwolnione zostaną środki powiatowe i niektóre inwestycje będą realizowane               w szerszym zakresie. Chciałbym wiedzieć czy przewidywany jest szerszy zakres tej inwestycji, w związku z tym, iż podjęliśmy uchwałę o udzieleniu pomocy na ten cel.

      L. Bem – 1. Sprawa dotyczy interpelacji, którą zgłaszałem w sprawie zakupu ziemi                          w Grabianowie w kontekście podjętej uchwały z 15 lutego br., czy będzie odpowiedź?

      2. Czy w tym roku wzorem roku ubiegłego będzie zbierany, sprzątany piasek przed posesjami           w Krobi?

      St. Hyżyk – był przetarg na rozbudowę oświetlenia ulicznego w Pudliszkach i Nieparcie. Dlaczego nie uwzględniono miejscowości Domachowo, skoro pisma w tej sprawie od 2004 roku były składane w Urzędzie?

      I. Jóźwiak – 1. Uczestniczyłem w lekcji wychowania obywatelskiego i  młodzież z Sułkowic bardzo prosiła o naprawę drogi przez wieś Sułkowice. 

      2. Chciałbym posiąść większą wiedzę w zakresie funkcjonowania subwencji oświatowej              a związaną z dowozem dzieci do szkół. Czy my otrzymujemy subwencje, czy gmina Gostyń,                    a kto traci z tytułu dowożenia dzieci z Pijanowic, Bukownicy, Sikorzyna, Rębowa? 

      3. Wycinane są drzewa i krzewy, które były od zawsze, a w ramach komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych rozmawiamy, jak wprowadzić nowe zadrzewienie terenu gminy. W Pudliszkach przy „Porąbce” usunięto znaczną liczbę drzew i krzewów. Czy była potrzeba ich usunięcia ?

      J. Bujakiewicz – 1. Panie Burmistrzu, rozumiem, że udzielona odpowiedź na temat stanu dróg jaką pan udzielił w piśmie z 14.03.2006 r. uzupełniona o dzisiejszą wypowiedź dotyczy dróg gminnych i powiatowych w granicach administracyjnych miasta Krobi. Wracając do wypowiedzi z poprzedniej sesji, która była uzupełnieniem interpelacji złożonej przez kolegę M.Szkurka, chcę prosić Pana o uzupełnienie odpowiedzi na tą interpelację, bądź podjęcie działań, o które w tej interpelacji się zwracałem. Wydaje mi się, że sprawa przyszłego rozstrzygnięcia naprawy dróg gminnych  i powiatowych w granicach administracyjnych miasta to bardzo ważna sprawa, ale również ważną sprawą jest wysłanie pisemnego sygnału do Powiatu po takim zaniepokojeniu, jakie wyrażaliśmy w swoich interpelacjach co do stanu tych dróg. Myślę, że wiedza PZD na ten temat jest oczywista, ale popieranie, mówienie o ważności tej sprawy poprzez głosy z sesji i przekazywanie do kompetentnych jednostek ma swoją wymowę i podkreśla rangę sprawy.  Jeżeli  taki sygnał został przekazany, to proszę                            o informację, jeżeli nie to proszę rozważyć taką możliwość wysłania takiego sygnału. Ma to szczególną wymowę i być może pomoże jako kolejny raz zwrócenie uwagi na to, iż ten Powiat trochę bardziej powinien się zainteresować gminą Krobia w zakresie wydatków na drogi, ponieważ statystyki roku 2005 pokazują te wydatki. Powierzchnia naszej gminy w stosunku do innych gmin, w których nakłady były kilkakrotnie wyższe przemawia za tym aby więcej zadań drogowych realizować na drogach naszej gminy. 

      2.Odnosząc się do wypowiedzi poprzednika I. Jóźwiaka dot. wycinki drzew i krzewów na terenie gminy, to nikt nad tym nie panuje. Nie wiem kto powinien nad tym panować. Być może właściciele tych terenów,  być może są luki w uregulowaniach prawnych. Tym  nie mniej próba 
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      zasięgnięcia informacji przed zmianą na stanowisku inspektora ds. ochrony środowiska                      w Urzędzie jest taka, że nikt w tej gminie decyzji na takowe usuwanie nie otrzymał, poza drobnymi drzewami t.j. w Gogolewie.  Widoczna jest samowola wycinania drzew np. przy drodze Grabianowo-Rogowo, i wiele innych przykładów. Jest to dla mnie nie zrozumiałe, że tak się dzieje, i że żadna z władz nie interesuje się tym. 

      3. Problem ścieków komunalnych i różnego rodzaju sposobu ich pozbywania się z szamb. Zwracam się z prośbą do pana Burmistrza aby pracownik gminy nie dokonywał takich interwencji, jakich dokonał ostatnio w miejscowości Niepart wobec wywozu beczkowozem                z osiedla. A jeżeli już zamierzamy to w ten sposób czynić, to w jednym wymiarze dla wszystkich. Jest to czynione w całej gminie. 

      A. Knebel 1. Sprawa pani Litkowskiej, która ma opuścić mieszkanie w Gogolewie. Proszę pana Burmistrz o wypowiedź czy Stadnina Koni może tak postąpić. Pani ta zwracała się z tym problemem do pana Burmistrza, pana Bujakiewicza oraz do mnie.

2. Złożyłem wniosek o założenie 2 lamp na istniejących słupach w Karcu. W imieniu sołtysa      i mieszkańców chciałbym ponowić ten wniosek.

3. W Pudliszkach realizowana jest inwestycja drogi i chodników w okolicy „Porąbki” Proszę aby pracownicy gminy czyszcząc teren usunęli nadmiar zalęgającej ziemi na tej drodze. Po rozmowie z dyrektorem Zespołu Szkół w Pudliszkach, ustalono, że w dniu 4 kwietnia uczniowie gimnazjum mogliby uprzątnąć puszki oraz inne śmieci zalegające przy rowach. 

4. Do Biura Rady wpłynął protokół pokontrolny z budynków Zespołu Szkół w Pudliszkach. Oświetlenie sali sportowej wykonane jest starą technologią, na łańcuchach, czy nie należałoby wymienić wg nowej technologii?

5. Proszę o odmalowanie przejścia dla pieszych  w okolicach szkoły w Pudliszkach.

6. Na placu gromadzony jest kamień do kruszenia, którym można by utwardzić plac przedłużający odcinek 150 m drogi tzw. lipowej do Zakładu w Pudliszkach, proszę o 

K. Perdon – skierowano pismo do dyrektora szkoły w Pudliszkach dot. stanu technicznego budynku baraku. Proszę o wystosowanie ponownego pisma, ponieważ wcześniej zgłaszałem jako interpelację sprawę stanu budynku. 

      Ad. 6     

      Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

2.03. – udział w spotkaniu (I posiedzenie) Gminnego Zespołu Reagowania, zwróciłem się do                 p. Burmistrza pisemnie o przygotowanie informacji odnośnie funkcjonowania zespołu na najbliższa sesję. 

      6.03. – posiedzenie komisji Rewizyjnej; temat – kontrola wybranych zagadnień do absolutorium.

      Osobny temat, to realizacja podjętej uchwały Nr XL/283/2006 z dnia 28 lutego 2006 r.                     w sprawie kontroli wybranych inwestycji i remontów w obecnej kadencji, i tak :

      - 6.03. – spotkanie radnych celem wytypowania zadań do kontroli.

     - 7.03. – radni L. Bem, J. Bujakiewicz, R. Danek, A. Knebel, P. Pierzchlewicz w spotkaniu               z radcą prawnym p.T.Andrzejewską omówiono jak i kogo wybrać do przeprowadzenia kontroli. Uzgodniono, że kontrolę należy powierzyć biegłym sądowym.

      - 9.03. – wspólnie z kolegą P. Pierzchlewiczem udaliśmy się do Sądu Rejonowego w Lesznie, gdzie uzyskaliśmy listę biegłych mogących przeprowadzić kontrole wskazanych przez Radę zagadnień. Na podstawie tej listy kontaktowałem się telefonicznie z niektórymi biegłymi w tej sprawie. Natomiast w dniu 14 marca spotkałem się w obecności radnych L.Bem                             i J.Bujakiewicz z jednym z biegłych, który ewentualnie mógłby przyjąć zlecenie przeprowadzenia kontroli. Oczywiście ich wybór jest uzależniony od podjęcia                             w dniu dzisiejszym stosownej  uchwały.  W  międzyczasie  zwróciłem  się  do pana  Burmistrza                           
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      o udostępnienie niezbędnych dokumentów i wskazanie osoby do kontaktów z Radą, bądź podmiotami kontrolującymi. 

      9.03. – odbyło się spotkanie w fundacji „Sąsiedzi Sąsiadom” nt. „I Wlkp. Przeglądu Kapel Dudziarskich i Koźlarskich”, który odbędzie się w dniach 10-11.06.br., dot. ewentualnego wsparcie finansowego tej imprezy. W spotkaniu uczestniczyli także p. Burmistrz oraz radny        K. Perdon, członek fundacji.  

      16.03. – na zaproszenie radnego J. Bujakiewicza, przedstawiciela Zgromadzenia MZWiKW         w Strzelcach Wielkich uczestniczyłem w spotkaniu poświęconym sanitacji gmin. 

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym. Załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto :

W związku z zagrożeniem pojawiania się ptasiej grypy odbyło się spotkanie na szczeblu powiatowym w dniu 7 marca, następnie w dniu 9 marca odbyło się spotkanie z sołtysami naszej gminy z przedstawicielem Powiatowej Weterynarii oraz Starostwa. Problemu tego nie należy lekceważyć, ale także nie należy wpadać w panikę. Procedura informacyjna została wszystkim dostarczona. Gmina nasza jest przygotowywana w odpowiednią ilość ludzi i innych niezbędnych materiałów i sprzętu.   

Odnośnie sprawy współfinansowania wykupu szpitala gostyńskiego, to Gminy Gostyń, Borek Wlkp. i Krobia wyraziły wolę pomocy.

Ad. 8

Podjęcie uchwały Nr XLI/290/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 16 marca 2006 r.                    w sprawie: wyrażenia zgody na używanie przez H.J. Heinz Polska S.A., Pudliszki                      ul. Fabryczna 7, 63-840 Krobia nazwy miejscowości Pudliszki w znakach towarowych  zgłaszanych do Urzędu Patentowego RP celem uzyskania prawa ochronnego na te znaki. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie.

      Burmistrz – jestem jak najbardziej za podjęciem uchwały. Pan Sekretarz i obsługa prawna po konsultacji doszli do wniosku, że jest to w jurysdykcji Rady i dlatego przedkładam projekt tej uchwały. 

      P. Pierzchlewicz – zgłaszałem już swoje wątpliwości panu Sekretarzowi, lecz chciałbym poznać opinię radcy prawnego czy podejmując uchwałę nie zamkniemy innym podmiotom możliwości  stosowania nazwy Pudliszki, tj. Zjednoczeni Pudliszki.

      Radca Prawny – wyrażenie zgody działa w ten sposób, że stosowanie tej nazwy w zakresie swojej działalności, przetwórstwa pomidorowego. Nic nie stoi na przeszkodzie aby inne firmy stosowały tą nazwę, ale dla prowadzenia innej działalności np. sportowej. W uchwale ograniczona jest także siedziba firmy w Pudliszkach ul. Fabryczna 7, na terenie naszej gminy.

      K. Perdon – chroniony będzie znak towarowy. Pudliszki zwracają się tylko o wyrażenie zgody na używanie nazwy „Pudliszki”.

      I Jóźwiak – do końca nie przekonuje mnie to, ponieważ w uzasadnieniu napisano, że dotyczy to nazwy firmy i produktu, a w uchwale brak tego zapisu. 

      Radca prawny – Urząd Patentowy wpisując jakieś logo to przypisuje to pod określoną siedzibę firmy. Jeżeli jest zmiana siedziby firmy wymagane jest nowe umocowanie prawne poprzez podjęcie stosowanej uchwały. 

      K. Perdon – zgłosił wniosek o dopisanie w § 2 zapisu : zmiana siedziby firmy wymaga ponownej zgody Rady na używanie nazwy miejscowości w znakach towarowych. 

      W/w wniosek przegłosowano jednogłośnie. 


W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
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Ad. 9

      Podjęcie uchwały Nr XLI/291/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 16 marca 2006 r. w sprawie: zmian w budżecie na 2006 rok. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie.

      Zmiany zawarte w projekcie uchwały przedstawiła skarbnik M. Kwiatkowska.

      K. Perdon – do kogo należy grunt, gdzie realizowana będzie kanalizacja przy ul. Leszczyńskiej.

      Skarbnik – nie jest to grunt inwentaryzowany jako gminny.

      Przewodniczący Rady – zadanie to będzie wykonywane jako remont, a nie jako inwestycja. 

      P. Pierzchlewicz – poz. 1 - budowa ścieżki rowerowej Kuczyna-Pudliszki, planowana jest ścieżka do Kuczynku, myślę, że omyłkowo to zapisano. 

      Burmistrz – sprawdzimy jak jest ujęte zadanie w powiecie, czy Kuczynka obejmuje oddzielny obszar geodezyjny. Być może zapis ten jest prawidłowy. 

      P. Pierzchleiwcz – odnośnie ochrony środowiska poz. nr 9, gdzie jest pozycja dot. zabudowy rowu w Przyborowie oraz Heimat. 

      Skarbnik – takie zadania zostały ustalone.

      K. Perdon – kiedy pan Przewodniczący zwoła spotkanie, na którym wrócimy do pierwszego uchwalonego WPI, ponieważ od tego czasu dokonano wielu zmian. Pewne inwestycje zostały usunięte, ponieważ były lub nie były zrealizowane. Takie były ustalenia przy uchwalaniu budżetu na 2006 rok.

      Przewodniczący Rady – na wspólnym posiedzeniu Rady zostanie to przedstawione razem               z tematem sanitacji w ramach  Związku w Strzelcach Wielkich. W związku z zadaniami dot. drogi w Ciołkowie, co robione jest w kontekście budowy sali w Starej Krobi, jak przebiegają procedury przetargowe?

      Burmistrz – zostanie przygotowane harmonogram przetargów w roku bieżącym. Odnośnie drogi w Ciołkowie przygotowywane są dokumenty do zapisu notarialnego. Oczekujemy na nabór i wtedy zostanie złożony wniosek na budowę sali.

      L. Bem – Komisja Budżetu nie wydała żadnej opinii w sprawie zmian w wydatkach budżetu   w projekcie uchwały.  

      Przerwa .

      Salę obrad opuścił radny P. Marcinkowski.

      Przewodniczący Komisji Budżetu L. Bem przedstawił pozytywna opinię o w/w projekcie uchwały. 

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 10

      Podjęcie uchwały Nr XLI/292/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 16 marca 2006 r. w sprawie: wyboru do kontroli inwestycji i remontów w ramach udzielonych zamówień publicznych                  w okresie od 1 stycznia 2003 r. do 31 grudnia 2005 r. oraz wyboru biegłych do przeprowadzenia kontroli wybranych inwestycji i remontów.  

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. Odbyło się spotkanie radnych w tej sprawie. Skierowałem pismo do p. Burmistrza o przygotowanie niezbędnych dokumentów do kontroli zagadnień ujętych w uchwale oraz wskazanie osób do kontaktowania się                              z podmiotami kontrolującymi.  Pan Burmistrz wskazał osoby : pana Zastępcę i panią Skarbnik. Odbyło się także spotkanie z radca prawnym w celu wyboru biegłych do przeprowadzenia kontroli. 

      Skarbnik – termin przygotowania dokumentów był do jutra.

      Przewodniczący Rady – nie jest to termin ostateczny, kontrole będą przebiegały dla każdego zakresu oddzielnie. Zwracam się do radcy prawnego – Rada dnia 29 grudnia 2006 r. wyraziła wotum  nieufności  wobec  osoby   pana  zastępcy,  którego  pan  Burmistrz   wskazał  jako 
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      osobę  do kontaktowania w trakcie przeprowadzanych kontroli. Pan zastępca bezpośrednio nadzorował te zadania, co pan Burmistrz maił na myśli wskazując pana zastępcę?  

      Burmistrz – jak pan Przewodniczący powiedział, bezpośrednio nadzorował te inwestycje                        i dlatego ten zapis, że ja także deklaruje swoją osobę do dyspozycji kontrolujących.

      Radca Prawny – aby było więcej obiektywizmu proponuje powołać zespół do składania wyjaśnień, nie wykluczać pana zastępcy.

      Burmistrz – mówiąc o dyspozycji mojej osoby, myślę o innych także osobach, które brały udział w przeprowadzanych przetargach do dyspozycji. 

      L. Bem – nie wymieniajmy żadnych osób, pan Burmistrz sam wytypuje osoby.

      R. Danek – jak to się ma do wyrażonego wotum zaufania w stosunku do pana zastępcy.

      Radca prawny – pan Burmistrz miał na myśli wszystkie osoby, które brały udział w procesie realizacji kontrolowanych zadań.

      Przewodniczący Rady – rozumiem pana Burmistrza, że w zależności jakie zadanie będzie kontrolowane, to takie będą osoby wskazane. 

      K. Perdon – w całej kontroli są dwie strony, Rada Miejska reprezentowana przez biegłych kontrolujących i pan Burmistrz. 

      Przewodniczący Rady – podjęcie tej uchwały od dnia jutrzejszego rozpocznie dalsze etapy przeprowadzenia kontroli.

      J. Bujakiewicz – proszę o informację, ponieważ następna sesja planowana jest za miesiąc, czy mógłby pan powiedzieć o aktualnym stanie prawnym sprawy dotyczącej darowizny z Schinnen na dzień dzisiejszy, co być może rozwieje pewne wątpliwości do umiejscowienia pana zastępcy w zakresie przekazywania  informacji osobie kontrolującej.   

      Burmistrz – postawione zostały zarzuty, czekamy na rozstrzygnięcie Sądu.

      K. Perdon – czy do wyboru biegłych konieczne jest postępowanie przetargowe.

      Radca prawny – nie, są to niskie kwoty.       

        W/w  uchwałę przyjęto głosami : 12 za, 2 wstrzymujące St. Olejnik, M. Zieliński, przy obecności 14 radnych. 

      Ad. 11

      Wolne głosy i wnioski. 

      M. Szpurka – szkoda, że wniosek który przygotował pan zastępca dotyczący pozyskania środków zewnętrznych dla miejscowości Chwałkowo na remont obiektu sportowego i świetlicy nie został ujęty do realizacji przez Radę. Wszyscy, którzy złożyli wnioski otrzymali dofinansowanie na tego typu zadania. Czy składano wnioski do Agencji o dopłaty do ziem niekorzystnych, lekkich.

      Radca prawny – nie wszyscy dostają dopłaty, wiele jest ziem o niskiej klasie, lecz obszarowo musi być duża powierzchnia na terenie gminy. Możliwe jest obecnie ponowne złożenie takiego wniosku.

      I. Jóźwiak –  ukazał się artykuł w gazecie „Życie Gostynia” napisany przez pana S. Czwojdę              w którym poruszał sprawy, problemy dot. ulicy Kobylińskiej o czym ja wielokrotnie na sesjach                     i spotkaniach Rady poruszałem dużo wcześniej. Zabieram głos bo uważam, że należy szanować swoje wypowiedzi.       

      Dziękuję koledze L. Bemowi na wspieranie wieloletniej interwencji w sprawie zbierania piasku przed posesjami w mieście.

      L. Bem – wyraźnie powiedziałem, że w tej sprawie wielu radnych wcześniej zabierało już głos. Ponadto problem ulicy Kobylińskiej ciągnie się od bardzo długich lat, i pan Czwojda nie odkrył nic nowego. 
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      Ad. 12

      Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

      Burmistrz – odpowiedzi zostaną udzielone pisemnie. Budżet uchwalony, ale nadal pojawiają się nowe zadania. Odnośnie sprzątania ziemi przed posesjami, to nic mi nie wiadomo aby nie było to realizowane. Nie wydawałem żadnych pozwoleń dotyczących wycinki drzew, o których była mowa.  Trzeba wszystkich uczulić na problem nielegalnej wycinki drzew i krzewów, co należy zgłaszać do odpowiednich instytucji. 

      J. Bujakielwicz – kiedy zwróciłem się do policji, to uzyskałem informację, że można założyć sprawę z powództwa cywilnego.

      Burmistrz – czy służby gminy wywoziły te ścieki?

      J. Bujakiewicz – nie, ale należy wszystkich traktować jednakowo, ponieważ jest to problem dotyczący całej gminy.

      Burmistrz – prosiłem sołtysów na ostatniej sesji o zgłaszanie potrzeb zakładania lamp.

      Będę rozmawiać z pracownikami Ośrodka Pomocy Społecznej oraz p. Bujakiewiczem                         w sprawie mieszkanki Gogolewa, jest to problem skomplikowany. Nie wykupiono mieszkania, na moją prośbę właściciel przedłużył o rok możliwość zamieszkiwania w tym lokalu, i przez  ten rok najemca nie rozmawiał z właścicielem o dalszych możliwościach korzystania                          z mieszkania.

      Sprzątanie ul.Ponieckiej w Pudliszkach, jeżeli młodzież deklaruje pomoc, to proszę   o kontakt z p. Szwarczyńskim.  

      Kruszenie kamienia odbędzie się wg harmonogramu, jak w roku poprzednim, ustalono na spotkaniu z sołtysami.

      W kwestii dopłat do obszarów o niższej klasie, to musi być pułap gleb słabszych. Ale zostanie to sprawdzone.

      K. Perdon – problem baraku szkoły w Pudliszkach zgłaszany był od wielu lat. Szkoła działa,          a p. Burmistrz powiedział, że nie będzie się tym zajmować. 

      Burmistrz – dla mnie priorytetem jest budowa sali w Starej Krobi.

      K. Perdon – może odpowiedni pracownik oceniłby stan budynku i na ile można go remontować.

      J. Bujakiewicz- uważam, oczekuję, że ten temat będzie elementem opracowania skutków przeprowadzonej reorganizacji oświaty, oraz to czy krok ten był właściwy. Szkoda, że ten problem nie był zgłaszany w okresie, kiedy przygotowywano i analizowano temat oświaty. Gdyby takie sygnały wtedy były, rozmowy byłyby wtedy inne.

      K. Pedon – problem ocieplenia baraku wystąpił w tym roku, kiedy były tak wysokie mrozy.

      M. Szpurka – mówiłem, że problem szkół kiedyś wyniknie.

      P. Pierzchlewicz – nie chodziło mi o ocieplenie , lecz o opinie biegłego o stanie budynku, oraz czy istnieje możliwość jego ocieplenia.  

Ad. 13

Zakończenie.

      Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XLI sesję Rady Miejskiej w Krobi.    

          Protokółowała :

              Aurelia  Sikorska 

