                                                                                                                              Krobia, 3.03.2006 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XL/2006         

                                      ========================








                                                                                                                                                         z  XL  sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 28 lutego 2006 r.                          w sali ZSO i Z w Krobi.

Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 18.00

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 13, nieobecni Stanisława Olejnik, Grzegorz Jesiak. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Hubert Olejniczak                              - Sekretarz gminy i miasta 

3. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

4. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

5. Sołtysi gminy Krobia.

6. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

3. Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji.
4.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie z  działalności  Burmistrza  w  okresie  międzysesyjnym.

      8.  Uchwała w/s przeprowadzenia kontroli wybranych inwestycji i remontów zrealizowanych przez Gminę Krobia w ramach udzielonych zamówień publicznych w okresie od 1 stycznia 2003 r. do  31 grudnia 2005 r.
  9.  Uchwała w/s  przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Krobi za 2005 rok.
10.   Uchwała w/s zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

11. Uchwała w/s zaciągnięcia zobowiązania w zakresie ubezpieczenia gminy na lata 2007,  2008 i 2009. 

12. Uchwała w/s  zmiany Uchwały Nr XXXV/255/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia                11 października 2005 r. w sprawie emisji obligacji Gminy Krobia oraz zasad ich zbywania,     nabywania i wykupu. 

13.  Uchwała w/s zmian w budżecie na 2006 rok. 

14.  Uchwała w/s zasad udzielania stypendiów dla uczniów. 

15.  Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Krobi w 2005 roku.  

16.  Wolne głosy i wnioski.

    17.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

18.  Zakończenie. 
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Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. Nieobecni radni : Stanisława Olejnik, Grzegorz Jesiak. 

      Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.       

Ad. 2

      Przedstawienie porządku obrad.

      Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. Zgłosił wniosek uzupełnienie porządku obrad, o rozpatrzenie projektów uchwał : w/s przeprowadzenia kontroli wybranych inwestycji i remontów zrealizowanych przez Gminę Krobia w ramach udzielonych zamówień publicznych w okresie od 1 stycznia 2003 r. do  31 grudnia 2005 r., jako pkt. 8 porządku obrad, 

      oraz w/s zasad udzielania stypendiów dla uczniów, jako pkt. 14 porządku obrad.  

      Wniosek o rozpatrzenie projektu  pierwszej uchwały przegłosowano : 12 za, 1 wstrzymujący M. Zieliński.  

        Wniosek o rozpatrzenie projektu drugiej uchwały przegłosowano jednogłośnie.

        Porządek obrad sesji po zmianach przyjęto jednogłośnie.  

Ad 3.   

Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji.

J. Bujakiewicz : stwierdzam, że w protokóle nie ma odpowiedzi pana Burmistrza na moją interpelację dotyczącą terminu realizacji rozbudowy oświetlenia. Aczkolwiek ja tą odpowiedź znam, ostatnio na zebraniu wspólnym komisji sprawa ta była ponowiona, a w protokole tego nie ma. Wnoszę o uzupełnienie tego zapisu w protokole i przygotowanie na następną sesję. 

Zgłoszoną poprawkę przyjęto jednogłośnie.  

      W/w protokół po zmianach przyjęto jednogłośnie. 

Ad 4. 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji.

Burmistrz –  dotarła odpowiedź na interpelację dot. budynku przy dworcu kolejowym we Włostowie,  PKP informuje, iż do rozbiórki budynku ekspedycji przystąpi w terminie do dnia 30.06.2006 r.

Odnośnie interpelacji zgłoszonej przez radnego I. Jóźwiaka, odpowiedź w sprawie dożywiania została udzielona przez kierownika OPS i przekazana radnemu.

Natomiast w sprawie ruchu pojazdów rozpatrzone zostanie to poprzez powołaną komisję.           O obowiązku sprzątania terenu przed posesją przez właścicieli nieruchomości, to w czerwcu 2005 r. przekazano informację o takim obowiązku. 

Radnemu J.Bujakiewiczowi udzielono odpowiedzi dot.: naprawy uszkodzonych wiat przystankowych, w których szyby zostały zamontowane oraz o usunięciu drzew z rejonu nowopobudowanej drogi w Gogolewie. 

Do PZD w Gostyniu zwróciłem się w związku z  interpelacją radnego I. Jóźwiaka dot. rozpatrzenia możliwości zamontowania sygnalizacji świetlnej dla pieszych przy przedszkolu na ulicy Kobylińskiej, jako  do właściciela drogi powiatowej, natomiast do WZD w Poznaniu                          o zamontowanie także takiej sygnalizacji na ulicach Poznańskiej i Powstańców Wlkp. oraz            o zainstalowania barierek, ponieważ znajduje się to w pasie dróg wojewódzkich.

I. Jóźwiak – jeśli rozumiem, pismem upomniano mieszkańców w czerwcu ubiegłego roku. Nie chodziło mi o to, czy ktoś otrzymał pismo, chodzi o bieżące działanie, niewiele zostało zrobione w tym temacie. Pytanie dotyczyło : czy został ktoś upomniany w sprawie zalegającego przed posesją śniegu i ludu? 

L. Bem – na poprzedniej sesji zgłaszałem sprawę zakupu ziemi w Grabianowie, zgodnie                    z podjętą przez Radę uchwałą. Wg informacji jaką uzyskałem od przedsiębiorcy nie wiadomo czy została ona zakupiona przez Gminę. Nie mamy konkretnej informacji odnośnie jej zakupu. Pan Burmistrz odpowiedział, że udzieli informacji w tej sprawie.
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Przewodniczący Rady – wg zapisu protokołu z sesji, na której podjęto uchwałę o zakupie tego gruntu uzyskano informację, iż na pozyskany grunt będzie inwestor. Była to uchwała                   o zakupie gruntu z lutego 2005 roku, środki w budżecie były na ten cel, lecz nie przystąpiono do tego. 

K. Perdon – czy nie zakupienie tej ziemi skutkuje nie wykonaniem uchwały Rady Miejskiej.

Radca prawny – nie wiem, jaki był powód nie zakupienia tego gruntu.

Burmistrz – przepraszam,  ale umknęło mi udzielenie odpowiedzi w tej kwestii. O ile sobie przypominam były trudności w Sądzie dotyczące osoby zbywającej grunt. Sprawdzę                  i w najbliższym czasie odpowiem.

Ad. 5

      Interpelacje i zapytania radnych. 

      M. Szpurka : 1. Myślę, że nie będę jedynym, który zgłasza sprawę uszkodzonych dróg. Największe dziury jakie zauważyłem są w Chwałkowie przy szkole. 

2. Proszę ponownie o wytyczenie drogi dojazdowej do pól na „zapłociu” w kierunku posesji        p. Paszkowiak.  

3. Zgłaszam potrzebę naprawy drogi przy byłej mleczarni w Chwałkowie, poprzez utwardzenie tłuczniem.

4. Zgłaszałem także interpelację w sprawie przycięcia drzew wzdłuż parku w Chwałkowie. Drzewa te znacznie są pochylone, przez co dotykają plandeki jadących samochodów.

5. Sprawa oświetlenia – lampy nie zostały zainstalowane w miejscu, gdzie miały być zrobione. W dwóch innych miejscach także potrzeba jest zamontowania lamp.

      J. Bujakiewicz : 1. Na ostatnim Zgromadzeniu MZWiKW w Strzelcach Wielkich w dniu 13.12.2005 r.(obaj braliśmy w nim udział) ustalono, że po 10.01.2006 r. zostanie zwołane kolejne Zgromadzenie i wówczas zarząd Związku przekaże konkretne informacje o szansach uzyskania dofinansowania z funduszy UE dla wspólnej realizacji kanalizacji gmin należących do Związku oraz określi terminy etapów realizacji. Wszystko po to, by Gminy mogły ostatecznie ukierunkować swoje działania. Bądź realizować kanalizację przez Związek, bądź czynić to w ramach działań własnych. Ewentualnie szukać innych rozwiązań. Minęło do tego terminu 1,5 miesiąca i chociaż jestem Pana zastępcą z Zgromadzeniu, nie mam żadnych informacji na ten temat, a Zgromadzenia nie zwołano. Myślę, że najwyższy czas uzyskać jednoznaczną, ostateczną odpowiedź i zakończyć odsuwanie sprawy w czasie. Bo – jak powiedział Burmistrz Pogorzeli – ciągle młócimy tą sprawę. 

      Wnioskuję, by przyjąć dzisiaj ustalenie Rady zobowiązujące Burmistrza – jako przewodniczącego zgromadzenia MZWiKW do uzyskania od zarządu jednoznacznych informacji w tej sprawie. Albowiem kolejna kadencja rady zbliża się do końca, a sprawa kanalizacji poprzez MZWiKW tkwi w punkcie wyjścia. A była ona panie Burmistrzu jednym       z głównych filarów pańskiej kampanii wyborczej.  

      2. Nawiązuję do interpelacji kolegi Mariana Szpurka po to, żeby podkreślić rangę tej sprawy. Wyłaniający się spod śniegu i lodu stan dróg w terenie naszej Gminy, ja nazywam  katastrofalnym. W głównym stopniu dotyczy to dróg powiatowych i gminnych. I nie wiadomo komu zawdzięczać szczęście, że nie doszło dotąd do tragedii z tego powodu: ponadprzeciętnym zdolnościom kierowców czy opatrzności boskiej. I chociaż uważam, że nie jesteśmy szczególnym wyjątkiem w skali kraju, chociaż przypuszczam, że podobnie widzi Pan ten problem, zwracam się do Pana z pytaniem, jakie zamierza Pan podjąć działania by możliwie szybko zmienić ten stan rzeczy? A przez to ustrzec użytkowników dróg w terenie naszej Gminy od możliwych nieszczęść, a Gminę od ewentualnych konsekwencji finansowych?  
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      3. Budżet na 2006 rok został uchwalony 29.12.2005 r. Osobiście byłem zdecydowanym zwolennikiem uchwalanie tego budżetu przed 01 stycznia. W poprzednich latach opóźnienia    w realizacji zadań uzasadniano późnym uchwaleniem budżetów. Proszę o informację, jak to przedstawia  się w roku  bieżącym?  Czy wcześniejsze  uchwalenie budżetu  wpłynęło  dotąd na 

      bieg przygotowań do realizacji zadań roku 2006 oraz czy procedura konsultacji decyzji leżących w zakresie obowiązków Pana zastępcy miała wpływ na tempo tych prac?  

      4. Rzadko korzystałem z Internetu. Jednak ostatnio wczoraj przeglądałem stronę naszej Gminy. Ze zdumieniem stwierdzam, że niektóre informacje są dawno nieaktualne. Dotyczy to zarówno Urzędu Miejskiego jak i Rady. Na przykład. W informacji „Co i jak można załatwić                    w Urzędzie Miejskim?” Urząd Stanu Cywilnego nadal istnieje w ratuszu na piętrze, a sprawy meldunkowe i dowodów osobistych w pokoju nr 4 na parterze. W informacji o Radzie Miejskiej nadal istnieją poprzednie, nieaktualne nazwy i składy komisji Rady. Proszę                   o informację kto jest za ten stan odpowiedzialny oraz kiedy informacje te zostaną zaktualizowane?

      5. Nawiązując do punktu dot. przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji proszę, by z trybuny sesji udzielił Pan wyjaśnienia w sprawie terminu rozbudowy oświetlenia w rejonie cmentarza              w Nieparcie. Na ostatniej sesji pytałem „Czy całość prac będzie wykonywana w terminie do 28.02.2006 r.” /str. 3 protokołu/. Odpowiedział Pan, że nic nie wskazuje, by termin nie został zachowany. Tymczasem kilka dni później sołtys z Niepartu uzyskał od pracownika Urzędu informację, że w tym rejonie prace (wg umowy) będą wykonywane do 30.04. Proszę by wyjaśnił Pan przyczynę tych niedomówień.  

      6. Proszę o informację, czy przed następną sesją otrzymam informację o pozytywnych                   i negatywnych rezultatach reorganizacji oświaty gminnej? Od zakończenia roku budżetowego 2005 mijają dziś 2 miesiące. Myślę, że Urząd dysponuje pełnymi materiałami dotyczącymi wszystkich placówek oświatowych i nie ma obecnie przeszkód uniemożliwiających dokonanie dogłębnej analizy skutków wprowadzonych zmian i postawienie realnych prognoz na najbliższy okres.        

      L. Bem : 1. Na ostatnim posiedzeniu wspólnym komisji dowiedzieliśmy się, że sprawy z ENEA są tak realizowane, iż lampy są montowane w miejscach, gdzie są słupy oświetleniowe, a może później będą montowane słupy i lampy. Rozmawiałem z panem zastępcą o lampach, których potrzebę zamontowania zgłaszali mieszkańcy na ulicy Odrodzenia i na jej skrzyżowaniu                      z ul. Kopernika. W ostatnim czasie zimowym wiele osób korzystało z jazdy na lodzie na pobliskim stawie, który nie był dostatecznie oświetlony. 

      2. Zwracam się z pytaniem do radnego J. Bujakiewicza w sprawie listu otwartego, który napisał do społeczności naszej gminy. Czy chciał zostać radnym sprawozdawcą, bo ja to tak odczułem, że będzie w naszym imieniu zdawał relacje wszystkim mieszkańcom  gminy co zrobiliśmy, jak przebiega budżet naszej gminy w tym roku, i tak dalej. Mam pytanie – jak mam rozumieć ten list otwarty, czy faktycznie tak niezrozumiale mówimy na temat budżetu, że trzeba wszystkim sołectwom, panom sołtysom dogłębnie wyjaśnić. Ja także pochodzę ze wsi, ze strony mojej mamy i myślę, iż społeczność wiejska jest na tyle światła, świadoma, że nie potrzeba tych spraw tłumaczyć.

      R. Danek : droga powiatowa w Sułkowicach jest w bardzo złym stanie. Mieszkańcy zgłaszają potrzebę pilnego jej remontu. 

      P. Pierzchlewicz : 1.Kontynuując niejako interpelację Radnego Perdona z poprzedniej Sesji wnoszę aby powołać biegłego z zakresu budownictwa, który sprawdzi stan „pawilonu”               w Zespole Szkół w Pudliszkach i stwierdzi, w jakim zakresie możliwe jest jego ocieplenie, aby uniknąć w przyszłości sytuacji, do jakich doszło – a było to niedogrzanie klas szkolnych.
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      2. Proszę, aby w świetlicy w Kuczynie wybić i zamontować drzwi umożliwiające dostęp do pomieszczenia (szatnia) przejętego po podziałach od SKR.

      3. Zwracam się z prośbą, aby odpowiedzialne służby gminne wymierzyły ile m( kostki chodnikowej potrzeba na utwardzenie powierzchni zajmowanej przez wiaty przystankowe dla dzieci na wioskach i jednocześnie pytam, czy istnieje możliwość zakupienia potrzebnej ilości razem przy dużym przetargu ogłaszanym  przez Urząd?

      L. Bem : w gazecie Sąsiedzi Sąsiadom w artykule dot. bieżącej działalności samorządu Pan Burmistrz informuje o zakupie ziemi na terenie gminy. W marcu ma być wyłożony do wglądu plan zagospodarowania przestrzennego . My jako radni nic nie wiemy na ten temat.  Żebyśmy znowu nie byli zaskoczeni przed podjęciem jakiejś uchwały dot. planu zagospodarowania. Proszę aby zapoznać radnych z tymi planami odnośnie zakupu ziemi.  

      A. Knebel : 1. Sprawa dotyczy modernizacji instalacji elektrycznej na stadionie w Pudliszkach. Wykonanie tych prac (kosztorys inwestorski znajduje się w Urzędzie) pozwoli na właściwe zabezpieczenie  imprez tj. festyny, zawody sportowe, strażackie, a przede wszystkim coroczne, uznane nie tylko w naszym województwie wystawy zwierząt hodowlanych. Obecne zabezpieczenie w/w imprez w energię elektryczną to czysta prowizorka, a wydaje się, że imprezy te przysparzają Gminie Krobia uznania.  

      2. Sprawa dotyczy oświetlenia ulicznego miejscowości Pudliszki skrzyżowania ulic Leszczyńskiej i Wjazdowej. Proszę o zamontowanie dodatkowej lampy na istniejącym już słupie. Lampa ta skierowana w kierunku Karca, czy jak kto woli w kierunku przystanku PKS oświetliłaby jedyny chodnik po tej stronie drogi. To dodatkowe oświetlenie stworzyłoby większe poczucie bezpieczeństwa dla wszystkich przechodniów, w tym przede wszystkim dla licznie dojeżdżającej młodzieży szkolnej.   

      3. W porozumieniu ze sołtysem zgłaszam potrzebę naprawy instalacji elektrycznej w Domu Strażaka w Pudliszkach. Dotyczy to częściowej wymiany obwodów gniazdkowych, wymiany zabezpieczeń topikowych na tzw. „s” i sprowadzenie tego wszystkiego do tablicy głównej. Koszty materiałów i robocizny wg opinii instalatora to ok. 1.200 zł (oczywiście należy to zweryfikować). Bardzo proszę o usunięcie tych usterek, a chodzi o miejsce, gdzie na piętrze znajduje się scena.

      4. Proszę o zainstalowanie na osiedlu przy ulicy Krobskiej w Pudliszkach kubłów na śmieci, wniosek był swego czasu składany. Rejon ten zamieszkuje 400 mieszkańców i o ile wiem            w innych miejscach na terenie gminy są zamontowane pojemniki na śmieci np. w Krobi na osiedlu przy ulicy Harcerskiej.  

      5. Zgłaszam potrzebę szlamowania rowu w Ciołkowie, pomiędzy budynkiem nr 4                         a Gospodarstwem Rolnym Terra. Długość tego odcinka to ok. 100 mb. Do w/w rowu podłączona jest kanalizacja deszczowa. Jest ona zarośnięty. Myślę, że te drobne prace należałoby wykonać przy realizacji inwestycji jaką będzie pobudowanie drogi i chodnika w tej miejscowości. 

      Ad. 6     

      Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

10.02. – posiedzenie komisji Rewizyjnej; rozpoczęcie prac nad oceną wykonania budżetu Gminy za 2005 rok, przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji za 2005 rok. 

15,24.02. – posiedzenia komisji Budżetu; opinia Komisji do zarządzenia Burmistrza.

23.02. – posiedzenie komisji Rolnictwa i spraw Społecznych; sprawozdanie z działalności OPS za 2005 rok.

24.02. – posiedzenie wspólne komisji; sprawa ubezpieczenia grupowego wszystkich jednostek gminy, /udział brokera Jacka Banasiaka/, omówienie projektów uchwał na najbliższa sesje, sprawy bieżące.
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Ponadto : 9, 15.02. – uczestniczyłem w zebraniach sprawozdawczo wyborczych OSP Pudliszki         i OSP Krobia.

22.02. – w zastępstwie radny P. Pierzchlewicz uczestniczył we wręczaniu okolicznościowych medali z okazji jubileuszów 50 i 60-lecia  pożycia małżeńskiego.

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym. Załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto :

23.02. – dokonałem oceny cząstkowej pracy dyrektora przedszkola w Pudliszkach. 

Ogłosiłem przetarg na sprzedaż nieruchomości na ul. Powst. Wlkp. przy Darwidzie                      i nieruchomość w dniu dzisiejszym została sprzedana. 

Ogłosiłem przetarg na zakup sprzętu komputerowego na potrzeby Urzędu, wpłynęło 9 ofert, najkorzystniejszą złożyło PPHU Maciej Ptak Pępowo, cena 28.900 zł brutto.

Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości  Powiatu Gostyńskiego oraz Powiatowy Urząd Pracy organizują spotkanie w Poniecu 7.03.br dla przedsiębiorców i osób bezrobotnych, proszę państwa sołtysów o rozplakatowanie tej informacji w sołectwach.   

Ad. 8

      Podjęcie uchwały Nr XL/283/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 lutego 2006 r. w sprawie: przeprowadzenia kontroli wybranych inwestycji i remontów zrealizowanych przez Gminę Krobia w ramach udzielonych zamówień publicznych w okresie od 1 stycznia 2003 r. do            31 grudnia 2005 r.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. Uzasadnieniem do uchwały jest wniosek radnego R. Danka o zlecenie przeprowadzenia kontroli, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 


W/w uchwałę przyjęto głosami : 12 za, 1 wstrzymujący M. Zieliński 



  Ad. 9

  Podjęcie uchwały Nr XL/284/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 lutego 2006 r. w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Krobi za 2005 rok.
      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie. Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych P. Marcinkowski zgłosił także o wprowadzenie korekty, która stanowi załącznik do w/w sprawozdania. Ponadto przedstawił sprawozdanie stanowiące załącznik do uchwały oraz pozytywną opinię Komisji o w/w sprawozdaniu.   

      Przewodniczący Rady – w roku ubiegłym były zapewnienia, że zasiłki rodzinne będą                   w strukturach OPS, lecz jest chyba inaczej.

      Burmistrz – scedowałem zadania do OPS. 

      Skarbnik – zasiłki i świadczenia rodzinne księgowane są tak, jak dotychczas przez księgową budżetową Urzędu. Wynagrodzenia procowników są przez nas wypłacane, tylko kierownik OPS upoważniony jest przez p. Burmistrza do wydawania decyzji. Pozostałe sprawy są taj jak było.

      Burmistrz – zleciłem pani kierownik wydawanie decyzji administracyjnych. 

        W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.                

  Ad. 10

  Podjęcie uchwały Nr XL/285/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 lutego 2006 r.                          w sprawie :  zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie. Omawiano projekt uchwały na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 24.02.br.        

        W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
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  Ad. 11

      Podjęcie uchwały Nr XL/286/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 lutego 2006 r.                       w sprawie : zaciągnięcia zobowiązania w zakresie ubezpieczenia gminy na lata 2007,  2008           i 2009. 

      Przewodniczący  Rady przedstawił  projekt uchwały i uzasadnienie.  Na posiedzeniu wspólnym 

      komisji sprawa była szeroko omawiana przez przedstawiciela firmy brokerskiej. Ponadto miały być dokonane ustalenia pomiędzy firmą a gminą odnośnie wysokości dotychczas opłacanych polis.

      Skarbnik – rozmawiałem z przedstawicielem firmy, ponieważ ja w dalszym ciągu stoję przy kwocie jaką spisałam ze sprawozdań. Otrzymałam od p.Sekretarza wykaz sporządzony przez firmę na podstawie polis. Przeprowadziłam rozmowy z księgowymi podległych jednostek, i nie można tego uzgodnić, ponieważ plan podawany był w m-cu lipcu, a ubezpieczenie np. rozpoczynało się od października i zapłacone zostało na cały rok. Uzgodnienie tych wydatków z planem nie jest dokładnie możliwe.

      Przewodniczący Rady – czy zaplanowane środki przez jednostki w tym roku wystarczą.

      Skarbnik – powinny wystarczyć.

      K. Perdon – czy są pewne rzeczy, które nie są ubezpieczone. 

      Skarbnik – ubezpieczenia płacone były za różne okresy. Obecnie ubezpieczenia do końca marca będą krótkoterminowe, następne to okresy długoterminowe. 

      L. Bem – w uchwale zapisano kwotę 116 tys. zł na lata 2007,2008,2009, rozumiem, że będzie to ubezpieczenie do 1 kwietnia 2009 r.

      Sekretarz – 43tys.z ł pomnożone przez 2 lata, 43 tys.zł podzielone przez 12 m-cy i pomnożone przez 3 m-ce, i zwiększona o 20 % w przypadku jeśli jakiś zakres ubezpieczenia by się zwiększył. W wyniku przeprowadzonego przetargu będą to o wiele mniejsze środki.  

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

        Salę obrad opuścił radny K. Perdon. 
Ad. 12

      Podjęcie uchwały Nr XL/287/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 lutego 2006 r. w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXXV/255/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia  11 października 2005 r. w sprawie emisji obligacji Gminy Krobia oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 
      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie. Omawiano projekt uchwały na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 24.02.br.        

      Przewodniczący Komisji Budżetu L. Bem – sprawę omawiano szczegółowo na posiedzeniu komisji, dotyczy tylko zapisu emisji obligacji w 2006 roku.  

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.

Ad. 13

      Podjęcie uchwały Nr XL/288/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 lutego 2006 r. w sprawie: zmian w budżecie na 2006 rok. 

      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie.

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.

Ad. 14

Podjęcie uchwały Nr XL/289/2006 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 28 lutego 2006 r. w sprawie:

      zasad udzielania stypendiów dla uczniów. 
      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie.

        W/w  uchwałę przyjęto jednogłośnie, przy obecności 12 radnych. 

        Ad. 15 

  Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Krobi w 2005 roku.  

        Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Bujakiewicz.  Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
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        Przewodniczący Rady : Wysoka Rado! Było to ostatnie sprawozdanie komisji Rewizyjnej w tej kadencji Rady. Dlatego pragnę bardzo podziękować przewodniczącemu Komisji, radnemu            J. Bujakiewiczowi, podziękować członkom komisji koleżance i kolegom radnym: St. Olejnik,  G. Jesiakowi i M. Zielińskiemu.  Oczywiście swojej pracy jako  komisja  jeszcze nie zakończyli, tym nie mniej według mojej oceny (a byłem na większości posiedzeń) należą się słowa uznania i podziękowania za ogrom pracy, jaki włożyli, w to co robili, i co jeszcze zrobią. 

        Wszyscy wiemy, że nie jest to wdzięczna rola, jak to nieraz nawet ciężko skompletować skład komisji. Na ile było to możliwe podejmowali działania kontrolne obejmujące całe spektrum zagadnień, we wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy, przedstawiając wnioski i ocenę Wysokiej Radzie. W jaki sposób Rada wykorzystała problematykę objętą kontrolą, pozostawiam do ewentualnej dyskusji. Tak samo może być dyskutowane, jak wnioski pokontrolne zostały wykorzystane przez kontrolowane podmioty. Niejednokrotnie, przepraszam za sformułowanie słyszało się  „czego ta komisja chce, czego się czepia?”. Przecież w tych kontrolach nie najważniejszym było komuś coś udowodnić. Najważniejsze według mnie to wskazanie, zwrócenie uwagi  zarówno kontrolowanym jak i kontrolującym, mam tu na myśli całą Radę, na nieprawidłowości, ewentualne zagrożenia, aby usprawnić pracę, i ustrzec się błędów w celu podejmowania właściwych decyzji. Na koniec jeszcze raz bardzo dziękuję komisji Rewizyjnej, komisji jak już z samej nazwy wynika i to co wynika z ustawy        o samorządzie gminnym, za to co zrobiła, co było jej powinnością. 

      Ad. 16

      Wolne głosy i wnioski. 

      A. Zielony – odnośnie stanu dróg, proszę o jak najszybszą realizację naprawy dróg szczególnie w Pudliszkach, ponieważ ich zły stan zagraża bezpieczeństwu. 

      L. Bem – proszę globalnie zająć się naprawą dróg, lecz nie wcześniej niż po śniegach. Na dzień dzisiejszy można zabezpieczyć miejsca najbardziej niebezpieczne. 

      J. Bujakiewicz -  zajmuję głos w punkcie „Wolne głosy i wnioski”. Pragnę odnieść się do głosu Pana radnego Bema w punkcie „Interpelacje i zapytania radnych”. Otóż w tym właśnie punkcie radny Bem postawił pytanie dotyczące mojego listu otwartego kierowanego, jak twierdził do wszystkich mieszkańców gminy. Potwierdzam, taki list wystosowałem. Zgodnie ze Statutem Gminy „interpelacje i zapytania” zapytania kierowane się do Burmistrza. Także zgodnie z tym Statutem odpowiedzi udziela Burmistrz lub osoby przez niego upoważnione. Ja takiego upoważnienia od Burmistrza nie otrzymałem. I w związku z tym odpowiedzi udzielić nie mogę. Aby jednak nie zostało to odebrane, że uciekam od tematu, chciałbym się ustosunkować do głosu radnego Bema właśnie w tym punkcie. Bardzo proszę, podkreślam bardzo proszę - zwracam się do radnego Bema – nie odbierać mi prawa do podejmowania działań, które nie przekraczają przepisów prawa, a które są wyłącznie moją własną inicjatywą. List mój zostanie oceniony, poza radnym Bemem, przez szersze środowiska, do którego został skierowany. Myślę, że nie wszyscy podzielą zdanie radnego Bema i chociaż część  inaczej potraktuje moją inicjatywę. Myślę również, że mimo przewodniczenia komisji budżetu nie powinien radny Bem próbować zabraniać innym radnym możliwości informowania społeczeństwa Gminy                    o sprawach m.in. okołobudżetowych. Uważam, ośmieszające wypowiadanie się o mojej inicjatywie, poprzez że nazywanie mnie „rzecznikiem rady” jest co najmniej niestosowane. Niemniej pozostawię to bez szerszego komentarza. Dodam tylko, że osobiście nigdy nie posunąłem się do ośmieszającego, publicznego krytykowania inicjatyw radnych, a radny Bem zgłosił takich inicjatyw nie mało. 
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      Przewodniczący Rady odczytał wniosek zgłoszony przez radnego J. Bujakiewicza :                Rada Miejska w Krobi zwraca się do Burmistrza – jako przewodniczącego Zgromadzenia MZWiKW  o uzyskanie od Zarządu pełnej, jednoznacznej informacji w sprawie aktualnego stanu prac i dalszych zamierzeń związanych z budową kanalizacji sanitarnej współfinansowanej  z  funduszy Unii Europejskiej.       

      Wniosek przyjęto głosami : 11 za, 1 wstrzymujący L. Bem, przy obecności 12 radnych. 

      Sołtys wsi Chwałkowo – problem wiat przystankowych dla dzieci szkolnych w Chwałkowie był już zgłaszany. Pisma w tej sprawie były składane, brak odpowiedzi, a zima już się kończy.

      Sołtys wsi Kuczyna – zgłaszam potrzebę usunięcia w Kuczynie drzewek przez pracowników gminy. Zgłaszana była sprawa 3 pokryw kanalizacyjnych.   

      Ad. 17

      Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

      Burmistrz : dziury w tym roku na drogach są wyjątkowe, i uważam, że należy poczekać do końca marca aby rozpocząć naprawy dróg.

      Odnośnie oświetlenia, zakładania lamp, to proszę o składanie do końca tygodnia zgłaszać gdzie mają być instalowane.  

      Za stronę internetową Gminy odpowiada pan sekretarz i informatyk, którzy zostaną zobowiązani do jej uaktualnienia. 

      Popieram wniosek kierowany do Zarządu MZWiKw w Strzelcach Wielkich dot. informacji                   o działaniach związanych z  realizacją kanalizacji sanitarnej dla gmin należących do Związku.

      Jest przygotowany na koniec stycznie harmonogram realizacji oświetlenia na terenie gminy.

      Odnośnie realizacji zadań przyjętych do realizacji w budżecie na 2006 rok, to są one zaplanowane łącznie z datami rozstrzygania przetargów. 

      Modernizacja oświetlenia w Pudliszkach, proszę pana przewodniczącego o sprecyzowanie czy dotyczy to lamp na potrzeby oświetlenia, czy tylko zabezpieczenia na organizację imprez  oraz do kogo należy ten rów w Ciołkowie. Uważam, że ze środków na świetlice można dokonać  modernizacji instalacji elektrycznej w Domu Strażaka w Pudliszkach.  

      Pierwsza wstępna koncepcja na roboczo planu zagospodarowania przestrzennego będzie przedstawiona przez projektantów, tak jak to było poprzednio.

      Wg mojej wiedzy na terenie Kuczyny dokonywane będzie obcinanie drzew.    

      W związku z interpelacją dot. zatrudnienia nauczycielki, myślę, że dzisiaj się polubownie zakończy, ponieważ dzisiaj upływa termin składania odwołania.

      L. Bem – przepraszam p. Bujakiewicza, że jeżeli skierowałem pytanie nie w tym miejscu, należało nie sprostować. List skierowany był do społeczności gminy, pisze Pan o aktualnych władzach samorządowych, o tym co się dzieje, dlatego moje pytanie dotyczyło co Pan radny Bujakiewicz  przez to rozumiał, że jest sitwa wśród radnych, że co niektórzy się nie nadają. Dlatego, do końca jest to dla mnie nie zrozumiałe.      

Ad. 18

Zakończenie.

      Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XL sesję Rady Miejskiej w Krobi.    

          Protokółowała :

              Aurelia  Sikorska 

