                                                                                             Krobia, dnia 3 marca 2011 r.

                              P R O T O K Ó Ł    Nr   VI/2011

                  z   VI sesji  Rady  Miejskiej  w K r o b i , 

                  w dniu  24 lutego 2011 r. w sali ZSOiZ w Krobi       ========================================================= 

                 godzina rozpoczęcia :    16.30

                    godzina zakończenia :   19.30 

                    Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 15. 

                 Ponadto w sesji uczestniczyli : 

              ======================

1. Czwojda Sebastian          - Burmistrz Krobi

                    2.   Walczak Damian             - Skarbnik Gminy Krobia.

                    3.   Szablewska Katarzyna     - p.o. Sekretarza Gminy

                    4.   Zawieja Karol                  - radca prawny.

                    5.   Sołtysi Gminy Krobia.                 

                    6.   Zaproszeni goście, przedstawiciele organizacji i zakładów pracy.                   

                    Porządek obrad sesji :

              =======================
1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z V sesji. 

4. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych                   w okresie międzysesyjnym. 
7. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie :
      a) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej  Filialnej w Chwałkowie przy Zespole Szkoły Podstawowej im. prof. Józefa Zwierzyckiego i Gimnazjum w Krobi,  

b)  przyznania stypendiów Rady Miejskiej dla uczniów,
c)  wynagrodzenia Burmistrza Krobi,
      d)  wyznaczenia przedstawicieli Gminy Krobia do składu zgromadzenia Międzygminnego  Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna”,
e) dokonania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Krobia Północ i ponowienia procedury planistycznej                             w niezbędnym zakresie,
f)   wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w Kuczynie,
g)  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w Żychlewie,
h) wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanych położonych w Krobi,
      i)  ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Krobia na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, 

j)  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Krobia w roku 2012 środków stanowiących fundusz sołecki,

k) zmian budżetu i zmian w budżecie na rok 2011,

      l)    zmiany uchwały Nr XXIX/241/2008 Rady Miejskiej w Krobi z dnia  1 grudnia 2008 r. w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej,

      ł)    zarządzenia  poboru podatków  w drodze inkasa,  określenia inkasentów oraz ustalenia wynagrodzenia za inkaso,

     m)   nadania imienia Przedszkolu Samorządowemu w Krobi.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
10. Wolne głosy i wnioski. 

11. Zakończenie. 
Sesji przewodniczył przewodniczący Rady Miejskiej Ireneusz Jóźwiak.

Ad. 1 Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.  

Przewodniczący Rady powitał radnych, p. Burmistrza, pracowników Urzędu, sołtysów, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli organizacji                         i stowarzyszeń oraz pozostałych zaproszonych gości.  

      Na podstawie listy obecności stwierdzono, że na sali znajduje się 15 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania obrad i uchwał.  

      Ad. 2 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. 

Przewodniczący Rady : na wniosek p. Burmistrza proszę o wprowadzenie do porządku obrad sesji następujących projektów uchwał :

- zmiany uchwały Nr XXIX/241/2008 Rady Miejskiej w Krobi z dnia  1 grudnia 2008 r. w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, jako pkt 8l,

-  zarządzenia  poboru podatków  w drodze inkasa,  określenia inkasentów oraz ustalenia wynagrodzenia za inkaso, jako pkt 8 ł,

- nadania imienia Przedszkolu Samorządowemu w Krobi, jako pkt 8m. 
Zgłoszoną zmianę porządku obrad sesji przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych. 

Porządek obrad przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.  

Pierwotny porządek obrad sesji stanowi załącznik do protokołu.         
      Ad. 3 Przyjęcie protokołu z V sesji.  

Protokół z V sesji przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.  

Ad. 4 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzednich sesji. 

      Burmistrz : odpowiedzi udzielono na poprzedniej sesji, natomiast interpelacje związane                      z drogami powiatowymi skierowano do PZD. 

      Ad. 5  Interpelacje i zapytania radnych.

      K. Perdon : proszę o skierowanie do PZD aby na drodze łączącej Pudliszki z Rokosowem, gdzie obecnie jest wstrzymany ruch, aby wnieść modyfikacje czyli umożliwienie korzystania z tej drogi przez  pojazdy jednośladowe. Jest to teren podmokły, wg informacji droga może być zamknięta do czerwca, mieszkańcy Pudliszek i Rokosowa proszą o umożliwienie poruszania się chociaż rowerami, jednośladami, a ułatwi im poruszanie się między tymi miejscowościami .  

      M. Szpurka : zwrócili się do mnie kierowcy tirów, którzy twierdzą, że przed przejazdem kolejowym w Chwałkowie brak widoczności nadjeżdżającego pociągu. Być może założenie lustra lub oświetlenia umożliwi lepsza widoczność. 

      H. Busz : w imieniu mieszkańców proszę o dodatkowe oznaczenie na drogowskazie                           w Potarzycy, kierunek Gostyń,  nazwy miejscowości Posadowo, ponieważ wielu kierowców nie może odnaleźć prawidłowej drogi w kierunku Posadowa.

      Również proszę o wykonanie ok. 50 mb chodnika w Posadowie, dla bezpiecznego dojścia mieszkańców do sklepu, a szczególnie dzieci do zatoki autobusu szkolnego. Droga na tym odcinku jest dość wąska i założenie chodnika byłoby konieczne. 

      W imieniu mieszkańców i młodzieży dojeżdżającej do szkoły w Gostyniu proszę aby autobus liniowy PKS mógł jechać na odcinku Domachowo – Sułkowice, gdzie obecnie jest zakaz ruchu, a nie wiadomo jak długo będzie trwać. Nadmieniam, że autobus szkolny jeździ tą drogą i dowozi dzieci do szkół. 

      Proszę o zebranie skarpy ziemi przy drodze od skrzyżowania Krobia -  Wymysłowo do Sułkowic i dalej do Ludwinowa. Bardzo wysoka skarpa na tym odcinku uniemożliwia odpływ wody                 z jezdni, co powoduje bardzo duże ubytki w asfalcie. Wiosną 2009 roku rolnicy zakupili rury przepustowe pod mosty wjazdowe na swoje pola, których zamontowanie warunkowało położenie nowego asfaltu, a jak widać do tej pory nie został on założony.   

      M. Duda : obecny na sali dyrektor Ośrodka Kultury mógłby wypowiedzieć się na temat wydatkowania środków, jakie Gmina otrzymała na remont Kina oraz na budowę siłowni przy ZSPiG w Krobi. Jakie działania są już prowadzone, aby uruchomić środki na  realizację tych inwestycji. 

      G. Skrobała : 1. Sprawa dotyczy świetlic socjoterapeutycznych, w których zajęcia prowadzone były do grudnia ubiegłego roku. Zajęcia prowadzone były dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych              i tak było przyjęte, że na początku każdego roku był ogłaszany w Internecie konkurs na realizację tego projektu. Na terenie Gogolewa i Niepartu nauczyciele są zainteresowani dalszym prowadzeniem takich zajęć, ponieważ jest takie zapotrzebowanie środowiska, niestety w tym roku konkurs nie jest ogłoszony. Byłabym zainteresowana informacją jaką formę będą miały te zajęcia i czy prowadzone będą przez osoby, oczywiście z odpowiednimi kwalifikacjami pedagogicznymi, czy zajęcia będą nadal prowadzone w świetlicach wiejskich.  

      2. Sprawa dotyczy dróg powiatowych, na których częściowo załatano największe dziury, natomiast są jeszcze  drogi z Gogolewa do Chwałkowa, z Niepartu przez Rogowo do Krobi, gdzie jeszcze nic nie naprawiano. Myślę, że te odcinki dróg będą remontowane, ale w jakim czasie to będzie, bo tablice „przełomy” nadal istnieją i nie są na razie likwidowane. 

      A. Miałkowski : na zebraniu wiejskim w Karcu zostałem zobowiązany, aby skierować do                  p. Burmistrza prośbę, petycję w sprawie budowy ścieżki rowerowej do Karca. Między Karcem a Pudliszkami ten ruch jest dosyć istotny, dojazd młodzieży szkolnej i do miejscowej Parafii, również w celu zaopatrzenia. W związku z tym zgłoszono prośbę, na razie tylko o starania, aby budowę ścieżki Krobia – Pudliszki – Karzec jednak podjąć.  

      R. Szulc: mieszkańcy miejscowości Kuczynka zgłaszają małą widoczność na przejeździe kolejowym w tej miejscowości. Na tym odcinku drogi jest duże natężenie ruchu, zwłaszcza tirów, jest również objazd w związku z zamkniętą drogą do Pudliszek, dlatego mieszkańcy proszą o założenie sygnalizacji świetlnej lub lustra. Również rosnące na poboczu drzewa utrudniają odpowiednią widoczność.  Mieszkańcy proszą o interwencję w tej sprawie. 
      Na zakręcie w miejscowości Potarzyca do Chwałkowa widoczne są znaczne ubytki w jezdni, gdzie znacznie utrudniona jest jazda. 

      Ad. 6 Informacja  Przewodniczącego  Rady Miejskiej  o  działaniach  podejmowanych              w okresie międzysesyjnym.

      28.01. Święto Patrona Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pudliszkach. W święcie uczestniczył zastępca przewodniczącego A. Miałkowski.

      Złożyłem oświadczenia majątkowe w Urzędzie Skarbowym w Gostyniu.

      Uczestniczyłem w spotkaniu w/s przyszłości Szkoły Podstawowej Filialnej w Chwałkowie przy ZSPiG w Krobi.

      1.02. Wysłano pismo do p. Senhaw Rufael i do Kuratorium Oświaty powiadamiające o uchwale Rady Miejskiej w Krobi w/s skargi nauczyciela.

      3.02. Prowadziłem posiedzenie wspólne komisji Rady w/s szkoły w Chwałkowie.

      7.02. Uczestniczyłem w spotkaniu wraz z wiceprzewodniczącym Rady A. Miałkowskim oraz przewodniczącym Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy Ł. Kubiakiem oraz osobami z PAK-u Górnictwo Konin sp. z o.o. w/s badań złoża węgla brunatnego w naszej gminie.  Zbigniew Bryja – Prezes PAK Górnictwo, Kazimierz Pałasz – główny Specjalista ds. Rozwoju PAK, Józef Homski – Dyrektor Departamentu Zarządzania Majatkiem PAK.

      Prowadziłem zebranie sprawozdawczo – wyborcze w sołectwie Kuczyna.

      8.02. Uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczo - wyborczym OSP w Pudliszkach.

      9.02. Uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczo – wyborczym w sołectwach Ciołkowo                        i Ziemlin.

      11.02. Uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczo – wyborczym OSP Krobia. 

14.02. Została udzielona pisemna odpowiedź p. Elżbiecie Pastuszak na pismo i wystąpienie na sesji w ubiegłej kadencji. Pismo merytorycznie przygotował Naczelnik WIGP A. Olejnik.

22.02. Prowadziłem posiedzenie wspólne komisji Rady.

Uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.

24.02. Uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Budżetu.

Uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy. 

Ad. 7  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

K. Perdon :  pytanie kieruję do p. przewodniczącego, proszę o informacje dot. spotkania                      z przedstawicielami spółki PAK odnośnie koncesji na poszukiwanie złóż węgla.

Burmistrz : ja w tym spotkanie nie uczestniczyłem.

Przewodniczący Rady : ze strony rady były 3 osoby, ze strony PAK również 3 osoby, rozmowa była o badaniach złóż węgla. Wg uzyskanej informacji wszelkie szkody będą naprawiane, jeżeli rolnik nie będzie sobie życzył, będzie w stanie sam takie szkody naprawić, to otrzyma odpowiednie środki. Tak samo jeśli nie wyrazi zgody w wyznaczonym punkcie wykonywać badania na jego nieruchomości, to dalsze prace wykonywane będą w kolejnym miejscu.                      Na  terenie naszej gminy będzie 91 odwiertów i jest to kwestia okresu najbliższych dwóch lat. Można było wywnioskować, że firma jest zainteresowana najbardziej okolicami Oczkowic, gdzie najłatwiej byłoby podjąć pierwsze prace i dalej w kierunku naszej gminy. Czy ostatecznie do tego dojdzie, to też nie wiadomo, bo złoża stwierdzone na naszym obszarze to 3 mld ton,                a złoża na terenie Legnicy to 14 mld ton, a w zasadzie jeśli wziąć pod uwagę obszar jaki jest teraz zabudowywany, to jest tam około 30 mld ton.  Sygnalizowano, że umacnia się technika, może być technika tzw. krocząca tj. w okolicy Konina  składowano w innych rejonach                         i przesyłano taśmociągami w inne miejsca. Będą również wykonywane badania gazu, wzajemnie nie będą sobie przeszkadzać. Taka sama sytuacja będzie w przypadku realizacji farm wiatrowych. Ewentualne uruchomienie pierwszych prac odkrywczych, to kwestia 6-7 lat, po wykonanych badaniach.

A. Miałkowski : koszty tych badań, poszukiwań wynoszą około 50 mln zł i za to płaci firma, która wykonuje odwierty, a powierzchnia potrzebna na przygotowanie jednego odwiertu jest ok. 20 m². Zakłada się, że jeżeli będą konieczne drogi, to będą one również dzierżawione  od właścicieli. Jeżeli będzie zgoda, to badania poszukiwawcze mają sens i wydatek będzie celowy. Natomiast jeśli wiercenia zostaną wykonane za 50 mln zł, razem 150 wierceń na obszarze Krobia – Miejska Górka, i jeśli okaże się, że nie będzie zgody, to będą to koszty tej firmy. Spotkanie dotyczyło jakby przekonywania nas o tym, że te wiercenia są bardzo potrzebne choćby po to żeby określić istnienie złóż, bo na razie są to tylko pojedyncze badania, które nie mogą jeszcze określić ani głębokości, ani wielkości tych złóż dokładnie. Firma ta również odwiedziła mnie w domu na tle artykułu, który napisałem na ten temat, ponieważ nic nie wiedzieli na temat badań, jakie wykonał w 1913 roku prof. Zwierzycki,  nasz krobianin. Materiały na ten temat im przekazałem i przy tej okazji przekonywano mnie do tego, że te poszukiwania są bardzo zasadne. Dyskutowaliśmy na temat tylko badań złóż, które  potencjalnie tutaj się znajdują.

K. Perdon : użyliście panowie wyrażenia zgoda, komu w jakim czasie i na co wyrażono zgodę i kto ją będzie wyrażał? 

Przewodniczący Rady : obecnie potrzebna jest opinia Burmistrza. Po tych badaniach sprawa wróci i myślę, że jeszcze w tej kadencji będziemy rozmawiać na ten temat, być może potrzebne będzie przeprowadzenie referendum. 

Ł. Kubiak : zgodę wydaje Minister Ochrony Środowiska, firma złożyła wniosek o wydanie koncesji na poszukiwanie tych źródeł, my jako Rada, jako Gmina możemy jedynie wydać opinię w tej sprawie, tj. mówiono na posiedzeniu wspólnym komisji, która nie jest wiążąca. Niezależnie czy opinia jest pozytywna, czy negatywna, to najważniejszą decyzję podejmuje Minister                    w przypadku wydania koncesji na poszukiwania źródeł kopalni.

A. Miałkowski : pytanie dotyczy dotacji rozliczonej w 2010 roku i w jednym przypadku dotację skierowano do zwrotu. Proszę o wyjaśnienie bliżej tego tematu.

Burmistrz : organizacje pozarządowe w okresie stycznia składały sprawozdania z wykonania dotacji. W jednym przypadku po rozliczeniu dotacji uzyskano informację, ze kwota 500 zł nie została wydatkowana i podlegała ona zwrotowi. 

Ad. 8  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie : 
a) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej  Filialnej w Chwałkowie przy Zespole Szkoły Podstawowej im. prof. Józefa Zwierzyckiego i Gimnazjum w Krobi.

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawiła p.o. Sekretarz Gminy.

K. Perdon : rozumiem, że po podjęciu uchwały organ będzie zamykał szkołę po podjęciu uchwały przez Radę Miejską? 

Sekretarz : tak.

M. Szpurka : moja opinia jest jedna, jak najdłużej utrzymać szkołę w Chwałkowie. Przede wszystkim jest ona zadbana, rozumiem sytuację, że jest mało uczniów, ale można zrobić to stopniowo. Kilku nauczycielom pozostało niewiele lat do emerytury i szkoła mogłaby stopniowo wygasać. Jako radny tej miejscowości będę bronić tej szkoły.    

G. Skrobała : opinii Kuratorium w tej sprawie jeszcze nie mamy?

Przewodniczący Rady : jest tylko opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego. 

Burmistrz : jest to uchwała o zamiarze likwidacji szkoły, a nie o likwidacji.  Po podjęciu tej uchwały możemy wystąpić do Kuratorium o opinię. W przypadku Związków Zawodowych uznaliśmy aby wystąpić na tym etapie, bo przepisy nie określają czy należy opiniować pierwszą, czy drugą, czy obie uchwały. Uchwała o zamiarze likwidacji szkoły dopiero otwiera procedurę                i nie determinuje konsekwencji o likwidacji szkoły. Jest to odrębna uchwała Rady Miejskiej                  w tej sprawie. 

A. Miałkowski : na posiedzeniu wspólnym radni podjęli dyskusję, która była burzliwa, radny             M. Szpurka mówił o wygaszaniu tego procesu. Ponieważ szkoła przeznaczona jest jednak dla dzieci, a tych dzieci nie ma, w drugiej kolejności dla nauczycieli. Dzieci nie ma  więc uważam, że utrzymanie klasy z jedną osobą nie jest możliwe. Jeżeli dalsze perspektywy na podstawie danych urodzeń potwierdzają, że tych dzieci nie będzie, to funkcjonowanie szkoły jest bez sensu. Forma wygaszania, forma zakończenia jest jakby tym drugim etapem, który będziemy badać, analizować. Dzisiaj trzeba by już wyprzedzająco mówić właśnie o zamiarze, a ostateczny efekt zależeć będzie od tego, co w toku dyskusji, może burzliwej zdecydujemy. Natomiast trzeba zagospodarować to jedno dziecko, które przystąpi do pierwszej klasy. W toku dyskusji padły jeszcze inne miejscowości, które także mają przyrost naturalny minusowy, na tyle mały, że utrzymanie na dłuższą metę jeszcze innych szkół też będzie problemem.  

M. Szpurka : dyskusja może być burzliwa, spotkania są po to aby rozsądnie rozstrzygnąć tą sprawę. 

M. Duda : ta uchwała jeszcze o niczym nie przesądza, jest to tylko wyrażenie zamiaru.                      Na konkretną dyskusje dot. zatrudnienia nauczycieli, zakwalifikowania dzieci do odpowiedniej grupy, klasy będzie jeszcze czas po podjęciu uchwały o likwidacji. 

G. Skrobała : ważną rzeczą będzie przekazanie społeczeństwu informacji, jeśli dojdzie do likwidacji szkoły,  w jaki sposób wykorzystane będą pomieszczenia po szkole, a planowane jest pozostawienie oddziału przedszkolnego. Powinniśmy określić w jaki sposób te pomieszczenia w tym budynku zostaną przeznaczone. 

Uchwałę Nr VI/26/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej  Filialnej w Chwałkowie przy Zespole Szkoły Podstawowej                 im. prof. Józefa Zwierzyckiego i Gimnazjum w Krobi;  przyjęto większością głosów, 12 za,                 1 przeciwny (M. Szpurka, 2 wstrzymujące ( K. Perodn, Z. Nowacki), głosowało 15 radnych.   

b) przyznania stypendiów Rady Miejskiej dla uczniów. 

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił przewodniczący Rady. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych E. Dopierała : komisja obradowała                  w dniu 22 lutego br. i wydała pozytywną opinię o projekcie uchwały.

Uchwałę Nr VI/27/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  przyznania stypendiów Rady Miejskiej dla uczniów;  przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

c) wynagrodzenia Burmistrza Krobi. 

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił przewodniczący Rady. 

A. Miałkowski : takie działania należy rozpatrywać w ten sposób, żeby nie było działania wstecz, mam wrażenie, że p. przewodniczący spóźnił się z projektem. 

Przewodniczący Rady : moja reakcja była na uzgodnienie komisji budżetu, która obradowała              w składzie dziewięcioosobowym. Moja reakcja była odwrotna. 

Uchwałę Nr VI/28/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  wynagrodzenia Burmistrza Krobi;  przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

d) wyznaczenia przedstawicieli Gminy Krobia do składu zgromadzenia Międzygminnego  Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna”.
Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił przewodniczący Rady. 

Przedstawicielami zostali p. Mariusz Duda i p. Adam Sarbinowski. 

Uchwałę Nr VI/29/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie                wyznaczenia przedstawicieli Gminy Krobia do składu zgromadzenia Międzygminnego  Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna”; przyjęto większością głosów, 14 za , 1 wstrzymujący (M. Duda), głosowało 15 radnych.
e)  dokonania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Krobia Północ i ponowienia procedury planistycznej w niezbędnym zakresie.

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Naczelnik WIGP. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy  Ł. Kubiak :  komisja obradowała w dniu dzisiejszym i wydała jednogłośnie pozytywną opinię  o projekcie uchwały. 

Uchwałę Nr VI/30/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  dokonania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Krobia Północ i ponowienia procedury planistycznej w niezbędnym zakresie; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

f) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w Kuczynie.

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Naczelnik WIGP. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy  Ł. Kubiak : komisja obradowała w dniu dzisiejszym, członkowie przychylnie ustosunkowali się do wniosku mieszkańców i wydała jednogłośnie pozytywną opinię  o projekcie uchwały. 

Uchwałę Nr VI/31/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w Kuczynie; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

g)   wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w Żychlewie. 
Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Naczelnik WIGP. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy  Ł. Kubiak :  komisja obradowała w dniu dzisiejszym i wydała jednogłośnie pozytywną opinię  o projekcie uchwały. 

Uchwałę Nr VI/32/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej położonej w Żychlewie; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

h) wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanych położonych w Krobi.

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Naczelnik WIGP. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy  Ł. Kubiak :  komisja obradowała w dniu dzisiejszym i wydała jednogłośnie pozytywną opinię  o projekcie uchwały.

Uchwałę Nr VI/33/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanych położonych w Krobi; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

i)   ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Krobia na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami                 lub potrzebami ruchu. 
Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Naczelnik WIGP. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy  Ł. Kubiak :  komisja obradowała w dniu dzisiejszym i wydała jednogłośnie pozytywną opinię  o projekcie uchwały. 

E. Dopierała : w § 5 brak zapisu, że dotyczy to stawek dziennych.

A. Olejnik : tak, powinien być zapis o stawkach dziennych. 

Uchwałę Nr VI/34/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Krobia na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

j) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Krobia w roku 2012 środków stanowiących fundusz sołecki.

Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Skarbnik Gminy. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy  Ł. Kubiak :  byliśmy pierwszą gminą              w powiecie, która wprowadziła fundusz sołecki. Komisja obradowała w dniu dzisiejszym                          i wydała jednogłośnie pozytywną opinię  o projekcie uchwały. 

Uchwałę Nr VI/35/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Krobia w roku 2012 środków stanowiących fundusz sołecki; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

k)   zmian budżetu i zmian w budżecie na rok 2011. 
Projekt uchwały i uzasadnienie oraz autopoprawkę do projektu uchwały, stanowiącą załącznik             nr 2 do niniejszego protokołu przedstawił Skarbnik Gminy. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Lech Bem : komisja obradowała w dniu 24 lutego br. i po przeanalizowaniu projektu uchwały i autopoprawki wydała jednogłośnie opinię pozytywną. 

Zgłoszoną autopoprawkę przyjęto jednogłośnie, głosowało 15 radnych. 

Uchwałę Nr VI/36/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie  zmian budżetu i zmian w budżecie na rok 2011; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

l)   zmiany uchwały Nr XXIX/241/2008 Rady Miejskiej w Krobi z dnia  1 grudnia 2008 r.               w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej. 
Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Skarbnik Gminy. 

Uchwałę Nr VI/37/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/241/2008 Rady Miejskiej w Krobi z dnia  1 grudnia 2008 r. w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

ł)  zarządzenia  poboru podatków  w drodze inkasa,  określenia inkasentów oraz ustalenia wynagrodzenia za inkaso. 
Projekt uchwały i uzasadnienie przedstawił Skarbnik Gminy. 

M. Szpurka : podjęliśmy uchwałę o handlu obwoźnym i co dalej z jej realizacją.

Burmistrz : mechanizm poboru tej opłaty został w uchwale określony, także jest to kwestia skutecznego jego egzekwowania, w oparciu o ustalone reguły. Rzeczywiście jest z tym problem, ze względu na to, że nie ma praktyki dobrowolnego uiszczania tych opłat w Urzędzie. Sołtysi upoważnieni są do tego, aby pobierać opłaty w sołectwach. 

M. Szpurka : kiedy będzie to egzekwowane?

Burmistrz : wrócę do tego tematu na spotkaniu z sołtysami    

Uchwałę Nr VI/38/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/241/2008 Rady Miejskiej w Krobi z dnia  1 grudnia 2008 r. w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych.

m)   nadania imienia Przedszkolu Samorządowemu w Krobi. 
Projekt uchwały i uzasadnienie przewodniczący Rady. 

Uchwałę Nr VI/39/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 lutego 2011 r. w sprawie nadania imienia Przedszkolu Samorządowemu w Krobi; przyjęto jednomyślnie, głosowało 15 radnych. 

Ad. 9  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

Burmistrz :  w sprawie interpelacji radnego K. Perdona wystąpimy do Powiatu z taką propozycją.

Sprawa dot. widoczności na przejeździe kolejowym w Chwałkowie i Kuczynce skierowana zostanie pismo do PKP w celu poprawy tej sytuacji.

Odnośnie oznakowania dojazdu do Posadowa zostaną podjęte odpowiednie działania.

W kwestii chodnika w Posadowie, to odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gminy w celu określenia,  które zadania będą realizowane w roku 2011. W poprzednich planach również ten odcinek był uwzględniany do wykonania.

W sprawie udostępnienia przejazdu linii PKS na zamkniętym odcinku również wystąpimy do PKS.

W sprawie zebrania pobocza oraz dalszego remontu drogi  Krobia – Sułkowice skierujemy pismo do PZD.

Temat realizacji zadań w ramach PROW przedstawi dyrektor Ośrodka Kultury.

W kwestii funkcjonowania świetlic socjoterapeutycznych, to zasady, które zamierzamy wprowadzić są odmienne, od tych, które obowiązywały w latach poprzednich. Będą one zmodyfikowane, ponieważ biorąc pod uwagę doświadczenie przy realizacji zadań w latach poprzednich zgodnie z programem profilaktyki chcemy uruchomić świetlice spełniające określone wymogi. Chcemy też mieć możliwość ubiegania się  o środki finansowe na pewne działania w tych świetlicach. Planowane jest również realizowanie działań w okresie wieloletnim, umowy zawarte byłyby wtedy na okres dłuższy, dla osób posiadających odpowiednie kwalifikacje. Otwarta jest kwestia w których świetlicach zajęcia takie zostaną uruchomione. Zależne jest to także od warunków technicznych, lokalowych,  uzyskania środków zewnętrznych oraz własnych środków finansowych.

W kwestii naprawy dróg powiatowych, o które wnioskowała radna G. Skrobała zwrócimy się do PZD.

Ścieżka rowerowa z Karca do Pudliszek biegnąca przy drodze powiatowej jest jedną z tych ścieżek, które patrząc z perspektywy racjonalnej tworzenia sieci dróg w naszej gminie, na pewno jest wyznacznikiem, który powinien być traktowany jako odcinek priorytetowy. Odnośnie realizacji i budowy ścieżek rowerowych, to jest kilka takich odcinków, lecz ich realizacja zależeć będzie od posiadanych środków finansowych zarządców danych dróg. 

Również do PZD skierowana zostanie sprawa naprawy drogi w Potarzycy. 

Dyrektor GOK :  odnośnie PROW to oś odnowa i rozwój wsi, to 9 lutego podpisano w Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu dwie umowy. Jedna umowa dot. modernizacji Ośrodka Kultury, zadanie to opiewa na kwotę 222 tys. zł., z czego 137 tys. zł otrzymamy z Urzęd Marszałkowskiego. Przetarg na to zadanie został ogłoszony we wtorek i zamieszczony na odpowiednich stronach informacyjnych.  Termin składania ofert upływa 22 marca, a termin wykonania zadania to 30.09.br. Remont Ośrodka realizowany będzie jako „zapytanie o cenę”. 

Remont i modernizacja klubu fitness i siłowni, przetarg na to zadanie ogłoszony zostanie                    w marcu, przygotowywana jest dokumentacja techniczna inwestycji ze względu na zmiany                w projekcie. Wykonane zadania upłynąć ma też ostatniego września br. Łączna kwota na to zadane to 628 tys. zł wg kosztorysu, a dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego to kwota  247 tys.zł. 

Ad. 10  Wolne głosy i wnioski.

L. Bem :  przy uzasadnieniu do uchwały o nadaniu imienia przedszkolu napisano, że przedszkole obchodzić będzie 25 lecie. Z tego co wiem, to istnieje ono o wiele lat wcześniej, bo do niego uczęszczałem, wiem, że była tylko zmiana budynku, to co stało się z tamtym przedszkolem? Było to również przyszkolne samorządowe.  

Ł. Kubiak : zgłaszam trzy wnioski w imieniu mieszkańców miejscowości Pijanowice, skierowane do PZD za pośrednictwem Burmistrza. 

1. Sprawa dot. ustawienia znaku drogowego D 15 informującego o lokalizacji przystanku autobusowego w miejscowości Pijanowice.

2. Sprawa dot. usunięcia krzewów rosnących w sąsiedztwie przedmiotowego  przystanku                      w Pijanowicach przy drodze powiatowej.

3. Sprawa dot. ustawienia dwóch dwustronnych znaków drogowych informujących o dojeździe do siedmiu posesji znajdujących się na tzw. Hubach w Żychlewie. Znaki te powinny być usytuowane przy zjazdach z drogi wojewódzkiej 434. Pierwszy znak mógłby być postawiony przy posesji nr 66, przy budynku p. Kubiak, a drugi w kierunku Wymysłowa przy posesji nr 4, przy budynku p. Zielińskich. 

G. Skrobała : pytanie kieruję do dyrektora GOK o to, jaką ewentualnie ofertę mógłby zaproponować mieszkańcom wsi, jeśli chcielibyśmy zorganizować jakieś uroczystości, chodzi              o ofertę bezpłatną, którą dysponuje Ośrodek w zakresie swojego działania. 

J. Tomyślak : wszystkie te zespoły, które działają przy Ośrodku mogą wziąć udział                             w uroczystościach organizowanych przez Państwo. Na stronie internetowej Ośrodka zamieszczone są informacje o ich zakresach działania. Również wiele zespołów funkcjonujących w szkołach również może uświetnić takie imprezy na terenach wsi.   

J. Andrzejewski : chciałbym, bo jest to najprawdopodobniej ostatnia okazja w roli pracownika Urzędu Miejskiego, podziękować Państwu za dotychczasową współpracę. Chciałbym jednocześnie życzyć wszystkim Państwu, którzy kierujecie się dobrem Gminy Krobia przede wszystkim dużo energii, dużo siły na realizację swoich zadań, oczekiwań swoich sąsiadów, oczekiwań swoich przełożonych i z przykrością muszę stwierdzić, że kończę tą pracę nie z tak dużym optymizmem, jak mój kolega zastępca Burmistrza p. Gerard Misiaczyk Pozwolę sobie tylko jako ostatni gest korzystając z praw pracowniczych jakie mi przysługują złożyć wniosek do p. przewodniczącego Rady z prośbą o pomoc w egzekwowaniu swoich praw pracowniczych. Niniejszy wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

G. Skrobała : trzeba też powiedzieć o tych dobrych stronach, o współpracy. Chciałam podziękować p. Andrzejowi Olejnikowi, który ma tyle taktu, tyle dobrej woli, że zawsze                    z jakimkolwiek problemem do niego się zwracam i chociaż wiem, że są trudności z załatwieniem różnych spraw, to zawsze podchodzi do tego z wielką kulturą, wielka cierpliwością, za co bardzo serdecznie chciałam podziękować.        

Ad. 11 Zakończenie obrad  sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ireneusz Jóźwiak: dziękuję wszystkim za przybycie                     i zamykam VI sesję Rady Miejskiej w Krobi.

    Protokół sporządziła :                                                 

       Aurelia Sikorska      
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